Haier

CANDY HOOVER GROUP - Via Comolli 16 Brugherio — Italy



Haier

User Instructions

MICROWAVE OVENS EN m
Pokyny pro uzivatele cS m
MIKROVLNNE TROUBY

Mode d’emploi FR m
FOURS A MICRO-ONDES

Felhasznaldi utmutatod HU m
MIKROHULLAMU SUTOK

OdnyIEo XPNOTN EL m
®OYPNOI MIKPOKYMATON

Instrucciones de uso ES m
HORNOS DE MICROONDAS

Instrucdes para o utilizador BT m
FORNOS MICRO-ONDAS

Navod na pouZitie SK m
MIKROVLNNE RURY

Bedienungsanleitung DE m
MIKROWELLENOFEN

Korisni¢ke upute HR m
MIKROVALNE PECNICE

Navodila za uporabnika L m

MIKROVALOVNE PECICE



pengmei
矩形


PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE
EXPOSURE TO EXCESSIVE MICROWAVE
ENERGY

(@) Do not attempt to operate this oven with the door open
since this can result in harmful exposure to microwave
energy. It is important not to break or tamper with the safety
interlocks.

(b) Do not place any object between the oven front face
and the door or allow soil or cleaner residue to accumulate
on sealing surfaces.

(c) WARNING: If the door or door seals are damaged, the
oven must not be operated until it has been repaired by a
competent person.

ADDENDUM

If the apparatus is not maintained in a good state of
cleanliness, its surface could be degraded and affect the
lifespan of the apparatus and lead to a dangerous situation.
Specifications

Model: H38FMWID4ID27N
Rated Voltage: 230V~ 50Hz
Rated Input Power (Microwave): 1270W

Rated Output Power (Microwave): | 800 W

Rated Input Power (Grill): 1000W
Low power consumption data according to Commission Regulation (EU) 2023/826.

. Power Period after which the equipment
Condition consumption reaches automatically the condition
Standby mode with information 0.8W 20 Min
or status display




IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to persons or
exposure to excessive microwave oven energy when using
your appliance, follow basic precautions, including the
following:

1. Warning: Liquids and other foods must not be heated in
sealed containers since they are liable to explode.

2. Warning: It is hazardous for anyone other than a
competent person to carry out any service or repair operation
that involves the removal of a cover which gives protection
against exposure to microwave energy.

3. This appliance can be used by children aged from 8
years and above and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by
children unless they are older than 8 and supervised.

4. Keep the appliance and its cord out of reach of children
less than 8 years.

5. Only use utensils that are suitable for use in microwave
ovens.

6. The oven should be cleaned regularly and any food
deposits should be removed.

7. Read and follow the specific: “PRECAUTIONS TO
AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE
MICROWAVE ENERGY”.



8. When heating food in plastic or paper containers, keep an
eye on the oven due to the possibility of ignition.

9. If smoke is emitted, switch off or unplug the appliance
and keep the door closed in order to stifle any flames.

10. Do not overcook food.

11. Do not use the oven cavity for storage purposes. Do not
store items, such as bread, cookies, etc. inside the oven.

12. Remove wire twist-ties and metal handles from paper or
plastic containers/bags before placing them in the oven.

13. Install or locate this oven only in accordance with the
installation instructions provided.

14. Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should not
be heated in microwave ovens since they may explode, even
after microwave heating has ended.

15. This appliance is intended to be used in household and
similar applications such as:

-staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

-by clients in hotels, motels and other residential type
environments;

-farm houses;

-bed and breakfast type environments.

16. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons
in order to avoid a hazard.

17. Do not store or use this appliance outdoors.

18. Do not use this oven near water, in a wet basement or
near a swimming pool.

19. The temperature of accessible surfaces may be high

when the appliance is operating. The surfaces are liable to
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get hot during use. Keep cord away from heated surface, and
do not cover any vents on the oven.

20. Do not let cord hang over edge of table or counter.

21. Failure to maintain the oven in a clean condition could
lead to deterioration of the surface that could adversely affect
the life of the appliance and possibly result in a hazardous
situation.

22. The contents of feeding bottles and baby food jars shall
be stirred or shaken and the temperature checked before
consumption, in order to avoid burns.

23. Microwave heating of beverages can result in delayed
eruptive boliling, therefore care must be taken when handling
the container.

24. The appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible for their safety.
25. Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

26. The appliances are not intended to be operated by means
of an external timer or separate remote-control system.

27. Accessible parts may become hot during use. Young
children should be kept away.

28. Steam cleaner is not to be used.

29. During use the appliance becomes hot. Care should be
taken to avoid touching heating elements inside the oven.
30. Only use the temperature probe recommended for this
oven. (for ovens provided with a facility to use a temperature-
sensing probe.)



31. WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of age
shall be kept away unless continuously supervised.

32. The microwave oven must be operated with the
decorative door open.(for ovens with a decorative door.)

33. Surface of a storage drawer can get hot.

34. The microwave oven is intended for heating food and
beverages. Drying of food or clothing and heating of warming
pads, slippers, sponges, damp cloth and similar may lead to
risk of injury, ignition or fire.

35. Metallic containers for food and beverages are not
allowed during microwave cooking.

36. The appliance shall not be cleaned with a steam cleaner.
37. Care should be taken not to displace the turntable when
removing containers from the appliance.

38. The appliance must not be installed behind a decorative
door in order to avoid overheating.

39. WARNING: When the appliance is operated in the
combination mode, children should only use the oven under
adult supervision due to the temperatures generated.

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE



To Reduce the Risk of Injury to Persons

Grounding Installation

DANGER

Electric Shock Hazard
Touching some of the
internal components can
cause serious personal
injury or death. Do not
disassemble this appliance.

WARNING

Electric Shock Hazard
Improper use of the
grounding can result in
electric shock.

Do not plug into an outlet
until appliance is properly
installed and grounded.
This appliance must be
grounded. In the event of an
electrical short circuit,
grounding reduces the risk
of electric shock by providing
an escape wire for the
electric current.

This appliance is equipped
with a cord having a
grounding wire with a
grounding plug. The plug
must be plugged into an
outlet that is properly
installed and grounded.

Consult a qualified electrician
or serviceman if the
grounding instructions are
not completely understood or
if doubt exists as to whether
the appliance is properly
grounded. If it is necessary
to use an extension cord,
use only a 3-wire extension
cord.

1. A short power-supply cord is
provided to reduce the risks
resulting from becoming
entangled in or tripping over a
longer cord.

2.1f a long cord set or extension
cord is used:

1) The marked electrical rating
of the cord set or extension
cord should be at least as great
as the electrical rating of the
appliance.

2) The extension cord must be
a grounding-type 3-wire cord.
3) The long cord should be
arranged so that it will not
drape over the counter top or
tabletop where it can be pulled
on by children or tripped over
unintentionally.



CLEANING

Be sure to unplug the appliance from the power supply.

1. Clean the cavity of the oven after using with a slightly
damp cloth.

2. Clean the accessories in the usual way in soapy water.
3. The door frame and seal and neighbouring parts must be
cleaned carefully with a damp cloth when they are dirty.

4. Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal
scrapers to clean the oven door glass since they can scratch
the surface, which may result in shattering of the glass.

5. Cleaning Tip---For easier cleaning of the cavity walls that
the food cooked can touch: Place half a lemon in a bowl, add
300ml (1/2 pint) water and heat on 100% microwave power
for 10 minutes. Wipe the oven clean using a soft, dry cloth.

UTENSILS
CAUTION

Personal Injury Hazard
See the instructions on “Materials you can use in

It is hazardous for : A
microwave oven or to be avoided in microwave
anyone other than a oven.” There may be certain non-metallic utensils

competent person to that are not safe to use for microwaving. If in doubt,
Y P you can test the utensil in question following the

carry out any service or procedure below.

repair operation that Utensil Test:

invol the rem | of 1. Fill a microwave-safe container with 1 cup of
Involves the removal o cold water (250ml) along with the utensil in
a cover which gives question.

tecti inst 2. Cook on maximum power for 1 minute.
protection agains 3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is

exposure to microwave warm, do not use it for microwave cooking.
4. Do not exceed 1 minute cooking time.
energy.



Materials you can use in microwave oven

Utensils

Remarks

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must
be at least 3/16 inch (5mm) above the turntable. Incorrect usage may
cause the turntable to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer’s instructions. Do not use
cracked or chipped dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass
jars are not heat resistant and may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic

trim. Do not use cracked or chipped dishes.

Oven cooking
bags

Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make
slits to allow steam to escape.

Paper plates and
cups

Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven
unattended while cooking.

Paper towels

Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use with
supervision for a short-term cooking only.

Parchment paper

Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

Plastic

Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should
be labeled “Microwave Safe”. Some plastic containers soften, as the
food inside gets hot. “Boiling bags” and tightly closed plastic bags
should be slit, pierced or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain
moisture. Do not allow plastic wrap to touch food.

Thermometers Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture.

Materials to be avoided in microwave oven

Utensils

Remarks

Aluminium tray

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with
metal handle

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Metal or metal-
trimmed utensils

Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may cause
arcing.

Metal twist ties

May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags May cause a fire in the oven.

Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed
to high temperature.

Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split or

crack.




SETTING UP YOUR OVEN

Names of Oven Parts and Accessories
Remove the oven and all materials from the carton and oven cavity. Your oven comes
with the following accessories:

Glass tray 1 A
Turntable ring assembly 1
Instruction Manual 1
F — N
] ol
R

““ TN

A) Control panel

B) Turntable shaft

C) Turntable ring assembly
D) Glass tray

Grill Rack (Only be used in grill function and E) Observation window

be placed on the glass tray) F) Door assembly

Turntable Installation G) Safety interlock system
Hub (underside)

a. Never place the glass tray upside down. The
glass tray should never be restricted.
b. Both glass tray and turntable ring assembly
Glasstray __ must always be used during cooking.
c. Allfood and containers of food are always
placed on the glass tray for cooking.
d. If glass tray or turntable ring assembly cracks

or breaks, contact your nearest authorized
Turntable shaft - service center.

- ——————

Turntable ring assembly



Installation and connection

1.
2.

This appliance is only intended for domestic use.

This oven is intended for built-in use only. It is not
intended for counter-top use or for use inside a cupboard.
Please observe the special installation instructions.

The appliance can be installed in a 60cm wide wall-
mounted cupboard.

The appliance is fitted with a plug and must only be
connected to a properly installed earthed socket.

The mains voltage must correspond to the voltage
specified on the rating plate.

The socket must be installed and connecting cable must
only be replaced by a qualified electrician. If the plug is no
longer to accessible following installation, an all-pole
disconnecting device must be present on the installation
side with a contact gap of at least 3mm.

Adapters, multi-way strips and extension leads must not
be used. Overloading can result in a risk of fire.

The accessible surface may
be hot during operation.
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Installation Instruction

The following must be noted

Electrical connection

The appliance is fitted with a plug and must only be connected to a properly installed earthed
socket. Only a qualified electrician who takes the appropriate regulations into account may
install the socket or replace the connecting cable. If the plug is no longer accessible following
installation, an all-pole isolating switch must be present on the installation side with a contact
gap of at least 3 mm. Contact protection must be ensured by the installation.

Fitted units

The installation cabinet must not have a back panel behind the appliance.
Minimum installation height: 850 mm.

Ventilation slots and intakes must not be covered.

Appliance in a wall-hanging unit - Fig. 1A

Appliance in atall unit - Fig.1B

Installing the oven - Fig. 2
Note: Do not trap or kink the mains lead.
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OPERATION INSTRUCTION

This microwave oven uses modern electronic control to adjust cooking parameters to
meet your needs better for cooking.
1. Clock Setting

When the microwave oven is electrified, the oven will display “WELCOME”, buzzer will
ring once. If there is no operation within 1 minute, the oven will enter to waiting state and
"0:00" will display.

1) Press® O twice the screen will display “00:00” and the hour figures will flash.

2) Press“ _ "or i to adjust the hour figures. The input time should be within 0-23.

3) Press O, or “0” to confirm, the minute figures will flash.

_|_

4) Press“__"or“_'_”to adjust the minute figures.
The input time should be within 0-59.

5) Press O s

or “** to finish clock setting.
 will flash. The current time will display.

Note: 1) If the clock is not set, it would not function when powered.

2. Microwave Cooking

1) Press = key once, and “P100” will display.

2) Press*® ~ repeatedly to select the microwave power.
“P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10” will display in order.

3) Press“__"or Tt adjust the cooking time.
(The maximum cooking time is 95 minutes)

4) Press D““ " to start cooking.

Note: the step quantltles for the adjustment time of the coding switch are as follow:

0---1min : 5 seconds
1---5min  : 10 seconds
5---10 min  : 30 seconds
10---30 min ;1 minute
30---95 min  : 5 minutes

Microwave Power Chart

Microwave Power High Med. High Med. Med. Low Low
Display P100 P80 P50 P30 P10

15



3.  Grill or Combi. Cooking

Press “ = " key once, the screen will display “G”, and press “ ==
the power you want, and “G”, “C-1" or “C-2” will display.
nopst

Press“__”or ” to set cooking time. (The maximum cooking time is 95 minutes)

“N »

repeatedly to choose

Press “ Diar” again to start cooking.

Example: If you want to use 55% microwave power and 45% grill power (C-1) to cook
for 10 minutes, you can operate the oven as the following steps.

A

1) Press“ — ~= key once, the screen displays “G”.

A
P
« =

2) Continue to press “_—_” until the screen displays “C-1".

.

to adjust the cooking time until the oven displays “10:00”

4) Press* Dises to start cooking.

Combination Power instructions:

Program Display Microwave Power Grill Power
Grill G 0% 100%
Combi.1 C-1 55% 45%
Combi.2 C-2 36% 64%

Note: If half the grill time passes, the oven sounds twice, and this is normal. In order to

have a better effect of grilling food, you should turn the food over, close the door,

and then press “ 7 D " to continue cooking.

If no operation, the oven will continue working.

4. Defrost By Weight

N
1) Press NGE once, the screen will display “100”.

_|_

2) Press“__ ”or“ " ”to select the food weight. The range of weight is 100-2000g.

3) Press*“ Diawr” key to start defrosting.
Note: If half the defrost time passes, the oven sounds twice, and this is normal. In order
to have a better effect of defrosting, you should turn the food over, close the door,

and then press D to continue cooking. If no operation, the oven will continue
working.
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N
1) Press 1® " once, the screen will display “00:00".

5. Defrost By Time

2) Press“” "or" + - to select the cooking time. The maximum time is 95 minutes.

3) Press Drarm key to start defrosting.

6. Multi-Stage Cooking

2 stages can be maximumly set. If one stages is defrosting, it should be put in the first stage
automatically. The buzzer will ring once after each stage and the next stage will begin.

Note: Auto menu and speedy cooking cannot be set as one of the multi-stage.

Example: if you want to defrost the food for 5 minutes, then cook with 80% microwave power
for 7 minutes. The steps are as following:

« S »

1) Press once, the screen will display “00:00”.

+

2) Press “"or_"to adjust the defrost time of 5 minutes.

3) Press W= key once, the screen will display “P100”.

—~
=
e

4) Press“___”repeatedly to choose microwave power till “P80” displays.

+

5) Press _"or“_"to adjust the cooking time of 7 minutes.

6) Press E’ key to start cooking.

7. Kitchen Timer
1) Press 9 once, the screen will display “KT 00:00”.
+

2) Press“___”or“" ”to enter the correct timer. (The maximum cooking time is 95
minutes)

3) Press D or“ O, to confirm setting.
4) When the kitchen timer is reached, the buzzer will ring 5 times.
If the clock has been set (24-hour system), the screen will display the current time.

Note:  The kitchen Timer is different from 24-hour system. Kitchen Timer is a timer.
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8. Auto Menu

+.

1) In waiting state, press “__" repeatedly to choose the menu.

2) Press® Drer to confirm the menu you choose.

- u+

3) Press“___"or

' " to choose the food weight.

4) Press “ D to start cooking.

The menu chart:

Menu Weight Power

200 g

Pizza .

25049
Meat 350 g 100%(Mic.)

450 g

20049
Vegetable 300g 100%(Mic.)

400 g

50g (with 4509 cold water) .
Pasta 80%(Mic.)

100g (with 800g cold water)

200 g
Potato 400 g 100%(Mic.)

600 g

25049
Fish 350 g 80%(Mic.)

450 g

lcup (about 120ml)
Beverage 2cups (about 240ml) 100%(Mic.)
3cups (about 360ml)

509 .
Popcorn 100%(Mic.)
100g
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1) In waiting state, press i key to cook with 100% power level for 30 seconds. Each
press on the same key can increase 30 seconds. The maximum cooking time is 95
minutes.

9. Speedy Cooking

2) During the microwave, grill, combination cooking and the defrost by time process,

press “ Do to increase the cooking time.

3) Under the states of auto menu and defrost by weight, cooking time cannot be

increased by pressing “Draw”.

4) In waiting state, press “___” to choose the cooking time. After adjusting the cooking

time, press “ Do to start microwave cooking with 100 % power lever.

10. Lock Function for Children

Qe

Lock: In waiting state, press ¥ for 3 seconds to enter the children-lock
state and the current time will display if the time has been set, otherwise,
the screen will display “£ 2 2 3.

.

Lock quitting: In locked state, press for 3 seconds, the lock is released.

11. Inquiring Function

A

1) In cooking states of microwave or grill and combination. Press = or“ = " the
current power will be displayed for 3 seconds

2) If the clock has been set, during cooking state, press “«© to check the current time.
It will be displayed for 3 seconds. T
12. Specification

1) If the door is opened in the process of cooking, close the door and then press «Disorr
to continue cooking.

2) Once the cooking programme has been set, Dy is not pressed in 5 minutes. The
current time will be displayed. The setting will be cancelled

3) The buzzer sounds once by efficient press, inefficient press will be no response.
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Trouble shooting

Normal

Microwave oven interfering TV
reception

Radio and TV reception may be interfered when
microwave oven operating. It is similar to the
interference of small electrical appliances, like mixer,
vacuum cleaner, and electric fan.

It is normal.

Dim oven light

In low power microwave cooking, oven light may
become dim. It is normal.

Steam accumulating on door,
hot air out of vents

In cooking, steam may come out of food. Most will get
out from vents. But some may accumulate on cool
place like oven door. It is normal.

Oven started accidentally with
no food in.

It is forbidden to run the unit without any food inside.
It is very dangerous.

Trouble Possible Cause Remedy
(1) Power cord is not Unplug. Then plug again after
plugged in tightly. 10 seconds.

Oven cannot be
started.

Replace fuse or reset circuit

(2) Fuse blowing or breaker (repaired by professional
circuit breaker works. personne| of our Company)

Test outlet with other electrical

(3) Trouble with outlet. | appliances.

Oven does not heat.

(4) Door is not closed
well.

Close door well.

According to Waste of Electrical and Electronic Equipment (WEEE)
directive, WEEE should be separately collected and treated. If at any
time in future you need to dispose of this product please do NOT
dispose of this product with household waste. Please send this product
to WEEE collecting points where available.

— 9P
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OPATRENI, KTERA MAJiI ZAMEZIT
PRIPADNEMU VYSTAVENi NADMERNEMU
MNOZSTVi MIKROVLNNE ENERGIE

(@) Nepokousejte se pouzivat tuto troubu s otevienymi
dvirky, protoze to by mohlo vést ke Skodlivému vystaveni
mikrovinné energii. Je dlleZité zabranit rozbiti nebo
neodborné manipulaci s bezpec€nostnim blokovanim.

(b)  Neumistujte Zadné pfedméty mezi €elni stranu trouby
a dvifka, ani nedovolte, aby se na povrchu tésnéni hromadila
Spina nebo zbytky Cisticich prostfedka.

(c) VAROVANI: Jestlize jsou poskozena dvitka nebo jejich
tésnéni, trouba se nesmi pouzivat, dokud nebude opravena
kompetentni osobou.

DODATEK

Jestlize neni spotfebiC udrzovan v Cistém stavu, jeho povrch
by se mohl narusit, coz by ovlivnilo zZivotnost spotrebicCe

a vedlo ke vzniku nebezpecné situace.

Technické udaje

Model: H38FMWID4ID27N
Jmenovité napéti: 230 V~50 Hz
Jmenovity pfikon (mikrovinna energie): 1270 W

Jmenovity vykon (mikrovinné energie): 800 W

Jmenovity pfikon (gril): 1000 W

Udaije o nizké spotfebé energie podle nafizeni Komise (EU) 2023/826.

Doba, po které zafizeni automaticky dosahne daného

Stav Prikon stavu

Pohotovostni rezim s informacemi nebo 0,8W 20 min
zobrazenim stavu
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DULEZITE BEZPECNOSTNiI POKYNY
VAROVANI

Dodrzujte zakladni bezpecCnostni opatreni vCetné
nasledujicich, aby se sniZilo nebezpeci pozaru, urazu
elektrickym proudem, zranéni osob nebo vystaveni
nadmérnému mnozstvi mikrovinné energie pfi pouzivani
spotrebice:

1. Varovani: Tekutiny a jiné potraviny se nesmi ohfivat

v uzavienych nadobach, protoze by mohly vybouchnout.

2. Varovani: Provadéni jakékoli udrzby nebo opravy
zahrnujici sejmuti krytu, ktery chrani pfed vystavenim
mikrovinné energii, je nebezpecné pro kohokoli kromé
kompetentni osoby.

3. Tento spotiebi€ mohou pouzivat déti starSi osmi let

a osoby s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi
schopnostmi nebo osoby nezkuSené a neznalé za
predpokladu, Ze maji zajistény dohled nebo byly pouceny

0 bezpedném pouzivani spotfebice a chapou souvisejici
rizika. Déti si se spotfebiCem nesméji hrat. Déti nesméji
provadét Cisténi a uzivatelskou udrzbu bez dozoru, nebo
pokud nejsou starSi osmi let.

4. Uchovavejte spotfebic a jeho kabel mimo dosah déti
mladSich osmi let.

5. Pouzivejte pouze nacini vhodné pro mikrovinné trouby.
6. Trouba by se méla pravidelné Cistit v€etné odstrafiovani
veskerych usazenin pokrmu.

7. Zejména si preététe a dodrzujte: ,OPATRENI, KTERA
MAJi ZAMEZIT PRIPADNEMU VYSTAVENI NADMERNEMU
MNOZSTVi MIKROVLNNE ENERGIE*.
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8. Pfi ohfivani potravin v plastovych nebo papirovych
nadobach sledujte troubu, protoze existuje moznost
vzniceni.

9. Jestlize se objevi kouf, vypnéte spotiebi¢ nebo ho
odpojte od napajeni a nechte dvirka zaviena, aby se
plameny udusili.

10. Pokrmy nepfevarujte.

11. Vnitfek trouby nepouzivejte ke skladovani véci. Nic

v troubé nenechavejte, napf. chléb, susenky apod.

12. Pfed vloZenim do trouby odstrante z papirovych nebo
plastovych nadob/sacku draténé krouzky a kovové uchyty.
13. Tuto troubu instalujte a umistéte pouze v souladu

s dodanymi pokyny pro instalaci.

14. V mikrovinné troubé by se neméla ohfivat vejce ve
skofapkach a cela vejce na tvrdo, protoze by mohla
vybouchnout, a to i po skon€eni mikrovinného ohfevu.

15. Spotfebic je urCen k pouZiti v doméacnosti a podobnych
mistech, jako jsou:

- kuchynky pro personal v obchodech, kancelafich a na
dalSich pracovistich;

- hotely, motely a dalSich obytné objekty, v nichz je pouzivan
zakazniky;

- na chalupéch;

- ubytovaci zafizeni typu penzionu se snidani;

16. Pokud se poskodi napajeci kabel, vyménu musi provest
vyrobce, jeho servisni zastupce nebo osoba s podobnou
kvalifikaci, aby se vyloucilo riziko.

17. Nepouzivejte ani neskladujte spotfebi¢ venku.

18. Nepouzivejte troubu v blizkosti vody, ve vihkém sklepé

nebo v blizkosti bazénu.
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19. Teplota pfistupnych povrchi mize byt pfi provozu
spotiebiCe vysoka. Povrchy mohou byt pfi pouzivani horke.
Snitiru uchovavejte mimo ohfivany povrch a nezakryvejte
zadné vétraci otvory trouby.

20. Nenechavejte kabel viset pres okraj stolu nebo pultu.
21. Kdyz se trouba nebude udrzovat v Cistém stavu, mohlo
by to vést k naruSeni povrchu, coz by mohlo nepfiznivé
ovlivnit Zivotnost spotiebie a pfipadné zpUsobit
nebezpecnou situaci.

22. Obsah kojeneckych lahvi a détské vyZzivy ve sklenicich se
musi zamichat nebo protfepat a pfed krmenim je nutné
zkontrolovat jeho teplotu, aby se zamezilo popaleni.

23. Mikrovinny ohfev napoju muize vést ke zpozdénému
prudkému varu, proto je nutné davat pozor pfi manipulaci s
nadobou.

24. Tento spotiebi€ neni urCen k pouzivani osobami (vCetné
déti) s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo osobami nezkuSenymi a neznalymi, pokud
nejsou pod dohledem nebo nebyly pouceny o pouzivani
spotiebiCe osobou odpovédnou za jejich bezpecnost.

25. Déti by mély byt pod dohledem, aby si se spotfebicem
nehraly.

26. Tyto spotiebite nejsou uréeny k tomu, aby byly fizeny
externim ¢asovym spina¢em nebo samostatnym systémem
dalkového ovladani.

27. Pristupné soucasti mohou byt béhem pouzivani horkeé.
Zabrarnite pfistupu malych déti ke spotfebici.

28. Nesmi se pouzivat parni Cistic.

29. B€hem pouzivani je spotfebi€ horky. Je tfeba davat

pozor, abyste se nedotkli topnych téles uvnitf trouby.
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30. Pouzivejte pouze takovou teplotni sondu, ktera je
doporucena pro tuto troubu (plati pro trouby vybavené funkci
umoznujici pouzivat sondu snimajici teplotu).

31. VAROVANI: Spotiebi¢ a jeho pfistupné sougasti jsou
béhem pouzivani horké. Budte opatrni a nedotykejte se
topnych téles varné desky. Déti mladSi osmi let se nesmi
priblizovat ke spotiebici, pokud nejsou pod nepfetrzitym
dohledem.

32. Mikrovinna trouba se musi pouzivat s otevienymi
dekoracnimi dvirky (plati pro trouby s dekoraénimi dvirky).
33. Povrch ulozné zasuvky se muze zahrat.

34. Mikrovinna trouba je ur€ena k ohfivani pokrma a napoju.
Suseni potravin nebo obleceni a ohfivani ohfivacich
podusek, pantofli, houbicek, vihkych latek apod. by mohlo
vést Kk riziku zranéni, vzniceni nebo pozaru.

35. V mikrovinné troubé neni dovoleno pfipravovat pokrmy
a napoje v kovovych nadobach.

36. Spotiebi€ se nesmi Cistit parnim Cisticem.

37. Pfi vyjimani nadob ze spotfebice je tfeba davat pozor,
aby se neposunul otoCny talif.

38. Spotiebi¢ se nesmi instalovat za dekoraéni dvifka, aby se
zamezilo prehfivani.

39. VAROVANI: Pokud je spotfebi& provozovan v
kombinovaném reZimu, mély by déti troubu pouzivat pouze
pod dohledem dospélé osoby, a to kvUli teplotam, které v ni
vznikaji.

POZORNE SI PRECTETE A USCHOVEJTE PRO BUDOUCI
POUZITI
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Ke snizeni rizika zranéni osob

Instalace uzemnéni
NEBEZPECI

NebezpecCi urazu elektrickym
proudem. Kontakt s nékterymi
vnitfnimi soucastmi mize
zpUsobit vazné zranéni nebo
usmrceni. Nerozebirejte tento
spotrebic.

VAROVANI

Nebezpeci Urazu elektrickym
proudem. Nespravné
uzemnéni maze vést k Urazu
elektrickym proudem.
Nezapojujte spotfebi¢ do
zasuvky, dokud nebude
spravné nainstalovany

a uzemnény.

Tento spotfebi¢ musi byt
uzemnény. Uzemnéni snizuje
riziko arazu elektrickym
proudem v pfipadé
elektrického zkratu tim, ze
poskytuje vodi€ pro odvod
elektrického proudu.

Tento spotrebiC je vybaven
kabelem s uzemfovacim
vodicem a uzemnovaci
zastrékou. Zastrcku je nutné
zasunout do naleZité nainsta-
lované a uzemnéné zasuvky.
Pokud pIné nechapete pokyny
pro uzemnéni nebo mate

pochybnosti, zda je spotfebi¢
spravné uzemnény, poradte
se s kvalifikovanym
elektrikafem nebo servisnim
technikem. Jestlize je
zapotfebi pouzit prodluzovaci
kabel, pouzijte pouze trojzilovy
prodluZzovaci kabel.

1. Dodany napajeci kabel je
kratky, aby se snizilo riziko
zamotani nebo zakopnuti o
delSi kabel.

2.Pokud se pouziva dlouhy
pfipojeny nebo prodluzovaci
kabel:

1) Jmenovité hodnoty
elektrického napajeni
vyznacené na pfipojeném
nebo prodluzovacim kabelu
musi byt alespon stejné velké
jako hodnoty spotfebice.

2) Prodluzovaci kabel musi
byt trojzilovy kabel s
uzemneénim.

3) Dlouhy kabel by mél byt
veden tak, aby nevisel pres
pracovni desku nebo desku
stolu na misté, kde by za négj
mohly tahat déti nebo kde by
o néj mohl nékdo neumysiné
zakopnout.



CISTENI

Je nutné odpojit spotiebi€ od napajeni.

1. Po pouziti otfete vnitini prostor trouby navihéenym hadrem.
2. Umyjte pfisludenstvi béZznym zpusobem v mydlové vodé.
3. Kdyz jsou ram dvifek, tésnéni a okolni soucasti
znecisténé, musite je peclivé ocistit vihkym hadrem.

4. K Cisténi skla ve dvifkach trouby nepouzivejte drsné
Cistici prostfedky s brusnym ucinkem ani ostré kovove
Skrabky, protoze by mohly poskrabat povrch, coz by mohlo
vést k roztfisténi skla.

5. Tip pro Cisténi — pro snazsi Cisténi stén vnitfniho
prostoru, které se mohou dotykat pfipravovanych pokrmu:
VloZte do misy polovinu citrénu, pfidejte 300 ml vody a na
10 minut zapnéte mikrovinnou troubu nastavenou na 100%
vykon. Otfete troubu mékkou, suchou latkou.

KUCHYNSKE

NAC I N I Viz pokyny ,Materialy, které Ize pouzivat v

POZO R mikrovinné troubé& nebo kterym se v mikrovinné

troubé vyhybat‘. Mlize existovat urcité nekovové

Nebezpeéi zranéni kuchyriské nacini, jehoz pouzivani pro mikrovinny
e , . ohfev neni bezpe¢né. Mate-li pochybnosti, mazete

Provadeni jakekO“ dotéené nacini vyzkouset podle nize popsaného

udrzby nebo opravy postupu.

zahrnuj ici SeijU’ krytu, Zkouska kuchyriského nacini:

1. Naplite nadobu uréenou pro mikrovinnou troubu

ktery chrani pred jednim Salkem (250 ml) studené vody a viozte
vystavenim mikrovinné do ni dotCené nacin. _

. . . 2. Ohfivejte jednu minutu na maximaini vykon.
energu, Je nebezpecne 3. Opatrné se dotknéte nacini. Jestlize je prazdné
pro kohokoli kromé nacini teplé, nepouzivejte ho k pfipravé pokrma

, s mikrovinnym ohfevem.
kompetentm OSObY- 4. Délka ohfevu nesmi pfekrocit jednu minutu.
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Materialy, které Ize pouzivat v mikrovinné troubé&

Kuchyriské nacini

Poznamky

Gratinovaci misa

Ridte se pokyny vyrobce. Dno gratinovaci misy musi byt alespofi 5 mm nad
oto¢nym talifem. Nespravné pouziti mize zpUsobit rozbiti otocného talire.

Stolni nadobi

Pouze vyrobky uréené pro mikrovinnou troubu. Ridte se pokyny vyrobce.
Nepouzivejte prasklé nebo otlu¢ené nadobi.

Zavarovaci sklenice

VzZdy sejméte vicko. Pouzivejte pouze k ohfevu pokrmu, dokud nebude teply.
VétSina zavarovacich sklenic neni zaruvzdorna a mohla by prasknout.

Sklenéné nadobi

Pouze zaruvzdorné sklenéné nadobi pro troubu. Ujistéte se, Zze nema
metalické lemovani. Nepouzivejte prasklé nebo otlu¢ené nadobi.

Sacky na peceni
v troubé

Ridte se pokyny vyrobce. Nezapinejte kovovou sponu. Nafiznéte je, aby
mohla unikat para.

Papirové talife
a kelimky

Pouzivejte pouze ke kratkodobému vareni/ohfevu. Béhem ohfevu
nenechavejte troubu bez dozoru.

Papirové utérky

Pouzivejte k zakryvani pokrm0 za Gcelem pfihfivani a absorbovani tuku.
Pouzivejte pouze pod dozorem ke kratkodobé pfipravé pokrmu.

Pergamenovy papir

Pouzivejte k zakryvani, aby se pfedeslo rozstfiku, nebo k obalovani pfi peeni
v pare.

Plasty

Pouze vyrobky uréené pro mikrovinnou troubu. Ridte se pokyny vyrobce. Mély
by byt oznaceny jako ,uréené pro mikrovinnou troubu®“. Nékteré plastové
nadoby béhem ohfivani pokrmu uvnitf méknou. ,Varné sacky” a tésné
uzaviené plastové sacky by se mély nafiznout, propichnout nebo odvétrat
podle pokynU na obalu.

Plastové folie

Pouze vyrobky uréené pro mikrovinnou troubu. Pouzivejte k zakryvani potravin
béhem pripravy, aby si udrzely vlhkost. Zabrarite tomu, aby se plastové félie
dotykaly potravin.

Teploméry

Pouze vyrobky uréené pro mikrovinnou troubu (teploméry na maso a cukrovi).

Voskovy papir

Pouzivejte k zakryvani, aby se pfedeslo rozstfiku a ztraté vihkosti.

Materialy, kterym se v mikrovinné troubé& vyhybat

Kuchynské nacini

Poznamky

Hlinikovy plech

Mohl by zplsobit vznik elektrického oblouku. Pfemistéte pokrm do misy
uréené pro mikrovinnou troubu.

Karténovy obal na
potraviny s kovovym
drzadlem

Mohl by zplsobit vznik elektrického oblouku. Pfemistéte pokrm do misy
uréené pro mikrovinnou troubu.

Kovové nacini nebo
nacini s kovovym
lemovanim

Kov stini potraviny pfed mikrovinnou energii. Kovové lemovani by mohlo
zpusobit vznik elektrického oblouku.

Kovové stahovaci
pasky

Mohly by zpUsobit vznik elektrického oblouku a oheri v troubé.

Papirové sacky

Mohly by zpUsobit oheri v troubé.

Pénové plasty

Pénové plasty by se mohly plisobenim vysoké teploty roztavit nebo
kontaminovat tekutinu uvnitr.

Drevo

Drevo pfi pouzivani v mikrovinné troubé vyschne a mohlo by se rozstépit nebo
prasknout.
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SESTAVENI TROUBY

Nazvy soucasti trouby a pfisludenstvi
Vyjméte troubu a vSechny materidly z karténového obalu a vnitfniho prostoru trouby.
Trouba se dodava s nasledujicim pFislusenstvim:

Sklenény taliF 1 A
Sestava oto€ného prstence 1
Navod k obsluze 1
Y
al
ol
LA )

A) Ovladaci panel
B) Osa oto¢ného talife
C) Sestava oto&neého prstence
D) Sklenény talif
Grilovaci rost (Ize pouzit pouze ve funkci E) POZOfOV&Ci okénko
grilovani a je nutno umistit na sklenény tac) -
F) Sestava dvifek
G) Systém bezpec&nostniho
blokovani

Instalace otoéného talire

Stfed (na spodni strané)

a. Nikdy nepokladejte sklenény talif spodni
stranou vzhadru. Nic nesmi omezovat sklenény
talif v pohybu.

Sklenény b. Bé&hem pfipravy pokrmd se musi vzdy
talif ' pouzivat sklenény talif i sestava oto¢ného

prstence.
c. VS8echny potraviny a pokrmy v nadobach se
musi vZdy pokladat na sklenény talif.
Osa oto¢neho d. Dojde-li k prasknuti nebo rozbiti sklenéného
talife o~ .
tallre nebo sestavy otocneho prstence

stfedisko.

Sestava oto¢ného
prstence
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Instalace a zapojeni

1.
2.

Tento spotiebi€ je uréen pouze k pouzivani v domacnosti.
Tato trouba je urCena pouze k vestavnému pouziti. Neni
ur€ena k polozZeni na pracovni desku ani k pouzivani
uvnitf skfiné.

Ridte se specialnimi pokyny pro instalaci.

Spotiebic¢ Ize instalovat do nasténné skfiné o Sifce 60 cm.
Spotfebi€ je vybaven zastrCkou a smi byt pfipojen pouze
k fadné nainstalované uzemnéné zasuvce.

Sitové napéti musi odpovidat hodnoté napéti uvedené na
typovém Stitku.

Instalaci zasuvky a vyménu pfipojovaciho kabelu smi
provadét pouze kvalifikovany elektrikar. Pokud po instalaci
jiz neni pfistupna zastrCka, je nutné, aby bylo misto
instalace vybaveno vicepolovym vypinacim zafizenim se
vzdalenosti kontaktl nejméné 3 mm.

Nesmi se pouzivat adaptéry, rozboCovace ani
prodluzovaci kabely. PfetiZzeni muze vést k nebezpeci
pozaru.

Pristupny povrch nesmi byt
za provozu horky.
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Pokyny pro instalaci

Dulezité informace

Pripojeni k elektrickému napajeni

Spotrebic je vybaven zastr¢kou a smi byt pfipojen pouze k fadné nainstalované uzemnéné
zasuvce. Instalaci zasuvky ¢i vyménu napajeciho kabelu smi provadét pouze kvalifikovany
elektrikar, ktery zna pfisluSna nafizeni. Pokud po instalaci jiz neni pfistupna zastréka, je
nutné, aby bylo misto instalace vybaveno vicepdlovym oddélovacim vypinacem se
vzdalenosti kontaktll nejméné 3 mm. P¥fi instalaci musi byt zajiSténa ochrana kontaktu.

Vestavéné jednotky

Instalaéni skfifi nesmi mit zadni sténu hned za spotfebi¢em.
Minimalni instalacni vyska: 850 mm.

Vétraci otvory a sani nesmi byt zakryty.

Spotrebic v jednotce zavésSené na zdi — obr. 1A
Spotrebic ve vysoké jednotce — obr. 1B

Instalace mikrovinné trouby — obr. 2
Poznamka: Nesvirejte ani nezauzlujte sitovy kabel.
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POKYNY PRO OVLADANI

Tato mikrovinna trouba vyuziva moderni elektronické ovladani, které upravuje parametry
ohfevu tak, aby Iépe vyhovovaly vasim potfebam pfi vareni.
1. Nastaveni hodin

Kdyz je mikrovinna trouba pod proudem, na displeji se zobrazi ,WELCOME" a jednou se
ozve zvukovy signal. Pokud béhem 1 minuty nedojde k Zadné Cinnosti, pfejde trouba do
stavu ¢ekani a na displeji se zobrazi ,0:00“.

1) Stisknéte dvakrat tlacitko 9 na displeji se zobrazi ,00:00“ a hodiny za¢nou blikat.

2) Stisknutim tlacitka , — “ nebo, + “ nastavte &islice hodin. Zadavany Cas by mél byt
vrozsahu 0-23. =~ T

3) Potvrdite stisknutim tlacitka ,,@ “nebo ,, [>+30"“, Cislice minut zablikaji.

4) Stisknutim tlagitka , ~_ “ nebo ,, + nastavte Cislice minut.

Zadavany ¢as by mél byt v rozsahu 0-59.

5) Stisknéte tlacitko ,,® “nebo ,, Dot pro dokon¢eni nastaveni hodin.
.. zablika. Zobrazi se aktualni ¢as.

Poznamka: 1) Pokud nejsou nastavené hodiny, po zapnuti napajeni nebudou
fungovat.

2. Pfiprava pokrml s mikrovinnym ohfevem

1) Stisknéte jednou tlagitko , =*“ a na displeji se zobrazi ,P100“.

2) Opakovanym stisknutim tlagitka ,== “ zvolte vykon mikrovinné trouby.
Postupné se zobrazi ,P100, ,P80% ,P50% ,P30% ,P10“.

3) Stisknutim tladitka ,___“ nebo i nastavte dobu ohfevu.

(Maximalni doba ohfevu je 95 minut.)

4) Stisknéte tlacitko , Drao pro zahajeni ohfevu.

Poznamka: Casoveé posuny pfi nastavovani doby kédovaciho spinace jsou
nasledujici:
0---1min : 5 sekund
1---5min : 10 sekund
5---10 min  : 30 sekund
10---30 min ;1 minuta
30---95min 5 minut

Tabulka mikrovinného ohfevu

Vykon mikrovinného ohfevu | vysoky | stfedni vysoky | stfedni | stfedni nizky | nizky
Displej P100 P80 P50 P30 P10
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Stisknéte jednou tlacitko ,, ::: “, na displeji se zobrazi ,G“ a opakovanym stisknutim

3.  Gril nebo kombinované vareni

A _—

tlacitka ,, == “ zvolte pozadovany vykon. Zobrazi se ,G", ,C-1“ nebo ,C-2".

Stisknutim tlacitka, — “nebo, " + ‘ nastavte dobu ohfevu. (Maximalni doba ohfevu je
95 minut.)

Opétovnym stisknutim tladitka , .- zahajite ohiev.

Napfiklad: Pokud chcete pouzit 55 % mikrovinného vykonu a 45 % vykonu grilu (C-1)
pro pFipravu pokrm( po dobu 10 minut, mizete troubu ovladat podle
nasledujicich kroku.

A

1) Stisknéte jednou tlacitko , =", na displeji se zobrazi ,G".

A

2) Dale tisknéte tlagitko ,, %’ “, dokud se na displeji nezobrazi ,C-1*.

_|_

3) Stisknutim tla¢itka, _ “nebo, ' °
nebude ukazovat ,10:00%.

nastavujte dobu ohfevu, dokud displej trouby

4) Stisknéte tladitko ,, Do pro zahajeni ohfevu.

Pokyny pro kombinovany vykon:

Program Displej ~ Vykon mikrovinného ohfevu Vykon grilu
Gril G 0% 100 %
Kombi.1 C-1 55 % 45 %
Kombi.2 C-2 36 % 64 %
Poznamka: Pokud uplyne polovina doby grilovani, zvukovy signal trouby dvakréat zazni,

coz je normalni. Abyste dosahli lepSiho vysledku grilovani, méli byste pokrm otocit,
zavfit dvitka a potom stisknout tlagitko ,, Do pro pokrac¢ovani v grilovani.

Pokud nedojde k zadné manipulaci, trouba bude pokracovat v ¢innosti.

4. Rozmrazovani podle hmotnosti

N
1) Stisknéte jednou tlagitko , 715 “

, ha obrazovce se zobrazi ,100".

2) Stisknutim tlaéitka,, — “nebo, T° +- ‘ vyberte hmotnost potraviny. Rozsah hmotnosti je

100-2000 g.

3) Stisknutim tlagitka , [0 zahajite rozmrazovani.
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Poznamka: Pokud uplyne polovina doby rozmrazovani, dvakrat zazni zvukovy signdl
trouby, coz je normalni. Abyste dosahli lepsiho vysledku rozmrazovani, méli
byste pokrm otocit, zavfit dvifka a poté stisknout tlacitko ,, D pro

pokracovani v grilovani. Pokud nedojde k zadné manipulaci, trouba bude
pokracovat v €innosti.

5. Rozmrazovani podle ¢asu

1) Stisknéte jednou tlagitko ,, \*G) “ na obrazovce se zobrazi ,,00:00“.

2) Stisknutim tla¢itka,_ “nebo,_ " ° .
95 minut.

‘ nastavte dobu ohfevu. Maximalni doba je

3) Stisknutim tlagitka , [>s* zahajite rozmrazovani.

6. Vicefazovy ohfev

Lze nastavit maximalné dvé faze. Pokud je jednou z fazi rozmrazovani, mélo by byt
automaticky zafazeno do prvni faze. Po kazdé fazi se jednou ozve zvukovy signal a za¢ne
dalSi faze.

Poznamka: Automatickou nabidku a rychly ohfev nelze nastavit jako jednu z fazi
vicefazového ohfevu.

Priklad: pokud chcete jidlo rozmrazovat 5 minut, ohfivejte jej s 80 % vykonu mikrovinné
trouby po dobu 7 minut. Postup je nasleduijici:

/@ «

1) Stisknéte jednou tlacitko , ', na obrazovce se zobrazi ,00:00"

2) Stisknutim tlacitka, — “nebo, T ° e nastavte dobu rozmrazovani na 5 minut.

3) Stisknéte jednou tlacitko ,==*“, na obrazovce se zobrazi ,,P100".

4) Opakované tisknéte tladitko , =*, abyste nastavili vykon mikrovinného ohfevu,
dokud se nezobrazi ,P80“. —

5) Stisknutim tlaCitka,  “nebo, ' +. ‘ nastavte dobu ohfevu na 7 minut.

6) Stisknéte tlacitko ,, [>+30 pro zahajeni ohfevu.

7. Kuchyrisky ¢asovaé

1) Stisknéte jednou tlagitko ,, @ , ha obrazovce se zobrazi ,KT 00:00“.

+

2) Stisknutim tlac¢itka,__ “nebo,_ ' “
ohfevu je 95 minut.)

nastavte pozadovany ¢as. (Maximalni doba

3) Nastaveni potvrdte stisknutim tlagitka ,, Do nebo 9 )
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4) Po dosazeni €asu kuchyrnského ¢asovace se pétkrat ozve zvukovy signal.
Pokud byl nastaven ¢as (24hodinovy systém), obrazovka bude ukazovat aktualni ¢as.

Poznamka: Casovaé je odlisny od 24hodinového systému. Casovaé slouZi jako &asovy
spinac.
8. Nabidka Auto

1) Opakovanym stisknutim tlacitka ,, e ve fazi ¢ekani zvolte nabidku.

2) Stisknutim tlagitka , [ potvrdte vybranou nabidku.

3) Stisknutim tlacitka, — “ nebo i vyberte hmotnost potraviny.

4) Stisknéte tladitko ,, Dra pro zahajeni ohfevu.

Struktura nabidek:

Nabidka Hmotnost Vykon

200 g

Pizza .

25049
Maso 350 g 100 % (Mik.)

450 g

200 g
Zelenina 300¢g 100 % (Mik.)

400 g

Tastovin 50 g (se studenou vodou 450 g) 80 % (Mik)
0 .
Y 100 g (se studenou vodou 800 g)

200 g
Brambory 400 g 100 % (Mik.)

600 g

250 ¢
Ryby 350 g 80 % (Mik.)
450 g

1 Séalek (cca 120 ml)
Napoje 2 salky (cca 240 ml) 100 % (Mik.)
3 Salky (cca 360 ml)

50
Popcorn g 100 % (Mik.)
100 g
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1) Ve fazi ¢ekani stisknéte ,, D pro ohfev se 100% vykonem po dobu 30 sekund.

9. Rychly ohfev

Kazdé stisknuti tohoto tlac¢itka mize prodlouzit dobu o dalSich 30 sekund. Maximalni
doba ohfevu je 95 minut.

2) Béhem procesu pfipravy pokrm0 s mikrovinnym ohfevem, grilem, procesu
kombinovaného ohfevu a rozmrazovani podle ¢asu stisknéte tlacitko ,, Do pro
prodlouzeni doby ohfevu.

3) Ve stavech automatické nabidky a rozmrazovani podle hmotnosti nelze dobu ohfevu
prodlouzit stisknutim tlacitka ,, Drsor”.

4) Stisknutim tlacitka , ~ “ ve fazi ohfevu zvolte dobu ohfevu. Po nastaveni doby

ohrevu stisknéte tlacitko ,, Drot pro spusténi mikrovinného ohfevu se 100% vykonem.

10. Funkce détského zamku

Zamceni: Ve fazi ¢ekani stisknéte na 3 sekundy tladitko ,, @aaf-‘, ¢imz prejdete do

stavu détského zamku, a pokud byl nastaven €as, zobrazi se aktualni ¢as,
jinak se na obrazovce zobrazi ,£ - - 3"

Odemceni: Ve uzamcéeném stavu stisknéte na 3 sekundy tlacitko ,,@e.s-“ a zamek se
odemkne. —

11. Dotazovaci funkce
1) Ve stavech mikrovinného ohfevu nebo grilu a kombinované pfipravy pokrmu.

Stisknéte tlagitko , = “ nebo ,, =“ana3 sekundy se zobrazi aktualni vykon.

2) Pokud byl nastaven ¢as, béhem ohfevu mizete aktualni ¢as zkontrolovat stisknutim
tlagitka 9 Zobrazi se na 3 sekundy.

12. Technické Udaje

1) Pokud jsou béhem ohfevu oteviena dviika, zavfete je a poté stisknéte tlacitko ,, Dm,.“,
abyste pokracovali v ohfevu.

2) Po nastaveni programu ohfevu nepouzivejte po dobu 5 minut tla¢itko ,, .. Zobrazi
se aktualni ¢as. Nastaveni bude zruseno.

3) P¥i spravném stisknuti se ozve jeden zvukovy signal, nedostatecné stisknuti nebude
mit Zadnou odezvu.
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Normalni

Reseni problému

Za provozu mikrovinné trouby mlze dochazet k ruseni
pfijmu rozhlasového a televizniho signalu. Ruseni je
podobné jako u malych elektrickych spotiebicl, napfiklad

Mikrovinna trouba rusi televizni

prijem o B} L .

mixéru, vysavace a elektrického ventilatoru.

Jedna se o normalni jev.

P¥i pfipravé pokrm( s mikrovinnym ohfevem na maly vykon
Ztlumeni osvétlent trouby se mUze ztlumit osvétleni. Jedna se o normalni jev.

PFi ohfevu muze z pokrmu vychazet para. Vétsina se
dostane ven skrz vétraci §térbiny. Ale trochu pary se mize
usadit na néjakém chladném misté, jako jsou dvifka trouby.
Jedna se o normalni jev.

Usazovani pary na dvitkach,
horky vzduch vychazejici
z vétracich $térbin

NeumyslIné spusténi trouby bez Je zakazano spoustét spotrebi€, kdyz uvnitf neni zadny

pokrmu uvnitf. pokrm. Je to velmi nebezpecné.
Problém Mozna pfi¢ina Naprava
(1) Napéjeci kabel neni Vytahnéte zastréku ze zasuvky.

spravné zapojeny Potom ji po 10 sekundach opét
v zasuvce. zasurite.

Troubu nelze spusit Vyménte pojistku nebo znovu zapnéte

pustt. (2) Spalena pojistka nebo | jisti¢ (opravu musi provést odborny

vypnuty jistic. personal nasi spole¢nosti)

VyzkouSejte zasuvku pomoci jinych
(3) Problém se zasuvkou. | elektrickych spotiebig.

(4) Nejsou spravné zaviena

i Dukladné zaviete dvitka.
dvirka.

Trouba nehfeje.

Podle smérnice o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich

(OEEZ) je nutné tato zafizeni sbirat a nakladat s nimi oddélené. Jestlize

se budete nékdy v budoucnu potfebovat zbavit tohoto vyrobku,

NEVYHAZUJTE ho do domovniho odpadu. Odevzdejte tento vyrobek do
O sbérného dvora pro OEEZ, pokud je k dispozici.
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PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER
TOUTE EXPOSITION POSSIBLE A UNE
ENERGIE EXCESSIVE DES MICRO-ONDES

(@) N’essayez pas de faire fonctionner ce four avec la
porte ouverte, car cela peut entrainer une exposition nocive a
I'énergie micro-ondes. Il est important de ne pas casser ou
modifier les dispositifs de verrouillage de sécurité.

(b) Ne placez aucun objet entre la face avant du four et la
porte et ne laissez aucun résidu de saleté ou de détergent
s’accumuler sur les surfaces d’étanchéite.

(c) AVERTISSEMENT : si la porte ou les joints de porte
sont endommageés, le four ne doit pas étre utilisé tant qu’il n’a
pas été réparé par une personne compétente.

ADDENDUM

Si 'appareil n'est pas maintenu en bon état de propreté, sa
surface pourrait étre dégradée, ce qui affecterait la durée de
vie de 'appareil et entrainerait une situation dangereuse.
Caractéristiques techniques

Modeéle : H38FMWID4ID27N
Tension nominale : 230 V~50 Hz
Puissance d’entrée nominale (micro-ondes) : 1270 W

Puissance de sortie nominale (micro-ondes) : 800 W

Puissance d’entrée nominale (gril) : 1000 W

Données de faible consommation d’électricité selon le réglement (UE) 2023/826 de la
Commission.

" Consommation |[Laps de temps aprés lequel I'équipement
Condition d’électricité atteint automatiquement la condition

Mode veille avec affichage 08W
d’une information ou d’un état ’ 20 min
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CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES
AVERTISSEMENT

Pour réduire les risques d’incendie, de choc électrique, de
blessures ou d’exposition a une énergie excessive du four a
micro-ondes lors de l'utilisation de votre appareil, respectez les
précautions de base, y compris celles qui suivent :

1. Avertissement : les liquides et autres aliments ne doivent
pas étre chauffés dans des contenants scellés, car ils sont
susceptibles d’exploser.

2. Avertissement : il est dangereux pour les personnes autres
que des personnes compétentes d’effectuer toute opération
d’entretien ou de réparation impliquant 'enlévement d’'un
cache qui protége contre I'exposition a I'énergie des micro-
ondes.

3. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans
et plus et par des personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou connaissant mal I'appareil,
s’ils bénéficient d’'une surveillance ou regoivent des instructions
concernant l'utilisation de I'appareil de maniére slre et qu'ils
comprennent les risques encourus. Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien par l'utilisateur
ne doivent pas étre effectués par des enfants, sauf s'’ils ont plus
de 8 ans et s’ils sont surveillés.

4. Gardez 'appareil et son cordon hors de portée des enfants
de moins de 8 ans.

5. Nutilisez que des ustensiles adaptés a I'utilisation dans les
fours a micro-ondes.

6. Le four doit étre nettoyé régulierement et tout dépbt de
nourriture doit étre enleve.

7. Lisez et respectez les instructions spécifiques :

« PRECAUTIONS A PRENDRE POUR EVITER TOUTE
EXPOSITION POSSIBLE A UNE ENERGIE MICRO-ONDES

EXCESSIVE ».
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8. Lorsque vous chauffez des aliments dans des contenants
en plastique ou en papier, gardez un ceil sur le four en raison
du risque d’inflammation.

9. En cas d’émission de fumée, éteignez ou débranchez
I'appareil et gardez la porte fermée afin d’étouffer toute
flamme.

10. Ne faites pas trop cuire les aliments.

11. N'utilisez pas la cavité du four a des fins de conservation.
Ne conservez pas d’aliments tels que du pain, des biscuits, etc.
a l'intérieur du four.

12. Retirez les attaches en métal et les poignées en métal des
contenants/sacs en papier ou en plastique avant de les placer
dans le four.

13. Installez ou positionnez ce four uniguement conformément
aux instructions d’installation fournies.

14. Les ceufs dans leur coquille et les ceufs durs entiers ne
doivent pas étre chauffés dans un four a micro-ondes, car ils
peuvent exploser, méme apres la fin du chauffage au micro-
ondes.

15. Cet appareil est concu pour étre utilisé dans une habitation
et pour des applications similaires telles que :

-les cuisines du personnel dans les magasins, les bureaux et
autres environnements de travail ;

-des clients dans des hotels, des motels et autres
environnements de type résidentiel ;

-les habitations rurales ;

-les environnements de type chambres d’hbtes ou B&B.

16. Si le cordon d’alimentation est endommagé, faites-le
remplacer par le fabricant, le service apres-vente ou un
électricien qualifié pour éviter tout risque d’accident.

17. Ne rangez pas et n’utilisez pas cet appareil a I'extérieur.
18. N'utilisez pas ce four prés de sources d’eau, dans un sous-
sol humide ou prés d’une piscine.
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19. La température des surfaces accessibles peut étre élevée
durant le fonctionnement. Les surfaces risquent de s’échauffer
pendant l'utilisation. Tenez le cordon éloigné de la surface
chauffée et ne couvrez pas les évents du four.

20. Ne laissez pas le cordon pendre sur le bord de la table ou
du comptoir.

21. Le fait de ne pas conserver le four propre peut entrainer une
détérioration de la surface qui pourrait nuire a la durée de vie de
I'appareil et éventuellement entrainer une situation dangereuse.
22. Le contenu des biberons et des pots d’aliments pour bébés
doit étre mélangé ou agité et la température vérifiée avant
consommation, afin d’éviter les bralures.

23. Le chauffage des boissons par micro-ondes peut retarder
I’ébullition par éruption ; il faut donc étre prudent lors de la
manipulation du contenant.

24. Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des personnes
(y compris des enfants) a capacités physiques, sensorielles ou
intellectuelles réduites ou sans expeérience et connaissances, a
moins d’étre surveillés ou d’avoir appris a utiliser 'appareil par une
personne responsable de leur sécurité.

25. Surveillez les enfants pour éviter gu’ils ne jouent avec
I'appareil.

26. Les appareils ne sont pas prévus pour étre utilisés au
moyen d’une minuterie extérieure ou d’un systéme de
télécommande séparé.

27. Les parties accessibles peuvent devenir chaudes au cours
de l'utilisation. Tenez les jeunes enfants a I'écart de I'appareil.
28. N'utilisez pas de nettoyeur vapeur.

29. Au cours de l'utilisation, 'appareil devient chaud. Faites
attention a ne pas toucher les éléments de chauffage a
I'intérieur du four.

30. Utilisez uniquement la sonde de température recommandée
pour ce four (pour les fours équipés d’'une sonde de température).
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31. AVERTISSEMENT : 'appareil et ses parties accessibles
peuvent devenir brllants au cours de I'utilisation. Il convient de
faire attention a ne pas toucher les éléments de chauffage. Les
enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'’écart a moins
d’étre surveillés constamment.

32. Le four a micro-ondes doit étre utilisé avec la porte
décorative ouverte (pour les fours équipés d’'une porte
décorative).

33. La surface d’un éventuel tiroir de rangement peut devenir
chaude.

34. Le four a micro-ondes est destiné au chauffage des
aliments et des boissons. Le séchage d’aliments ou de
vétements et le chauffage de coussins chauffants, de
chaussons, d’éponges, de chiffons humides ou similaires
peuvent entrainer un risque de blessure, d'inflammation ou
d’'incendie.

35. Les récipients métalliques pour aliments et boissons ne
sont pas autorisés pendant la cuisson au micro-ondes.

36. L’appareil ne doit pas étre nettoyé a I'aide d’un nettoyeur a
vapeur.

37. Velllez a ne pas déplacer le plateau tournant lorsque vous
retirez les récipients de I'appareil.

38. L'appareil ne doit pas étre installé derriére une porte
décorative afin d’éviter toute surchauffe.

39. AVERTISSEMENT : Lorsque I'appareil est utilisé en mode
combiné, les enfants doivent uniquement utiliser le four sous la
surveillance d’'un adulte en raison des températures générées.

LISEZ ATTENTIVEMENT ET CONSERVEZ CE MANUEL
POUR POUVOIR LE CONSULTER EN CAS DE BESOIN
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Pour réduire les risques de blessures aux

personnes

Installation de mise a la terre

DANGER

Risque d'électrocution. Toucher
certains des composants
internes peut causer des
blessures graves, voire
mortelles. Ne démontez pas cet
appareil.

AVERTISSEMENT

Risque de choc électrique.
Toute utilisation inappropriée de
la mise a la terre vous expose a
un risque de choc électrique.
Ne branchez pas 'appareil a
une prise de courant avant qu’il
ne soit correctement installé et
mis a la terre.

Cet appareil doit étre mis a la
terre. En cas de court-circuit
électrique, la mise a la terre
réduit le risque de choc
électrique en fournissant un
cable d’évacuation du courant
électrique.

Cet appareil est équipé d’un
cordon muni d’'un cable de mise
a la terre doté d’une fiche de
mise a la terre. La fiche doit étre
branchée sur une prise
correctement installée et mise a
la terre.

Consultez un électricien ou un
technicien qualifié si vous ne
comprenez pas totalement les
instructions de mise a la terre ou
s’il existe un doute quant a la
mise a la terre correcte de
l'appareil. S’il est nécessaire
d’utiliser une rallonge, utilisez
uniguement une rallonge a 3 fils.
1. Un cordon d’alimentation court
est fourni pour réduire les
risques de s'emméler ou de
trébucher sur un cordon plus
long.

2. Si un cordon long ou une
rallonge est utilisé(e) :

1) La puissance électrique
marquée de I'ensemble de
cordons ou de la rallonge doit
étre au moins aussi €élevee que
la puissance électrique de
'appareil.

2) La rallonge doit étre un
cordon a 3 fils de type mise a la
terre.

3) Le long cordon doit étre
disposé de facon a ne pas
s’enrouler sur le comptoir ou sur
le dessus de la table, afin que
les enfants ne puissent pas tirer
dessus et qu’il ne puisse pas
causer de chutes.



NETTOYAGE

Assurez-vous de débrancher I'appareil de I'alimentation électrique.
1. Apres utilisation, nettoyez la cavité de I'appareil avec un
chiffon humide.

2. Nettoyez les accessoires a I'eau savonneuse comme
d’habitude.

3. Le cadre et le joint de la porte ainsi que les parties voisines
doivent étre nettoyés soigneusement avec un chiffon humide
lorsqu’ils sont sales.

4, N'utilisez pas de nettoyants abrasifs agressifs ni des racloirs
en métal pointus pour nettoyer la vitre de la porte du four, car ils
peuvent rayer la surface du verre et briser la vitre.

5. Conseil de nettoyage --- pour un nettoyage plus facile des
parois de la cavité que les aliments cuits peuvent toucher : Placez
un demi-citron dans un bol, ajoutez 300 ml (1/2 pinte) d’eau et
chauffez au micro-ondes a 100 % de la puissance pendant

10 minutes. Nettoyez le four a l'aide d'un chiffon doux et sec.

USTENSILES
Voir les instructions sur les « Matériaux a utiliser
ATTENTION dans un four a micro-ondes ou a éviter dans un four

: a micro-ondes ». Certains ustensiles non
Risque de blessures. L > . o
métalliqgues peuvent ne pas étre adaptés a une

Il est dangereux pour toute utilisation sdre dans un micro-ondes. En cas de
personne autre qu’une doute, vous pouvez tester I'ustensile en question en

, suivant la procédure ci-dessous.
personne competente .
, L Test des ustensiles :
d'effectuer toute Operatlon 1. Remplissez un contenant allant au micro-ondes
d’entretien ou de avec 1 tasse d’eau froide (250 ml) et placez
réparation impliquant également 'ustensile en question.

, . , 2. Faites le chauffer a la puissance maximale
’enleévement d’un pendant 1 minute.

couvercle qui protége 3. Touchez délicatement l'ustensile. Si l'ustensile

tre I iti . vide est chaud, ne I'utilisez pas pour la cuisson
contre |1 exposition a au micro-ondes.

I'énergie micro-ondes. 4. Ne dépassez pas 1 minute de cuisson.
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Matériaux que vous pouvez utiliser dans un four & micro-ondes

Ustensiles

Remarques

Plat brunisseur

Suivez les instructions du fabricant. Le fond du plat brunisseur doit étre a au
moins 5 mm (3/16 po) au-dessus de la plague tournante. Une utilisation
incorrecte peut entrainer la rupture de la plaque tournante.

Vaisselle de table

Uniquement si compatible micro-ondes. Suivez les instructions du fabricant.
N’utilisez pas de vaisselle craquelée ou ébréchée.

Bocaux en verre

Otez toujours le couvercle. Ne I'utilisez que pour réchauffer les aliments
jusqu’a ce qu'ils soient chauds. La plupart des bocaux en verre ne sont pas
résistants a la chaleur et peuvent se briser.

Verres

Verres résistants a la chaleur uniquement. Assurez-vous de I'absence de
garniture métallique. N'utilisez pas de vaisselle craquelée ou ébréchée.

Sacs de cuisson au
four

Suivez les instructions du fabricant. Ne fermez pas avec une attache
métallique. Faites des fentes pour permettre a la vapeur de s’échapper.

Assiettes et
gobelets en papier

Utilisez-les uniquement pour la cuisson/le réchauffement rapide. Ne laissez
pas le four sans surveillance pendant la cuisson.

Essuie-mains en
papier

Utilisez-le pour couvrir les aliments afin de les réchauffer et d’absorber les
graisses. Utilisez-le sous surveillance pour une cuisson de courte durée
seulement.

Papier sulfurisé

Utilisez-le comme couvercle pour éviter les éclaboussures ou comme
emballage pour la cuisson a la vapeur.

Plastique

Uniquement si compatible micro-ondes. Suivez les instructions du fabricant.
Doit porter la mention « Compatible micro-ondes ». Certains contenants en
plastique s’assouplissent lorsque la nourriture a I'intérieur devient chaude. Les
« sachets cuisson » et les sacs en plastique hermétiquement fermés doivent
étre fendus, percés ou ventilés selon les directives de 'emballage.

Film plastique

Uniquement si compatible micro-ondes. A utiliser pour couvrir les aliments
pendant la cuisson afin de retenir 'humidité. Ne laissez pas le film plastique
toucher les aliments.

Thermometres

Seulement si compatibles micro-ondes (thermometres a viande et a bonbons).

Papier paraffiné

A utiliser comme protection pour éviter les éclaboussures et retenir I'humidité.

Matieres a éviter dans le four a micro-ondes

Ustensiles Remarques
Plateau en Peut provoquer des arcs électriques. Transférez les aliments dans un plat
aluminium adapté pour le micro-ondes.

Carton alimentaire
avec poignée en
métal

Peut provoquer des arcs électriques. Transférez les aliments dans un plat
adapté pour le micro-ondes.

Ustensiles en métal
ou a garniture
métallique

Le métal protége les aliments de I'énergie des micro-ondes. Les garnitures
métalliques peuvent causer des arcs électriques.

Attaches en métal

Risque de formation d’arcs électriques et d’'incendie dans le four.

Sacs en papier

Peuvent causer un incendie dans le four.

Mousse plastique

La mousse plastique peut fondre ou contaminer le liquide a l'intérieur
lorsqu’elle est exposée a des températures élevées.

Bois

Le bois se desséche lorsqu'il est utilisé dans le four a micro-ondes et peut se
fendre ou se briser.
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INSTALLATION DE VOTRE FOUR

Noms des pieces et accessoires du four

Enlevez le four et tous les matériaux du carton et de la cavité du four. Votre four est livré
avec les accessoires suivants :

Plateau en verre 1

Anneau du plateau tournant 1

Manuel d’instructions

A

A) Panneau de commande
B) Axe du plateau tournant
C) Anneau du plateau tournant
. D) Plateau en verre
Grille (a n'utiliser que lorsque la fonction gril est E) Fenétre d’observation
activée et doit étre placée sur le plateau en verre)
F) Ensemble porte
G) Systéme de verrouillage de
sécurité

Installation du plateau tournant

Moyeu (dessous)

a. Ne placez jamais le plateau en verre a
I'envers. Le plateau en verre ne doit jamais
étre bloqué.
Plateau en . b. Le plateau en verre et son anneau doivent
verre toujours étre utilisés pendant la cuisson.
c. La nourriture et les contenants alimentaires

doivent toujours étre placés sur le plateau en

Axe du plateau l

verre pour la cuisson.

tournant _ d. Sile plateau en verre ou I'anneau se fend ou
se brise, contactez le SAV agréé le plus
proche.

Anneau du plateau
tournant
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Installation et raccordement

1. Cet appareil est uniguement destiné a un usage
domestique.

2. Ce four est destiné a étre encastré uniquement. Il n’est
pas destiné a un usage sur plan de travail ou a I'intérieur
d’un placard.

3. Veulillez respecter les instructions d’installation
spécifiques.

4. L’appareil peut étre installé dans un placard mural de
60 cm de large.

5. L’appareil est équipé d’une fiche et ne doit étre branché
gu’a une prise de terre correctement installée.

6. La tension secteur doit correspondre a la tension spécifiée
sur la plague signalétique.

7. La prise doit étre installée et le cable de connexion ne doit
étre remplacé que par un électricien qualifié. Si la fiche
n’est plus accessible aprés l'installation, un sectionneur
doit étre installé avec un intervalle de contact d’au moins
3 mm.

8. N'utilisez pas d’adaptateurs, de multiprises ni de rallonges
électriques. La surcharge peut entrainer un risque
d’'incendie.

La surface accessible peut

étre brilante pendant le
fonctionnement.
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Instructions d'installation

Il convient de noter les instructions qui suivent.

Branchement électrique

L’appareil est équipé d’'une fiche et ne doit étre branché qu’a une prise de terre correctement
installée. Ne faites installer la prise ou remplacer le cable de connexion que par un électricien
qualifié, qui respecte les reglements en la matiére. Si le connecteur de type fiche n’est plus
accessible apres l'installation, un sectionneur doit étre installé avec un intervalle de contact
d’au moins 3 mm. La protection du contact doit étre assurée.

Encastrement

L’élément au sein duquel I'appareil sera encastré ne doit pas comporter de panneau arriére
situé derriere I'appareil.

Hauteur d’installation minimale : 850 mm.

Les fentes d’aération et les prises d’air ne doivent en aucun cas étre couvertes.

Appareil installé dans un élément mural - Fig. 1A

Appareil installé dans un meuble haut - Fig. 1B

Installation du four - Fig. 2
Remarque : veillez a ce que le cordon d’alimentation ne soit ni piégé ni tordu.
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MODE D’EMPLOI

Ce four & micro-ondes integre un systeme de commande électronique moderne qui permet
de régler les parameétres de cuisson afin de mieux répondre a vos besoins.

1. Réglage de I'horloge

Lorsque le four & micro-ondes est sous tension, l'indication « WELCOME » (Bienvenue)
s’affiche, le signal sonore retentit une fois. Si aucune opération n’est lancée dans la minute
qui suit, le four passe en mode attente et « 0:00 » s’affiche.

1) Appuyez deux fois sur « O », I'écran affiche « 00:00 » et les chiffres des heures
clignotent.

2) Appuyez sur« ___» 0u « i» pour régler les chiffres des heures. Le temps saisi doit
étre compris entre O et 23.

3) Appuyez sur « © » OU SUr « » pour confirmer, les chiffres des minutes clignotent.

+30"

4) Appuyez sur « ___» ou «i » pour régler les chiffres des minutes.
Le temps saisi doit étre compris entre 0 et 59.

DH""» pour terminer le réglage de I'horloge.

5) Appuyez sur « O » OU SUr «

«: » clignote. L’heure actuelle s’affiche.

Remarque: 1) Silhorloge nest pas réglée, elle ne fonctionnera pas apres la mise sous
tension.

2. Cuisson au micro-ondes

1) Appuyez une fois sur la touche « =, et « P100 » s’affiche.

2) Appuyez plusieurs fois sur « = » pour sélectionner la puissance du micro-ondes.

Les indications « P100 », « P80 », « P50 », « P30 », « P10 » s'affichent successivement.

3) Appuyezsur«___»ou «i » pour régler le temps de cuisson.
(Le temps de cuisson maximal est de 95 minutes)

4) Appuyez sur « Drsor » pour démarrer la cuisson.

Remarque : les incréments pour la durée de réglage du commutateur de codage sont
les suivants :
0--1min : 5secondes
1---5min : 10 secondes
5---10min : 30 secondes
10--30 min  : 1 minute
30--95min  : 5 minutes

Tableau de puissance du micro-ondes

Puissance du micro-ondes | Elevée | Moy. Elevée Moy. Moy. Basse Basse

Affichage P100 P80 P50 P30 P10
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3. Cuisson Gril ou Combinée .

Appuyez une fois sur la touche « = », I'écran affiche « G », puis appuyez plusieurs fois sur

« == » pour sélectionner la puissance souhaitée, et « G », « C-1 » ou « C-2 » s’affiche.

Appuyez sur« ___ » 0u « + » pour régler le temps de cuisson. (Le temps de cuisson
maximal est de 95 minutes)

Appuyez de nouveau sur « Diar » pour démarrer la cuisson.

Exemple :  sivous souhaitez utiliser 55 % de puissance micro-ondes et 45 % de puissance
du gril (C-1) pour cuire pendant 10 minutes, vous pouvez faire fonctionner le
four comme suit.

[

1) Appuyez une fois sur la touche « = », l'écran affiche « G ».

A
—

2) Continuez & appuyer sur « _——_» jusqu’a ce que 'écran affiche « C-1 ».

3) Appuyez sur« ___ »0u « i
affiche « 10:00 ».

» pour régler le temps de cuisson jusqu'a ce que le four

+30"

4) Appuyez sur « » pour démarrer la cuisson.

Instructions de cuisson combinée :

Programme Affichage ~ Puissance du micro-ondes Puissance du gril
Gril G 0% 100 %
Combi.1 C-1 55 % 45 %
Combi.2 C-2 36 % 64 %
Remarque : lorsque la moitié du temps de gril est écoulée, le four sonne deux fois, ce qui

est normal. Pour que les aliments soient mieux grillés, vous devez les retourner, fermer la

porte et appuyer sur « Dior» pour poursuivre la cuisson.

Si aucune opération n'est effectuée, le four continue a fonctionner.

4. Décongeler en fonction du poids

N
1) Appuyez une fois sur « 15 », I'écran affiche « 100 ».

2) Appuyezsur«___»ou «i » pour sélectionner le poids de l'aliment. La plage de poids
varie entre 100 et 2 000 g.

3) Appuyez sur la touche « Do » pour démarrer la décongélation.
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Remarque : lorsque la moitié du temps de décongélation est écoulée, le four sonne deux
fois, ce qui est normal. Pour que les aliments soient mieux décongelés, vous

devez les retourner, fermer la porte et appuyer sur «_"" » pour poursuivre la
cuisson. Si aucune opération n’est effectuée, le four continue a fonctionner.

5. Décongélation en fonction du temps

N
1) Appuyez une fois sur « MC) », I'écran affiche « 00:00 ».

2) Appuyez sur « » 0U « + » pour sélectionner le temps de cuisson. Le temps
maximum est de 95 minutes.

3) Appuyez sur la touche « Disor » pour démarrer la décongélation.

6. Cuisson en plusieurs étapes

2 étapes peuvent étre réglées au maximum. Si une étape consiste & décongeler, celle-ci doit étre
automatiqguement effectuée en premier lieu. Le signal sonore retentit a la fin de chaque étape et
I'étape suivante commence.

Remarque : le menu automatique et la cuisson rapide ne peuvent pas étre définis comme I'une des
étapes.

Exemple : si vous voulez décongeler les aliments pendant 5 minutes, puis faire cuire a 80 % de

puissance micro-ondes pendant 7 minutes. Les étapes sont les suivantes :

N
1) Appuyez une fois sur « 210, Pécran affiche « 00:00 ».
2) Appuyezsur« — »0u « i » pour régler le temps de décongélation sur 5 minutes.

3) Appuyez une fois sur la touche « = », I'écran affiche « P100 ».

4) Appuyez plusieurs fois sur « ___» pour choisir la puissance du micro-ondes jusqu’a ce
que lindication « P80 » s’affiche.

5) Appuyez sur « » 0U « + pour régler le temps de cuisson sur 7 minutes.

6) Appuyez sur la touche « Do » pour démarrer la cuisson.

7. Minuterie

1) Appuyez une fois sur « O », I'écran affiche « KT 00:00 ».

2) Appuyezsur« _ »0u« i» pour saisir la valeur de minuterie souhaitée. (Le temps
de cuisson maximal est de 95 minutes)

©

3) Appuyez sur « Diser » 0U « » pour confirmer le réglage.
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4) Lorsque le temps de cuisson est atteint, le signal sonore retentit 5 fois.
Si 'horloge a été réglée (systeme de 24 heures), I'écran affiche I'heure actuelle.

Remarque : la minuterie est différente du systéme 24 heures. Il s’agit d’'une minuterie.
8. Menu Auto

1) En mode attente, appuyez plusieurs fois sur « T » pour choisir le menu.

2) Appuyez sur « Do » pour confirmer le menu sélectionné.

3) Appuyezsur« T »0u « i » pour choisir le poids de l'aliment.

4) Appuyez sur « Do » pour démarrer la cuisson.

Tableau des menus :

Menu Poids Puissance

Pizza 2009

2509
Viande 3509 100 % (mic.)
4509

2009
Légumes 300¢g 100 % (mic.)
4009

. 50 g (avec 450 g d’eau froide) .
Pates 80 % (mic.)
100 g (avec 800 g d’eau froide)

200g
Pomme de terre 4009 100 % (mic.)

600 g

2509
Poisson 350 g 80 % (mic.)

450 g

1 tasse (environ 120 ml)
Boissons 2 tasses (environ 240 ml) 100 % (mic.)
3 tasses (environ 360 ml)

509 .
Popcorn 100 % (mic.)
100 g
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9.

1

2)

3)

4)

En mode attente, appuyez sur la touche « Diar » pour cuire a 100 % de puissance
pendant 30 secondes. Chaque pression sur la méme touche permet d’augmenter le
temps de cuisson de 30 secondes. Le temps de cuisson maximal est de 95 minutes.

Cuisson rapide

Pendant la cuisson au micro-ondes, au gril, la cuisson combinée et la décongélation

par temps, appuyez sur « Do » pour augmenter le temps de cuisson.

Dans les états de menu automatique et de décongélation au poids, le temps de

cuisson ne peut pas étre augmenté en appuyant sur « Do ».

En mode attente, appuyez sur « __ » pour sélectionner le temps de cuisson. Aprés

avoir réglé le temps de cuisson, appuyez sur « [, » pour démarrer la cuisson au
micro-ondes avec une puissance a 100 %.

10. Sécurité enfants

Activation de la sécurité enfants : lorsque le four est en attente, appuyez sur

«9@3"» pendant 3 secondes pour activer la
sécurité enfants. L’heure actuelle s’affiche si
I'heure a été réglée, sinon, I'écran affiche
«f>Z-3».

Désactivation de la sécurité enfants : lorsque la sécurité enfants est activée, appuyez

Sur « @ﬁa"» pendant 3 secondes, la sécurité
enfants est alors désactivée.

11. Fonction de consultation

1

2)

Pendant la cuisson au micro-ondes ou au gril ou en mode combiné. Appuyez sur

—~
=

« »ou« _—= », lapuissance actuelle s’affiche pendant 3 secondes.

Si I'horloge a été réglée, appuyez pendant la cuisson sur « O » pour vérifier I’heure
actuelle. Elle s’affiche pendant 3 secondes.

12. cCaractéristiques

1

2)

3)

Si la porte est ouverte pendant la cuisson, fermez la porte, puis appuyez sur « Do »
pour reprendre la cuisson.

Une fois le programme de cuisson sélectionné, n’appuyez pas sur « Do » pendant
5 minutes. L’heure actuelle s’affiche. Le réglage est annulé.

Le signal sonore retentit une fois si vous appuyez vigoureusement sur la touche,
sinon vous n’entendrez rien.
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Dépannage

Fonctionnement normal

Four a micro-ondes interférant
avec la réception TV

La réception des radios et des téléviseurs peut étre
perturbée lorsque le four & micro-ondes fonctionne. Il s’agit
d’'un phénomene similaire a I'interférence des petits
appareils électrigues comme les mixeurs, les aspirateurs et
les ventilateurs électriques.

C’est tout a fait normal.

Lumiére du four tamisée

Durant la cuisson au micro-ondes a faible puissance, la
lumiéere du four peut devenir plus faible. C’est tout a fait
normal.

de l'air chaud s’échappe des
évents

Durant la cuisson, de la vapeur peut s’échapper des

La vapeur s’accumule sur la porte, | aliments. Elle sortira principalement par les évents

d’aération. Mais il est possible qu’un peu de vapeur
s’accumule sur un endroit frais comme la porte du four.
C’est tout a fait normal.

Le four a démarré

accidentellement sans nourriture.

Il est interdit de faire fonctionner I'appareil sans nourriture a
l'intérieur. Il est tres dangereux de faire fonctionner
'appareil ainsi.

Probléme

Cause possible Solution

@

Le cordon d’alimentation | Débranchez-le. Puis rebranchez au
n’est pas bien branché. |bout de 10 secondes.

@

Il est impossible de
démarrer le four.

Les fusibles ont sauté Remplacez le fusible ou réinitialisez le
ou le disjoncteur disjoncteur (réparé par le personnel
fonctionne. professionnel de notre entreprise)

©)

Probleme avec la prise | Testez la prise avec d’autres
de courant. appareils électriques.

4

Le four ne chauffe pas.

La porte n’est pas bien

. Fermez bien la porte.
fermée.

Conformément a la directive relative aux déchets d’équipements
électriques et électroniques (DEEE), les DEEE doivent étre collectés et
traités séparément. Si a I'avenir vous devez vous débarrasser de ce
produit, veuillez NE PAS le jeter avec les ordures ménageéres. Veuillez
. envoyer ce produit aux points de collecte des DEEE, le cas échéant.
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A TULZOTT MIKROHULLAMU ENERGIANAK
VALO ESETLEGES KITETTSEG
ELKERULESERE VONATKOZzZO
OVINTEZKEDESEK

(@) Ne kisérelje meg nyitott ajtéval mikodtetni a sutét,
mert karos mikrohulldmu energianak teheti ki magat. Ne
iktassa ki, €s ne alakitsa at a biztonsagi reteszeléseket.

(b)  Ne helyezzen semmilyen targyat a suté eleje és az ajtd
kOzé, és ne hagyja, hogy piszok vagy mas lerakodas gyuljon

0ssze a tomitésen.
(c) FIGYELMEZTETES: Ha az ajto vagy az ajtétomitések

sérultek, a sutbt csak akkor szabad mikodtetni, ha hozzaértd
személy megjavitotta.

KIEGESZITES

Ha a késziléket nem tartjak megfeleléen tiszta allapotban,
felllete elpiszkolodhat, ami leronthatja a készllék élettartamat,

és veszélyes helyzethez vezethet.
Miszaki adatok

Modell: H38FMWID4ID27N

Névleges feszultség: 230V~ 50 Hz

Névleges bemeneti teljesitmény

(mikrohullam): 1270 W
Névleges kimend teljesitmény

(mikrohullam): 800 W
Névleges bemeneti teljesitmény 1000 W

(grill):

Alacsony energiafogyasztasi adatok a Bizottsag (EU) 2023/826 rendeletének
megfeleléen.

Id6tartam, amit kévetéen a berendezés

Allapot Energiafogyasztas [automatikusan adott allapotba keriil
Készenléti izemmad informacidval 08W 20 perc
vagy allapotkijelzéssel ’
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FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
FIGYELMEZTETES

A tlz, az aramuteés, a személyi sérulés vagy a mikrohullamu
sutd tulzott energiajanak valo kitettség veszélyének
csokkentése érdekében a készllék hasznalata soran
kOvesse az alapvetd dvintézkedéseket, beleértve

a kovetkezobket:

1. Figyelmeztetés: A folyadékokat és mas élelmiszereket
nem szabad lezart tartalyokban melegiteni, mert
felrobbanhatnak.

2. Figyelmeztetés: A hozzaérté szemeélyeken kivul barki
szamara veszeélyes minden olyan szervizelési vagy javitasi
mivelet, amely soran a mikrohullamu energianak valé
kitettség ellen védd burkolatot kell eltavolitani.

3. A berendezést 8 évnél idésebb gyermekek vagy csdkkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességl, vagy
tapasztalattal és ismerettel nem rendelkez6 személyek akkor
hasznalhatjak, ha felugyelet alatt allnak vagy ha megfeleld
utasitasokkal lattak el ket a berendezés biztonsagos
hasznalatat illetéen, és megértették a hasznalatbol ered6
veszélyeket. Gyermekek nem jatszhatnak a berendezéssel.
A tisztitast és a karbantartast nem végezhetik gyermekek,
kivéve, ha 8 évesnél idésebbek és felligyelik 6ket.

4. A keészuléket és annak kabelét tartsa tavol 8 évnél
fiatalabb gyermekektdl.

5. Csak mikrohullamu sutében hasznalhaté eszkozoket
hasznaljon.

6. A sutdét rendszeresen tisztitsa meg, és tavolitsa el beldle
az 0sszes ételmaradékot.
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7. Olvassa el és tartsa be az alabbiakat: ,A TULZOTT
MIKROHULLAMU ENERGIANAK VALO ESETLEGES
KITETTSEG ELKERULESERE VONATKOZO
OVINTEZKEDESEK”

8. Ha mlianyag vagy papiredényben melegit ételt, figyeljen
a sutdére, nehogy az edény meggyulladjon.

9. Ha fust keletkezik, kapcsolja ki vagy huzza ki a késziléket,
és tartsa zarva az ajtajat, hogy elfojtsa a langokat.

10. Ne susse tul az ételt.

11. Ne hasznalja a sutéteret tarolasi célokra. Ne taroljon
semmit a sttében, példaul kenyeret, stiteményeket stb.

12. Mielbtt ezeket a sttébe tenné, tavolitsa el a papir- vagy
mianyagedényekrél/zacskokrol a kdtegelbket és fém
fogantyukat.

13. A sutét csak a mellékelt telepitési utasitasoknak
megfelel6en telepitse vagy helyezze el.

14. Héjaban lévé, vagy keményre f6tt tojast nem szabad
mikrohullamu sutében melegiteni, mert felrobbanhatnak, akar
a mikrohullami melegités utan is.

15. A berendezés kizardlag haztartasi célra vagy az alabbi
alkalmazasokra hasznalhato:

- LUzletek, irodak és egyéb gazdasagi munkakérnyezetek
személyzeti konyhdja;

- Ugyfelek altal szallodadkban, motelekben és egyéb szallast
ado helyeken;

- falusi vendéglatas;

- szallast és reggelit biztosito szallasok.

16. Ha a tapkabel megsérul, barmilyen veszély elkerilése
érdekében cseréltesse ki a gyartoval, a gyarto

szervizkdzpontjaval vagy mas szakemberrel.
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17. Ne tarolja és ne hasznalja a készuléket a szabadban.

18. Ne hasznalja a sutét viz kozelében, nedves pincében
vagy medence kozelében.

19. A hozzaférhet6 felUletek hdmérséklete a készulék
mikodése kozben magas lehet. A készllék fellletei
hasznalat kbzben felforrésodhatnak. Tartsa tavol a kabelt a
fatott felllettdl, és ne fedje le a sut6 egyetlen szell6zonyilasat
sem.

20. Ne hagyja, hogy a kabel az asztal vagy a pult szélén
l6gjon.

21. Ha nem tartja tisztan a sit6t, az a felllet allagromlasahoz
vezethet, ami lerdviditheti a készulék élettartamat, és
veszélyekkel jarhat.

22. A cumisiivegek és bébiételes Givegek tartalmat az égesi
serilések elkertlése érdekében fel kell keverni vagy fel kell
razni, és fogyasztas el6tt ellendérizni kell a hémérseékletiket.
23. Az italok mikrohullamu melegitése késleltetett, kitorésszer
forrast eredményezhet, ezért az edényt Ovatosan kezelje!

24. A készuléket fizikai, érzékszervi vagy mentalis
problémakkal kizdé személyek (ideértve a gyermekeket is),
illetve a készulék mikodtetésében tapasztalattal vagy
jartassaggal nem rendelkez6 személyek csak fellgyelet alatt
hasznalhatjak, illetve akkor, ha a biztonsagukért felelés
személy megtanitotta nekik a készilék hasznélatat.

25. A gyermekek feligyeletre szorulnak annak biztositasa
érdekében, hogy nem jatszanak a készilékkel.

26. A készllék kialakitasabdl adodéan nem javasolt ennek
hasznalata kulsé id6zitével vagy kulonallo tavvezérl rendszerrel.
27. A hozzaférhet6 részek felforrésodhatnak hasznalat

kozben. A kisgyermekeket tavol kell tartani.
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28. Ne hasznaljon gbzborotvat.

29. Hasznalat k6zben a készlék felforrésodik. Figyeljen,
hogy ne érjen a fitéelemekhez a sutb belsejében.

30. Kizardlag ehhez a sut6hoz ajanlott hémeérséklet-érzékeld
szondat hasznalja. (Olyan sutékh6z, amelyek rendelkeznek
a hémérséklet-érzékel6 szonda hasznalatahoz szikséges
funkcioval.)

31. FIGYELMEZTETES: A késziilék és az elérhetd
alkatrészek miikddés kozben felforrésodnak. Figyeljen arra,
hogy ne érintse meg a flitbelemeket. A 8 évnél kisebb
gyermekeket tartsa a készuléktél tavol, hacsak nem tartja
Oket folyamatos felugyelet alatt.

32. A mikrohullamu sutét nyitott ajtoval kell mikodtetni.
(Dekorativ ajtoval rendelkez6 sutdk esetén.)

33. A tarolorekesz felllete felforrosodhat.

34. A mikrohullamu sité ételek és italok melegitésére
szolgal. Az ételek vagy ruhak szaritasa, valamint a
melegitéparnak, papucsok, szivacsok, nedves ruhanemuk és
hasonlok felmelegitése sérulést okozhat és tlizveszélyes!
35. Tilos ételt vagy italt fémedényben melegiteni!

36. A készuléket nem szabad géztisztitoval tisztitani.

37. Ugyeljen arra, hogy ne tavolitsa el a forgétanyért, amikor
edényeket vesz ki a készuléekbdl.

38. A tulmelegedés elkerillése érdekében a készllék nem
telepithetd konyhafront (konyhaszekrényajtd) mogé.

39. FIGYELMEZTETES: Ha a késziiléket kombinalt
uzemmaodban Uzemelteti, a héfejlédés miatt gyermekek

a sutét csak felnétt felligyelete mellett hasznalhatjak.
OLVASSA EL FIGYELMESEN, ES ORIZZE MEG KESOBBI

HASZNALATRA
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A személyi sériilés kockazatanak csokkentése

Berendezés foldelése
VESZELY

Aramiités veszélye Néhany
belsé alkatrész megérintése
sulyos sértilést vagy halalt
okozhat. Ne szerelje szét

a késziléket.

FIGYELMEZTETES

Elektromos aramuités
veszélye! A szakszertlen
foldelés aramutést okozhat!
Ne csatlakoztassa

a készulléket halozati
aljzathoz, amig nem szerelte
be megfeleléen és nem
foldelte.

A készuléket foldelni kell.
Elektromos révidzarlat esetén
a foldelés csokkenti az
aramutés kockazatat azaltal,
hogy levezet6 vezetéket
biztosit az elektromos aram
szamara.

A készilék foldelt
villasdugoval szerelt,
foldel6eres vezetékkel
rendelkezik.

A csatlakoz6dugo6t
megfeleléen felszerelt és
foldelt aljzatba kell
csatlakoztatni.

Forduljon szakképzett
villanyszerel6h6z vagy
szerel6hoz, ha a foldelési
utasitasokat nem teljesen érti,
vagy ha kétség merdl fel

a készulék megfelel6é
foldelésével kapcsolatban.
Ha hosszabbit6 kabelt kell
hasznalni, csak 3 eres, foldelt
hosszabbitd kabelt
hasznaljon.

1. A készulék rovid tapkabellel
szerelt, a hosszabb kabelen
val6é 6sszegabalyodas vagy
elakadas kockazatanak
csokkentésére.

2.Hosszu kabel vagy
hosszabbité hasznalata esetén:
1) A kébel vagy hosszabbitd
névleges elektromos
teljesitményének legalabb a
készulék elektromos
teljesitményével
megegyez6nek kell lennie.

2) A hosszabbitonak foldelt,

3 eres kabelnek kell lennie.
3) A hosszu vezetéket ugy kell
elhelyezni, hogy ne logjon le
a pultrél vagy az asztallapral,
hogy gyermekek ne
rangathassak, és ne lehessen
benne véletlenil megbotlani.



TISZTITAS

Ne felejtse el kihtzni a készlilék kdbelét a konnektorbdl.

1. Hasznalat utdn enyhén nedves ruhaval tisztitsa meg

a sutéteret.

2. A tartozékokat a szokasos moédon, szappanos vizben tisztitsa
meg.

3. Az ajtOkeretet, a tomitést és a szomszédos részeket
gondosan meg kell tisztitani nedves ruhaval, ha szennyezettek.
4. Ne hasznéljon durva surol6 anyagokat vagy éles
fémkapardkat a sit6é Uvegajtajanak tisztitasahoz, mert
megkarcolhatjak a feltletet, amit6l az tveg eltorhet.

5. Tisztitasi tipp: A sutétér falainak kdnnyebb tisztitasahoz,
amelyekhez a f6tt étel hozzaérhet: Helyezziink egy fél citromot
egy talba, adjunk hozza 300 ml (1/2 pint) vizet, és melegitsik
100%-0s mikrohullamu teljesitményen 10 percig. Puha, szaraz
ruhaval torolje tisztara a sutét.

KONYHAESZKOZOK

V|GYAZAT Lasd a ,Mikrohullamu sutében felhasznalhat6 vagy
L, mikrohullamu sitében kerilendd anyagok” cimi

Szem‘é"yl sériles rész utasitasait. Vannak nemfémes edények,

veszélye A hozzaérté amelyek mikrohullamu sitében nem hasznalhatok.

slvek kivill barki Ha kétségei vannak, az alabbi eljarassal tesztelheti
szemelyeken Kivul barki a kérdéses eszkozt.
Szamara veszelyes Eszkozvizsgalat:

minden olyan szervizelési 1. Toltson fel egy mikrohullamu siitében

s i hasznéalhat6 edényt 1 csésze hideg vizzel
vagy JaVItaSI muvelet’ (250 ml) és tegye bele a kérdéses eszkozt.

amely soran a 2. Susse a maximalis teljesitményen 1 percig.
mikrohullamu energié_nak 3. Ovatosan fogja meg az eszkdzt. Ha az iires

. , . 4 eszkdz meleg, ne hasznalja mikrohullamu
valo kitettség ellen védé sitSben.

burkolatot kell eltavolitani. 4. Ne lépje tul az 1 perc siitési idét.
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Mikrohullamu sitében hasznalhaté anyagok

Eszkdzok

Megjegyzések

Barnitéedény

Kovesse a gyart6 utasitasait. A barnitdedény aljanak legalabb 5 mm-rel
(3/16 hiivelykkel) a forgétanyér felett kell lennie. Helytelen hasznalat esetén
a forgétanyér eltérhet.

Etkészlet Csak mikrohullamu sitében hasznalhato lehet. Kovesse a gyarto utasitasait.
Ne hasznaljon repedt vagy torétt edényeket.

Uvegedények Mindig tavolitsa el a fedeluket. Az ételt ilyen edényekben csak melegitse, ne
forrositsa. A legtdbb (ivegedény nem héallo, és eltérhet.

Uvegaru Kizarélag héallé tvegedényeket hasznaljon. Gy6z8djon meg rola, hogy nincs
fémalkatrésziik. Ne hasznaljon repedt vagy torott edényeket.

Sitétaskak Kdvesse a gyartd utasitasait. Ne zarja fémkotdzovel. Vagjon réseket, hogy

a g6z tavozhasson.

Papirtanyérok és
poharak

Kizarélag rovid idejl f6zéshez/felmelegitéshez hasznalhatok. Ne hagyja
a sUtét felligyelet nélkul sttés kdzben.

Papirtorlé

A felmelegitendd étel letakarasara és zsir felszivasara hasznaljak. Csak
felligyelet mellett, rovid idejli f6zéshez hasznalja.

Pergamenpapir

Froccsenés ellen az étel letakarasara, vagy gbzoléskor az étel
becsomagolasahoz hasznélja.

Muanyag

Csak mikrohullamu sitében hasznalhato lehet. Kovesse a gyarté utasitasait.
A mikrohullamu sitében hasznalhat6 eszkdzok ,Microwave Safe” felirattal
vannak ellatva. Néhany mianyag edény megpuhul, ahogy a benne 1évé étel
felforrésodik. A f6z6tasakokat és a szorosan lezart mianyag zacskokat a
csomagolas utasitasai szerint kell felvagni, atszarni vagy szelléztetni.

Muanyag folia

Csak mikrohullamu sutében hasznalhato lehet. Sutés kdzben az étel
lefedéséhez haszndljak, hogy a nedvességet visszatartsa. Ne hagyja, hogy a
milanyag csomagolas hozzaérjen az ételhez.

H&mérék

Csak mikrohullamu sitében hasznalhato (hus- és siteményhémérok).

Viaszpapir

Froccsenés ellen az étel letakarasara, és a nedvesség visszatartasahoz
hasznalja.

Kerllendd anyagok a mikrohullamu sutében

Eszkozok

Megjegyzések

Aluminium talca

ivhuzast okozhat. Az ételt helyezze at mikrohullamu siitében hasznalhaté
edénybe.

Elelmiszerdoboz
fém fogantyaval

ivhazast okozhat. Az ételt helyezze at mikrohullamu siitében hasznalhaté
edénybe.

Fém vagy
fémalkatrészt

tartalmazé edények

A fém learnyékolja az ételt a mikrohullamu energiatol. A fémalkatrészek
ivhzast okozhatnak.

Fém kotozok

ivhuzast okozhat, ami tiizet okozhat a siitében.

Papirzacskok

Tz keletkezhet a sttében.

Hungarocell pohar

A magas hémérsékletnek kitett hungarocell megolvadhat vagy beszennyezheti
a benne 1év6 folyadékot.

Fa

A mikrohullamu stitében torténd hasznalatkor a fa kiszarad, és kettéhasadhat
vagy megrepedhet.
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A SUTO UZEMBE HELYEZESE

Sutbalkatrészek és tartozékok nevei

Vegye ki a sutét, illetve az 6sszes anyagot a dobozbdl és a sutétérbdl. A sutd tartozékai
a kdvetkezdk:

Uvegtéalca 1 A
Forgétanyér gylirl szerelvény 1
Hasznélati utmutatd 1
9
l
\ Al
\
\ p

|
L\

A) Vezérlépanel
B) Forgdtanyértengely
C) Forgotanyér gy(irG szerelvény
, D) Uvegtalca
Grillracs (Csak grill funkcioban hasznalhato, E) Kémleldablak
és az Uvegtalcara helyezhet6) .. ,
F) Ajt6 szerelvény

ForgGtanyér behelyezése G) Biztonsagi reteszel6 rendszer
Foglalat (alul)

a. Soha ne helyezze be az livegtalcat fejjel
lefelé. Az livegtélca forgasat soha nem
szabad akadalyozni.

Uvegtalca __ b. A siitéshez mindig hasznalni kell az tvegtalcat
és a forgotanyérgydr(t.

c. Minden ételt és edényt az lvegtélcara kell
helyezni f6zéshez.

Forgdtanyértengely l

d. Ha az lGvegtalca vagy a forgétanyér gy(ri
szerelvénye megreped vagy eltorik, forduljon
a legktzelebbi hivatalos markaszervizhez.
Forgétanyér gylri
szerelvény
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Telepités és csatlakoztatas

1. A készulék kizarélag haztartasi felhnasznalasra készllt.

2. Ez a sut6 csak beépitett hasznalatra szolgal. Nem
alkalmas pultra vagy szekrénybe helyezve torténd
hasznalatra.

3. Kérjik, tartsa be a kulonleges telepitési utasitasokat.

4. A készulék 60 cm széles falra szerelhet6 szekrénybe
telepithet6.

5. A készulék dugasszal van felszerelve, és csak
megfeleléen felszerelt foldelt aljzathoz csatlakoztathato.

6. A halozati feszultségnek meg kell felelnie az adattablan
megadott fesziltségnek.

7. Kotelezben telepitett aljzathoz csatlakoztassa, és
a csatlakozokabelt csak szakkeépzett villanyszerel6
cserélheti ki. Ha a beszerelést kovetéen mar nem
hozzaférhet6 a csatlakozdédugo, akkor a telepitési oldalon
legalabb 3 mm-es érintkezési hézaggal rendelkezé,
osszes polusra kiterjedo levalaszté eszkoznek kell lennie.

8. Adapterek, elosztok és hosszabbitok hasznalata tilos.

A tulterhelés tlzveszeélyt okozhat.

A hozzaférheto feliilet
miikodés kozben forro lehet.
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Telepitésre vonatkozé eldirasok

Vegye figyelembe az alabbiakat

Elektromos csatlakoztatas

A késziilék dugasszal van felszerelve, és csak megfelel6en felszerelt foldelt aljzathoz
csatlakoztathat6. Az aljzatot csak szakképzett villanyszerel6 szerelheti fel vagy cserélheti ki,
aki szem el6tt tartja a megfeleld eléirasokat. Ha a beszerelést kdvetéen a csatlakozédugo
mar nem hozzaférhetd, akkor a telepitési oldalon legalabb 3 mm-es érintkezési hézaggal
rendelkezd, 6sszes polusra kiterjedd levalasztd kapcsolonak kell lennie. A beépités soran
érintésvédelem kialakitasa kotelezé.

Felszerelt egységek

A telepités helyének szant szekrény nem rendelkezhet hatlappal a késziilék mogott.
Legkisebb beépitési magassag: 850 mm.

A szell6z6nyilasokat és légbemeneti nyildsokat nem szabad lefedni.

Készulék falra akaszthato egységben - 1A dbra

Készililék magas egységben - 1B abra

A siito felszerelése - 2. dbra
Megjegyzés: Ne csipje be és ne tdrje meg a haldzati vezetéket.
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HASZNALATI UTASITAS

Ez a mikrohulldmu st modern elektronikus vezérléssel allitja be a sutési
paramétereket, hogy jobban megfeleljen a f6zési igényeknek.

1. Ora bedllitasa

Amikor a mikrohullamu stt6t aram ala helyezik, a kijelz6n megjelenik a ,WELCOME”

(UDVOZOLJUK) felirat, és a csengd egyszer megszolal. Ha nem térténik semmilyen

miivelet 1 percen belll, a suté varakozasi allapotba lép, és megjelenik a ,0:00” felirat.

1) Nyomja meg kétszer a 9 gombot, a képerny6n a ,00:00” felirat jelenik meg, és az
Ora szamai villogni kezdenek.

2) Nyomjamega, - vagy i gombot az 6raértékek bedllitdsahoz. A beviteli
idének 0—23 kozott kell lennie.

3) A megerGsitéshez nyomja meg a ,,@ vagy , Diao” gombot, ekkor a perc szamai
kezdenek villogni.

4) Nyomjamega,_ ’vagy i gombot a percértékek beallitasahoz.
A beviteli idének 0-59 k6z6tt kell lennie.

O

5) Nyomjamega,— ”vagy, Dot gombot az 6rabeallitas befejezéséhez.

A ,:” jel villogni fog. Megjelenik az aktualis id6.

Megjegyzés: 1) Ha az 6ra nincs beallitva, a funkcié bekapcsolaskor nem mikodik.

2. Mikrohullamu siités
1) Nyomja meg egyszer a,, =" gombot, és a ,P100” jelenik meg a kijelzén.
2) Nyomja meg tobbszor a , =" gombot a mikrohullamu teljesitmény kivalasztasahoz.

Sorrendben a ,P100”, ,P80”, ,P50”, ,P30”, ,P10” beallitasok jelennek meg.

3) A, ’vagy, '’ +- ’ gomb megnyomasaval allitsa be a sitési id6t.
(A maximalis sttési idé 95 perc.)

4) Nyomja meg a , [>.,” gombot a siités megkezdéséhez.

Megjegyzés: a kodolo kapcsold beallitasi idejének 1épéskozei a kdvetkezdk:
0---1perc : 5 masodperc
1---5perc : 10 masodperc
5---10 perc : 30 masodperc
10---30 perc : 1 perc
30---95perc : 5perc

Mikrohullamu teljesitménytablazat

Mikrohullamu teljesitmény | Magas | Kozepes Magas | Kozepes | Kézepes Alacsony [Alacsony

Kijelzé P100 P80 P50 P30 P10
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3.  Grill vagy kombi. siités

Nyomja meg egyszer a , = " gombot, a képernyd ,G” lathatd, majd nyomja meg

tobbszor a ,, = gombot a kivant teljesitmény kivalasztasahoz, és a kijelz6m ,G”,,C-1"
vagy ,C-2” jelenik meg.

A siitési id6 beallitdsahoz nyomja mega, " vagy, | gombot. (A maximalis siitési
id6 95 perc.)

A sutés inditdsahoz nyomja meg ismét a ,, Draot gombot.

Példa: Ha a mikrohullamu suté teljesitményének 55%-at és a grill teljesitményének
45%-at szeretné hasznalni (C-1) a slitéshez 10 percig, a kdvetkez6
Iépésekkel allithatja be a sutét.

A

=

1) Nyomja meg egyszer a , = ” gombot, hogy a kijelzén ,G” legyen lathato.

A

2) Mindaddig nyomja a ,, = " gombot, amig a kijelz6n meg nem jelenik ,C-1".

3) A, "vagy i megnyomasaval allitsa be a sutési id6t, a kijelzén ,10:00” legyen
lathatd

4) Nyomja meg a, [>.,” gombot a siités megkezdéséhez.

Kombinalt teljesitményre vonatkozé utasitasok:

Program Kijelz6 Mikrohullamu teljesitmény Grill teljesitmény
Grill G 0% 100%
Kombi.1 C-1 55% 45%
Kombi.2 C-2 36% 64%
Megjegyzés: Ha a grillezési id6 fele eltelt, a suté két hangjelzéssel szolgal, ez

természetes. Az étel hatékonyabb grillezéséhez forditsa meg az ételt, csukja be az

ajtot, majd nyomja meg a ,, Dro” gombot a siités folytatasahoz.

A mivelet elmaradasa esetén a suté mikodése folytatodik.

4. Kiolvasztas suly szerint

N
1) Nyomja meg egyszer a, =%

gombot, a kijelz6n megjelenik a ,,100” felirat.

2) Az étel sllyanak kivalasztasahoz nyomja meg a, — " vagy i gombot.
A sulytartomany 100-2000 g.

3) Nyomja meg a E’ gombot a kiolvasztas megkezdéséhez.
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Megjegyzés: Ha a kiolvasztas id6 fele eltelt, a stit6 két hangjelzéssel szolgal, ez
természetes. A hatékonyabb kiolvasztasahoz forditsa meg az ételt, csukja

be az ajtét, majd nyomja meg a D" gombot a sutés folytatasahoz.

A mivelet elmaradasa esetén a sité mikddése folytatodik.
5. Kiolvasztas id6 szerint

1) Nyomja meg egyszer a ,, o gombot, a kijelzén megjelenik a ,00:00” felirat.

2) A,—_"vagy i gomb megnyomasaval valassza ki a sutési idét. A maximalis id6
95 perc.

3) Nyomja meg a ,[ 0" gombot a kiolvasztas megkezdéséhez.

6. Tobbfokozatu sités

Legfeljebb 2 fokozat allithat6 be. Ha az egyik fazis a kiolvasztas, akkor azt automatikusan
els6 fokozatnak kell bedllitani. A csengd minden fokozat utan egyszer megszélal, és a
kdvetkezd fokozat megkezdédik.

Megjegyzés: Az automatikus meni és a gyors sutés nem allithaté be tébbfokozatl sités
részeként.

Példa: ha 5 percig szeretné olvasztani az ételt, akkor 7 percig 80%-o0s mikrohullamu sitében
kell sutni. A Iépések a kovetkezdk:

1) Nyomja meg egyszer a ,, gombot, a kijelzén megjelenik a ,00:00” felirat.

>t v
2) A,—"vagy, T~ gomb megnyomaséaval allitsa be a kiolvasztasi idét 5 percre.

3) Nyomja meg egyszer a ,~=” gombot, a kijelzén megjelenik a ,P100” felirat.

4) Ismételten nyomja meg a,, = gombot a mikrohulldmu teljesitmény kivalasztasahoz,
a ,P80” jelzés megjelenéseéig.

5) A, —”vagy, T ” gomb megnyomasaval allitsa be a siitési idét 7 percre.

6) A sltés inditdasahoz nyomja meg a ,, Diso? gombot.

7. Konyhai idézitd
1) Nyomja meg egyszer a 9 gombot, a kijelz6n megjelenik a ,KT 00:00” felirat.
2) Nyomjamega, "vagy i gombot a megfelel6 idézité megadasahoz.

(A maximalis sutési idé 95 perc.)

3) Nyomja meg a, [.,” vagy , (© " gombot a beallitas megerésitéséhez.
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4) A konyhai id6zitd beallitasanak az elérésekor a csengé 5 hangjelzéssel szolgal.

Ha az 6ra be van allitva (24 6ras rendszer), a kijelz6n megjelenik az aktualis id6.

Megjegyzés: A konyhai Id6zit6 eltér a 24 oras rendszertél. A konyhai id6zit6 egy

id6zito.
8. Automatikus menii

1) Vérakozé izemmddban nyomja meg t6bbszoér a i gombot a meni

kivalasztasahoz.

2) Nyomja meg a , .- gombot a kivalasztott menii megerésitéséhez.

3) Nyomja meg a ; vagy i gombot az étel sulyanak kivalasztasahoz.

4) Nyomja meg a, [, gombot a siités megkezdéséhez.

A menu tablazata:

Menu

Témeg

Teljesitmény

Pizza

200 g

400 g

100% (Mik.)

Hus

250 g

350 g

450 g

100% (Mik.)

Z6ldségfélék

200 g

300 g

400 g

100% (Mik.)

Tésztafélék

50 g (450 g hideg vizzel)

100 g (800 g hideg vizzel)

80% (Mik.)

Burgonya

200 g

400 g

600 g

100% (Mik.)

Hal

250 g

350 g

450 g

80% (Mik.)

Ital

1 csésze (kb. 120 ml)

2 csésze (kb. 240 ml)

3 csésze (kb. 360 ml)

100% (Mik.)

Pattogatott kukorica

509

100 g

100% (Mik.)
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1) Varakozo lizemmodban nyomja meg aﬁm" ” gombot, hogy 30 masodpercig 100%-

0s energiaszinten siisson. Ugyanazon gomb minden egyes megnyomasaval
névelheti a 30 masodpercet. A maximalis sttési idé 95 perc.

9. Gyors siités

2) Mikrohullamu sités, grill és kombinalt siités és id6alapu kiolvasztas kdzben nyomja

meg a ,, D’ gombot a sitési id6 néveléséhez.

3) Az automatikus menu és a sulyalapu kiolvasztas allapotaban a ,, Dﬂo " gomb
megnyomasaval nem névelhet6 a sutési id6.

4) Varakozo6 izemmodban a,, — " gombot megnyomva kivalaszthatja a sttési id6t.

A sutési id6 beallitasa utan nyomja meg a,, Drsor” gombot a mikrohulldmu sutés
elinditdsahoz 100%os teljesitmény mellett.

10. Gyermekzar funkcié

Zarolas: Varakozas allapotban tartsa lenyomva a ,Q/a3” gombot 3 masodpercig a

gyermekzar funkcié bekapcsolasahoz, majd megjelenik az aktualis id6, ha
bedllitotta az id6t, ellenkezb esetben a kijelzén ,£ - - 27 jelenik meg.

Zarolas feloldasa: Zarolt allapotban tartsa lenyomva a ,,@@3.." gombot 3 masodpercig,
ekkor a zar feloldodik. E—

11. Lekérdezé funkcid
1) Mikrohullamu sité vagy grill allapotban és ezek kombinacidja esetén. Nyomja meg a

= vagy , == " gombot, és 3 masodpercig lathaté az aktualis teljesitménybeallitas

2) Ha megtortént az éra beallitasa, siitési allapotban nyomja meg a ,,@ ” gombot az
aktualis idé megtekintéséhez. 3 masodpercig lesz lathato.

12. Ismertetd

1) Ha sités kdzben kinyitja az ajtét, zarja be azt, majd nyomja meg a ,, [>+30 gombot
a sités folytatasahoz.

2) Ha a siitési program beadllitdsa utan 5 percen beliil nem nyomja meg a ,, [,
gombot. Megjelenik az aktualis id6. A beallitas toriédik

3) A hangjelzb a gomb megfelel6 megnyomasa esetén egyszer megszolal, elégtelen
ereji megnyomasra nem ad vélaszt.
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Hibaelharitas

Normal

A mikrohulldma suté zavarjaa TV
vételét

A mikrohullamu sité mikddése zavarhatja a radié és a TV
vételét. Ez hasonlé a kisebb elektromos késziilékek, példaul
mixer, porszivé vagy ventilator altal keltett zavarhoz.

Ez normalis jelenség.

A sutdvilagitas fénye halvany

Kis teljesitmény funkcidk hasznalatakor a siité vilagitasa
elhalvanyulhat. Ez normalis jelenség.

G6z csapaddik le az ajton, forrd
levegé tavozik a
szellézényilasokon

A sutés soran g6z szabadulhat fel az ételbdl. Ennek nagy
része kijut a szell6zényildsokon. Bizonyos hanyada
azonban lecsapodhat a hidegebb fellleteken, pl. a suté
ajtajan. Ez normalis jelenség.

A sitét véletlenil ugy inditottak el,
hogy nem volt benne étel.

Tilos a berendezést étel nélkil mikddtetni. Ez nagyon
veszélyes.

Probléma

Lehetséges ok

Elharitas

@

A tapkabel nem
érintkezik szorosan.

Hazza ki a konnektorbdl. Ezutan 10
masodperc elteltével csatlakoztassa
Gjra.

A siit6t nem lehet
bekapcsolni.

@

A biztositék kiolvadt
vagy a megszakité
kioldott.

Cserélje ki a biztositékot vagy
kapcsolja vissza a megszakitot

(a javitast bizza villanyszerel6re vagy
céguink szakemberére)

®

Hibas a halozati aljzat.

Vizsgalja meg az aljzatot méas
elektromos készulékekkel.

)

A sité nem melegit.

Az ajtét nem csukta be
jol.

Zéarja be j6l az ajtot.

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairél sz6lé (WEEE)

irdnyelv szerint az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait
kilon kell gyUjteni és kezelni. Ha a jovében barmikor ki kell selejteznie

ezt a terméket, kérjik, NE dobja a haztartasi hulladék kozé. Kérjuk, adja

le ezt a terméket az elektromos és elektronikus berendezések szamara

létesitett gyUjtéhelyeken, ahol elérhetd.
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NMPO®YAAZEIZ INA ANNOPYTH NMNIOGANHZ
EKOEXHZ 2E YINEPBOAIKH ENEPTEIA
MIKPOKYMATQN

(@) Mnv emmIXeIPACETE va AEITOUPYNOETE QUTOV TOV YPOUPVO
ME avoIxTh TNV TTopTaA, OIOTI UTTOPEI va TTPOKANBEI eTTIBAABNAG
€kBeon o€ evépyela PIKpokupdTwy. Eival onuavTiké va unv

oTrdoete ) TTapapIdoeTe Ta KAEIOTPA aOPAAEiag.
(b)  Mnv TOTTOBETEITE KAVEVA AVTIKEIPEVO QVAUECT OTNV

MTTPOOTIVI) TTAEUPA TOU POUPVOU Kal OTAV TTOPTA KAl PNV
Q@AVETE VO OUCCWPEUOVTAI UTTOAEIPPATA OKOVNG
KaBapIoTIKOU OTIG ETTIPAVEIEG OTEYAVOTTOINONG.

(c) MPOEIAOINOIHZH: Eav n mopTa i} Ta AdoTixa g
TTOPTAG £X0OUV PBApPEi, NV XPNOIMOTTOINCETE TOV POUPVO TTPIV
ETTIOKEVQOTEI ATTO EIOIKO TEXVIKO.

NAPATHPHZH

Edv n ocuokeun dev diatnpeital o€ KAAR kKataotaon
KaBap1dTNTag, N ETIPAVEIA TNG UTTOPEI va UTTORABOMIOTEI,
OTTWG Kal n dl1apkela (WG TNG CUOKEUNG, ME ATTOTEAEOUA va
TTPOKANBOUV ETTIKIVOUVEG KOTAOTACEIG.

Mpodiaypa@ég
MovTého: H38FMWID4ID27N
OvopaoTikr) Téon: 230V~50Hz
OvopaarTikr 10XUG €16680U (UIKPOKUUATA): 1270W
OvopaarTikr 10XUG £€600u (UIKpoKUUaTa): 800 W
OvopaaTiKr) 10XUG €10000U (YKPIA): 1000W

Aedopéva xapnAng katavalwong evepyelag cUdwva Pe tov kavoviolo (EE) 2023/826 tng Emtpomnc.

KaravéAwon H epiodog peTd TNV oTroia o
Kardotaon . €EOTTAIONOG PTAVEI AUTOHATA OTNV
1oXvos KATdoTaoN
Aettoupyia avapovig Pe 20 Aem.

ATEKOVION TIANPOGOPLWY 1 0,8W
Kataotaong
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2HMANTIK'EZ OAHI'IEXZ AZQAAEIAZ
NMPOEIAOMNOIHZH

MNa va yeiwoeTe Tov Kivouvo TTupkayidg, NAeKTpoTTANEiag,
TPAUUATIOUOU 1 €KBeoNG 0€ UTTEPPOAIKN EVEPYEIQ POUPVOU
MIKPOKUUATWY OTAV XPNOIUOTIOIEITE TN OUCKEUR 0aG, aKOAOUBNOTE
Baoika pETpa TTPoPUAAENG, OTTWG:

1. Npocidotroinon: Yypd r dAAa Tpé@iua dev TTPETTEI Va
(eoTaivovTal 0€ OPPAYIOUEVEG OUOKEUADIEG KABWG UTTAPXEI
meavoTnTa va TTPokKANBEi £€kpnén.

2. [Mpoeidotroinon: Eivai emikiviuvo yia o1rolovanTroTe GAAO £KTOG
atrd €vav €101KO TEXVIKO va TTPAYUOTOTIOIEI OTTOIOdATTOTE Epyaacia
o€pPIg N €TTIOKEUAG TTOU TTEPIAAPPBAVEI TRV aPaipeTn VOGS
KAAUUPATOG TTOU TTAPEXEI TTPOOTACIA aTTO TNV £KBECN OTNV £VvEépyEia
MIKPOKUUATWV.

3. H ouokeun auTr) ptropei va xpnoiyotroindei amrd maidid nAikiag 8
ETWV Kal AVW KAl aTTO ATOUA PE PEIWUEVEG OWUATIKESG, AIOONTNPIAKES
1 dIAVONTIKEG IKAVOTNTEG 1) EAAEIYN EUTTEIPIOG KAl YVWONG, EQOOOV
BpiokovTal uTrd eTTOTTTEIO A €AV TOUG £X0UV O0BEi TaPeic odnyieg
OXETIKA PE TN XPoN TNG OUOKEUNG JE AOPAAr TPOTTO Kal £XOUV
KATAVONOE€I ETTAKPIBWGS TOUG OXETIKOUG KIVOUVOUG. Ta TTaidid dev
EMTPETTETAI VA TTaAI(OUV PE TN ouokeur. O KaBapIiouog Kal n ol
EPYQOieg CUVTAPNONG aTTd TOV XPr o ATTayopEUETAl va yivovTal aTro
TTaIdIG KATW TWV 8 ETWV XWPIg ETTITAPNON.

4. Mnv emTpéTreTe o€ TTAIdIA KATW TWV 8 ETWV va £XouV TTpooRaacn
OTrn OUOKEUN Kal To KAAWdIO TNG.

5. Xpnolpotrolgite yévo okeln TTou gival KATdAANAa yia Xprion o€
POUPVOUG PJIKPOKUNATWV.

6. O @oUpvog TTPéTTel va KabapileTal TAKTIKA Kal Ba TTPETTEl va
a@aIpouvTal TUXOV UTTOAEiNuaTa @aynTtou.

7. AioBdoTe kal TnproTe Ta akdAouba: “TIPOPYAAZEIZ A
AMO®YTH MI©GANHZ EKOEZHZ ZE YMNEPBOAIKH ENEPTEIA
MIKPOKYMATQN”.
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8. Ortav {eoTaveTe TPOQIYA O€ TTAACTIKA 1] XAPTIVA doxeia, TTPETTEl va
TTOPATNPEITE TOV POUPVO ETTEION UTTAPXEI TTIBAVOTNTAG AVAPAEENG.
9. Edv avadidetal katrvog, oBNOTE 1] ATTOOUVOETTE TO PIC TNG
OUOKEUNG KAl KPATAOTE TNV TTOPTA KAEIOTH YIQ VO KATAOTAAAOUV TUXOV
PAOYEG.

10. Mnv Trapaynvete To @aynTo.

11. Mn xpnoiuoTroigite TNV KOIAGTNTA TOU GOUPVOU YIa OKOTTOUG
atroBrkeuong. Mnv atrobnkKeUETE OTOIXEIA, OTTWG YW, MTTIOKOTA
K.ATT. y€OQ OTOV OUPVO.

12. ApaipéoTe TOUG CUPUATIVOUG DETAPEG Kal TIG HETOANIKEG AaBEG
atré Ta XAPTIVA 1] TTAAOTIKA OOXEIA/OCAKOUAES TTPIV TO TOTTOBETACETE
OTO QOoUpPVO.

13. EykataoTioTe 1} TOTTOOETAOTE AUTOV TOV PoUPVO HOVO GUHPWVA
ME TIG TTAPEXOUEVEG 0ONYiEG EYKATAOTAONG.

14. Mnv Ceotaivete auyd pe 1o TOOPAI TOUG Kal oOAdkAnpa BpacTd
auyd o€ OUPVOUG UIKPOKUPATWY, DIOTI JTTOPEI va EKPAyoUV aKOun
Kal JETG TO TEAOG TNG BEPUAVONG OTOV QOUPVO PIKPOKUUATWV.

15. AuTti) n ouokeun TTpoopileTal yia XPron o€ OIKIAKEG Kal
TTOPOMOIEG EQAPHUOYEG OTTWG:

-KOUCiveG TTPOCWTTIKOU O€ KATAOTHPATA, Ypageia Kal GAAa
mepIBAANOvVTa gpyaoiag:

-a11é TTEAATEG O€ Levodoxeia, TTavdoxeia kal GANa TTepIBAAAovTa
OIKIOTIKOU TUTTOU*

-QYPOTIKEG (KOl ECOXIKEG) KATOIKIEG:

-0€ EYKATAOTAOEIG DIQUOVAG UE TTPWIVO Kal NUIBIANOVAG.

16. Av 10 KaAWDIO TTAPOXNC PEUMATOC £XEl POOPET TTPETTEI VO
QVTIKOTAOTOBEI ATTd TOV KATOOKEUQOTA 1 TOV QVTITTIPOCWTTO TOU
oépPig N Tapopola e¢ouaiodoTnuéva TTPOCWTTA, TTPOG ATTOPUYH TOU
KIvOUVOU.

17. Mnv atmoBnKeUETE i XPNOIUOTIOIEITE QUTH TN CUOKEUN O€
€EWTEPIKOUG XWPOUG.

18. Mn xpnoigoTrolgite autdv ToV PoUPVO KOVTA O€ VEPD, OE UYPO

uTTéYEIO ) KOVTA O€ TTIoiva.
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19. H Beppokpacia Twv TTPOTRACINWY ETTIQAVEIWV UTTOPET va gival
uwnAn oTav n ouokeur Asitoupyei. O ETTIQAVEIEG EVOEXETAI VA
BepuavBouv katd Tn xprion. Kpatnote 1o KaAwdIo Hakpid aTrod T
Bepuaivopevn EMIQAVEIQ Kal uNV KAAUTITETE TOUG AEpAywyoUs Tou
poupvou.

20. Mnv a@rjvete T0 KOAWDIO Va KPEPETAI TTAVW OTTO TNV AKPN TOU
TpaTTECIOU ) TOU TTAYKOU.

21. Edv o poupvog dev diatnpeital o kabapr) KatdaTaon, UTTopEi va
TTPOKANBEI BoP& TNG ETTIPAVEING, KATI TTOU Ba PTTOPOUCE VO
emnpedoel apvnTikd mn diIdpKeIa (WG TNG CUOKEUNG KAl EVOEXOUEVWG
VO 00NYAOEl O€ ETTIKIVOUVEG KATAOTAOEIG.

22. To TTEPIEXOUEVO TWV UTTINTTEPO Kal TV BAJWY TTAISIKWY TPOPWV
TIPETTEl va avadeUETAI ] VA QVAKIVEITAI KAl VO EAEYXETAI N
Bepuokpaaia TTpIv atrd TNV KATavaAwaon, WoTe va atmo@euxbouv
eykauuaTa.

23. H 8épuavon po@nuaTwV Je PIKpOKUPATA PTTopEi va odnynoel o
KOBUOTEPNUEVO EKPNKTIKO BPOACHO Kal TTPETTEI ETTOUEVWG VO
TIPOCEXETE 101AITEPA TOV XEIPIOUO TOU dOXEIOU.

24. H ouokeun dev TTpoopileTal yia Xpron atrd aToua
(oupTTEPIAOUBAVOPEVWY TWV TTAIBIWV) HE MEIWHEVES PUOIKEG, KIVNTIKEG
1 d1avonTIKEG IKAVOTNTEG ] XWPIG EPTTEIPIA KAl YVWOEIG, EKTOG Kal EAV
eTTOTITEVOVTAI ] £X0UV AGBEI 0dnYieg avapopikd Pe Th XPnon tng
OUOKEUNG aTTO TTPOCWTTO UTTEUBUVO Yia TNV aOPAAEIG TOUG.

25. Ta TaudIa PETTEl va ETTOTITEUOVTAI CUVEXWC WOTE Va
dlac@aAioTei OTI Oev TTAICOUV PE TN OUOKEUN).

26. O1 oUOKeUEG dev TIPETTEI va AEITOUPYOUV PEOW £EWTEPIKOU
XPOVOBIAKOTITN N EEXWPICTOU CUCTANATOG TNAEXEIPIOTNPIOU.

27. Aiagopa TTpooBdaoiya e€aptipata i yépn (TN CUOKEUNRG)
Beppaivovtal Katd TN XpHon. Ta pIKkpd TTaudid dev TITPETTETAI VA
TAno1adouv.

28. Aev TIPETTEI VA XPNOIYOTIOIEITAI ATHOKABAPIOTAG.

29. Katd tn xprion, n ouokeur Bepuaivetal. MpéTrel va TTpooéxeTe

WOTE VA PNV ayyileTe BepUAVTIKA OTOIXEIO HECQ OTOV QOUPVO.
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30. XpnaoiyoTrolgite ydvo Tov aloOnTHpa BEpUoKPATiag TTou
OuVIOTATaAI VI aUTOV TOV QOUPVO (YIa @oUpvoug TTou dIaBETouV
duvaToTnTa Xpriong aiodnThpa BepUoKPaaTiag).

31. MPOEIAOMOIHZH: H cuokeun kal Ta TTpooBACIPa PéPn TNG
Bepuaivovtal kata Tn didpkela TS Xprnong. Mpétrel va AapBaveral
MEPIMVA WOTE va atroQeuxBei N eTagn e OepuavTikd otoixeia. Maidid
NAIKIag KATw Twv 8 £TWV TTPETTEI VA TTAPAUEVOUV O€ ATTOOTACT, EKTOG
€AV TTapakoAouBoUvTal CUVEXWG.

32. O @oUpVOoG HIKPOKUUATWY TTPETTEI VO AEITOUPYEI UE TN
dIaKOOUNTIKA TTOPTA avOoIXTH (YIa @OUPVOUG PE DIOKOOUNTIKY TTOPTA).
33. H em@dveia Tou oupTapiou atmroBrikeuong Utropei va {eoTabkei.
34. O @oUpVoG HIKPOKUNATWY TTpoopileTal yia To (EGTAPA TPOPINWV
Kal po@nuaTtwyv. Mnv XpnOIUOTTIOIEITE YIO VO OTEYVWOETE TPOPIUG 1
pouxa Kal yia va (eOTAVETE BEPUAVTIKEG KOUTTPEDEG, TTAVTOPAEG,
o@ouyyapia, uypd TTavid Kal TTapOpoIa AvTIKEIMEVA, DIOTI UTTAPXEI
Kivduvog TpauuaTiopou, avag@Aegng ) TTUupKayIdg.

35. Aev emiTpémreTal n Xprion METAAAIKWY SOXEIWV yia TPO@IPA Kal
POPANATA VIO JAYEIPEPA OTOV QOUPVO HIKPOKUUATWV.

36. Mnv kabapileTe TN OUOKEUN PE OTHOKABAPIOTH.

37. Oa TrpéTTel va diveTal TIPOCOXK WOTE VA PNV JETATOTTICETAI N
TTEPIOTPEPOUEVN BACN KATA TNV a@aipeon Twv doxeiwv atod T
OUOKEUN.

38. H ouokeur dev TTPETTEl VA yKATOOTAOET TrioWw a1rd SIAKOOUNTIKA
TTOPTA YIA VA ATTOPEUXOEi N uTTEPBEPUAVON.

39. MPOEIAOMOIHZH: Otav n ouokeur AsiToupyei pe Tn AsiImoupyia
OuUVOUAOHOU, ETTITPETTETAI N XPHON TOU @oUpvou atrd TTaidid Jovo
utté TNV TTIBAEWN evnAikou AOyw Twv BEPUOKPATIWY TTOU
dnuIoupyouvTal.

AIABAZTE NMPOZEKTIKA KAl ®YAAZTE 1A
MEAAONTIKH ANAO®OPA
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EykKardoTaon yEiwong yia NEiwon Tou
KIvOUVOU TPAUMATIOMOU TTPOCWTTWYV

KINAYNOZ

Kivduvog nAektpoTtrAnéiag H
ETTAQPN ME OPICPEVA ECWTEPIKA
eCapTAMOTA PTTOPEI Va
TTPOKaAéoEl coBapd
Tpaupatiopd f Bavaro. Mnv
QATTOOUVOPHOAOYEITE TN
OUOKEUN.
NMPOEIAONOIHZH
Kivduvog nAektpoTtrAnéiag H
akaTAAANAN xprion Tng yeiwong
MTTOPEI va TTPOKAAEDEI
NAEKTPOTTANEiQ.

Mnv ouvdEoeTe o€ TTpiCa TTPIV
EYKATOOTACETE KAI YEIWOETE TN
OUOKEUN.

H ouokeun rpétrel va
YEIWVETAI. 2€ TTEPITITWON
NAEKTPIKOU BPaxUKUKAWUATOG,
N YEiwon PEIWVEI TOV KivOuvo
NAEKTPOTTANEiag péow Tou
KaAwdiou dIaQUYAG yIa TO
NAEKTPIKO peUpa.

H ouokeuny d100£Te1 éva
KaAwdIo yeiwong he BUoPa
YEIWOoNG. TO QI TTPETTEI VA
ouvOEeTal o€ TTPICa TTOU €XEI
TOTTOBETNOEI CWOTA Kal
YEIWVETA.

2 UMBOUAeuTEITE Evav
€€EI0IKEUPEVO NAEKTPOAGYO 1)
TEXVIKO av Ol 0dnyieg yeiwong

O¢gv gival TTAPWG KAatavonTég i
av EXETE APQIBOAIES yia TN
y€iwon TnG oUuokeUng. Eav ivai
aTTaApaiTNTO VA
XPNOIUOTTOINOETE KAAWDIO
TIPOEKTAONG, XPNOIUOTIOINCTE
MOVO KOAWDIO TTPOEKTACNG

3 aywywv.

1. Mapéxeral €va Kovid KaAwdio
TPOYOdOUIAg, WOTE VA
TTEPIOPICOVTAI Ol EVOEXOUEVOI
KivOouvol atTo £va JOaKpUTEPO
KAAWJIO, OTTWG VA UTTAEXTEI OTA
TTOdIa 0AG KAl VO TTECETE.
2.Edv xpnoiyoTtroigital pakpu
KaAwdl1o r} KaAwdlio
TIPOEKTAONG:

1) H onueiwpévn ovopaoTIKn
I0XUG TOU TTOPEXOUEVOU
KaAwdiou 1} Tou KaAwdiou
TIPOEKTAONG TTPETTEI VA Eival
TOUAQYIOTOV ion YE TNV
OVOMOOTIKA 10XU TNG CUOKEUNG.
2) To KaAwdIO TTPOEKTAONG
TIPETTEI VA €ival Eva KAAWDIO

3 aywywv WeE yeiwon.

3) To pakpU KaAwdIO TTPETTEI va
TOTTO0ETEITAI £TO1 WOTE VA PNV
OIaTPEXEI TOV TTAYKO 1) TO
TPOTTECI KAl VA OTTOKAEIETAI N
mOavdTnTa va TpanXTEi atTd
TTadId 1} va TTPOKAAETEI TITWON.
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KAOAPIZMOZ

ATTOOUVOEOTE TN OUOKEUN ATTO TNV TTAPOXI PEUPATOG.

1. KaBapioTe TNV KOIAGTATA TOU YOUPVOU PETA TN XPHOoN KE £va
eEANAPPWGS UYPO TTAVI.

2. KoaBapioTe Ta afecoudp he TOV ouvrOn TPOTIO O€ VEPO ME
oaTouVvl.

3. To TrAqiolo kai To AAGTIXO TNG TTOPTAG KAl TA YEITOVIKA PéPN
TIPETTEI VO KaBapifovTal TIPOCEKTIKA E UypO TTavi oTav gival
BpwuiIka.

4, Mn xpnoigoTrolgite okKANPAa AciavTiké KaBapIoTIKA i aiXuNPEES
METAAAIKEG EUOTPEG YIa VO KABAPIOETE TO YUAAi TNG TTOPTAG TOU
PouUpVvou £TTEION PUTTOPOUV VA YPATLOUVICOUV TNV ETTIPAVEIQ, HE
evoeXOMEVN CUVETTEIQ TN Bpaucon Tou yuaAiou.

5. ZupPBouAn kabapiopou---I'a o eUKOAO KaBapIoPO TwvV
TOIXWMATWY TNG KOIAOTNTOG UE TA OTTOIO UTTOPET Va £pBEI O€ ETTAQN TO
@aynTo: TomoBeTAOTE PIOO Agudvi o€ €va PTToA, TrpocBéaTe 300 mi
vEPO Kal CeoTAVETE O€ 1I0XU MIKPOKUPATWY 100% yia 10 AeTTTA.
2KOUTTIOTE TOV (POUPVO XPNOILOTTOIWVTAG EVA HAAOKO, OTEYVO TTAVI.

2KEYH

AciTe TIG 00NYieg OXETIKA PE «YAIKG TTOU UTTOPEITE va

|‘| PO ZOXH XPNOIYOTTOINCETE i VA OTTOPUYETE OTOV YOUPVO

. ; MIKPOKUPATWYV». YTTAPXOUV OpICHEVA [N HETOANIKG
Kivbuvog Tpauvpariopod OKeUn TToU eV eival aOPAAR VI Xprion oTov
Eivai emkivduvo yia @OUPVO HIKPOKUMATWY. Edv éxeTe apu@IBONES,

MTTOPEITE VO BOKIUACETE VA OUYKEKPINEVO OKEUOG

OTTOIOVOARTTOTE AANO €KTOG
QAKOAOUBWVTAG TNV TTOPOKATW dIadIKaaia.

atro €vav €10IKO TEXVIKO va
TIPAYUATOTTOIEI OTTOIAONTTOTE Aokt okeGoug;

payu n 1. TepioTe £va doxeio KatdAAnAo yia @oupvo
gpyaoia G&pBIQ N €TTIOKEUNG MIKPOKUPGATWY WE 1 @AITZavI kpUo vepo (250 ml)
Tou TrepIAauBAver TNV HaGi e OKevos.

, , A 2. MayelpéwTe oTn PEYIOTN 1I0XU yIa 1 AeTTTO.

aQaipean VoG KAAUPHATOS 3. AKOUUTTAOTE TIPOCEKTIKG TO OKEVOG. Edv To ddelo
TO OTTOI0 'ITGpéXEI 'ITpOO'TdO'iG oKelog eival {eoTO, BEV TTIPETTEI VA TO XPNOIUOTTOIEITE

ammod mv éKGEOT] otV ylo payeipega oTov @oUpvo JIKPOKUPATWY.
; ; 4. O xpOvog PayeIpEPATOG dEV TIPETTEI VA UTTEPRAIVEI
EVEPYEIA MNIKPOKUUATWYV. 170 1 AETITO.
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YAIKG TTOU UTTOPEITE VO XPNOIMOTTIOINCETE OTOV POUPVO UIKPOKUUATWY

2Keun Mapatnpnoeig

Mupég AKoAouBrOTE TIG 0dnyieg TOU KATAOKEUAOTH. To KATW WEPOG TOU TTUPEE TTPETTEN Va
Bpioketal TouAdyiIoToV 5 mm TTévw aTtd Tov TTEPIoTPEPOUEVN Bdon. H AavBaouévn
XPron WTTopei va TTpokaAéael Tn Bpalon TnG TIEPICTPEPOUEVNG BEoNG.

ZepPiTtolo Mavo yia @oUpvo pIKPOKUPATWY. AKOAOUBNOTE TIG 0dNYieg TOU KATAOKEUAOTH). Mnv

XPNOIUOTIOIEITE payIouéva A BpuppaTiopéva TTdTa.

luaAiva Bada

AQQIPEITE TTAVTA TO KATTAKI. XPNOIUOTTOIOTE POVO Yia Vo (EOTAVETE TPOPIMA. Ta
TrEPIoodTEPA YUGAIVa Bdada Oev gival avOeKTIKG OTn BEPUOTNTA KAl UTTOPET va OTTAC0UV.

l'udAiva okeln

Movo yudAiva okeun avBekTikG oTn Bgpudtnta. BeBaiwBeite 61 Oev €KOUV UETAAIKR
€mmévouon. Mnv xpnoIUOTTOIEITE payIoHEVa 1 BpUPMOTIOUEVA TTIATA.

ZaKOUAeG
MOYEIPEPATOG
@oupvou

AkoAouBnoTe TIG 08NYiEG TOU KATAOKEUOOTH. Mnv KAEIVETE Pe HETAANIKS BETIHO.
AnpIoupyAOTE OXIOHEG Yia va SIOPEUYEl O OTUOG.

XapTiva TTATa Kal
TTOTAPIO

XpnaiyotroiaTte pévo yia payeipeda/éaTapa PIKpoU XpovikoU diaoTruarog. Mnv
QPIVETE TOV POUPVO XWPIG ETTIBAEWN KT TO PayEIPEUQ.

XOpPTOTIETOETEG

XPNOIUOTTOINOTE YIa VO KAAUWETE TO TPOPIA TTOU CETTAIVETE EavA Kal yia TV
atroppdenon AiTToug. XpnoIKoTTOINOTE JE ETTIBAEWN POVO YA PayeipePa PIKPOU
XPOVIKOU SI00TANOTOG.

NadOKOAa

XPNOIMOTTOINOTE WG KAAUMUA YIa TNV aTTOPUYA THITCIAICUATOG 1) WG TTEPITUAYUA YO
Jayeipepa aTov oTuo.

MAaoTIKG

Maovo yia @oUpvo PIKPOKUPATWY. AKOAOUBAOTE TIG 0dnyieg Tou KOTaOKeUAaTr). MpéTel
va PEPOUV EVOEIEN «ACPAAEG YO XPran O€ POUPVO HIKPOKUUATWY». MepIKG TTAACTIKG
doxeia HaAaKWvouv OTav TO GayNnTO TTOU TTEPIEXOUV (EOTAIVETAI. Z€ KOOUKOUAEG
Bpacpou» Kal o€ TTAACTIKEG OAKOUAEG TTOU KAEIVOUV EPUNTIKA TTPETTEI VO SNUIOUPYEITE
OXIOUEG, TPUTTEG A AVOIYHOTA CUPQWVA HE TIG 0dNYiEG TNG CUCKEUATIAG.

MeuBpdvn Tpogipwv

Mévo yia @oUpvo PIKPOKUUATWY. XPNOIKOTTOIROTE IO VO KAAUWETE TO TPOPIPA KATA TO
yayeipepa, yia va diatnpeital n uypacia. Mnv a@rveTe TN pePPPAvn TPOPIiwY va
£PXETAI OE ETTOPN KE TA TPOPIUAL.

OepUOUETPO

Movo yia @oUpvo PIKPOKUHATWY (BepUOPETPa KPEOTOG Kal {aXOPOTTAQCTIKAG).

Knpoxapto

XPNOIKOTTOIROTE WG KAAUKKA YIa TNV OTToQUYH THITOINIGUATOG Kal Tn SIaTrpnon TG
uypaoiag.

YAIKA TTOU TTPETTEI VA OTTOPEUYOVTAI OTOV POUPVO PIKPOKUPATWV

>Keun

Mapatnpnoeig

Tawi aAoupiviou

Mrropei va TTpokaAéoel oTTivErpa. MeTagEpeTe To PaynTd o€ TIATO KATAAANAO yia
POUPVO HIKPOKUUATWV.

XA&pTivn cUoKeUaoia

TPOPIHWV PE
METAAAIKA AaBR

Mrropei va TTpokaAéoel aTTiveErpa. MeTagEPETE TO PaynTo o€ TIATO KATAAANAO yia
POUPVO UIKPOKUMATWV.

MeTtaAiké okeln R

OKeUN e HETAANIKA

To PETAAO TTPOOTATEUE! TA TPOPIKA ATTO TNV EVEPYEIQ MIKPOKUPATWY. H PHETOANIKA
€TTEVOUON UTTOPEI va TTPOKaAETEl OTTIVOAPQ.

€TTéVOUON

MeTaAikd oUpuaTa Mtropei va TTpokAnBei oTTvBripag kal wTid péoa aTov PoUpvo.

SeaipaTog

XApTIVEG OaKOUAEG Mrropei va TTpOKaAEoOUV GWTIG OTOV POUPVO.

MAaoTIKEG appog O TAaCTIKOG aPPAG PTTOPET va AIaEl ) va JOAUVEI TO UYPO OTO ECWTEPIKO TOU OTaV
ekTeOEl 0 UYNAY BeppoKpaaia.

=UAo To EUAo aTeyvwvel OTav XPNOIKOTTOIEITAI GTOV POUPVO UIKPOKUUATWY KAl UTTOPET va

payioel ) va oTTaoEl.
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ErKATAXTAZH TOY ®OYPNOY ZAZ

Ovopara eEapTNUATWY Kal agecgoudp poupvou
A@aipéoTe TOV @OUPVO Kal OAA T UAIKG aTTO TN CUCKEUQOIa Kal TV KOIAGTNTA TOU
@oupvou. O @oUpvog TTapéxeTal ue Ta akdAouba ageaoudp:

[udAivo Tayi 1
>uvappoAdynua dakTuAiou TrEPIOTPEPOUEVNG Bdong 1 A
Eyxeipidio odnyiwv 1
F 2
N -
R

[N ’
E D C B
N A) lMivakag eAéyyou
G T B) Agovag TTepIoTpEPOPEVNG BAoNg

C) ZuvapuoAdynua dakTuAiou
TTEPIOTPEPOUEVNG PAONG

D) NudAivo Tawi

E) MapdBupo mrapatripnong

F) ZuvapuoAéynua opTag

G) Z0oTnua evdoaoPAANiong ao@aAsiag

EykardoTaon mmeploTpepouevns Baong

Kévtpo repIoTpo@ng (KATw TTAEUPd)

Zxapa YKpIA (XpnoigoTroigital yévo oTn Agitoupyia
YKPIA KOl TOTTOBETEITAl TTAVW OTO YUAAIVO TaWi)

a. [lot€ unv TotroBeTeiTe TO YUdAIVO TOWi
avatroda. To yudAivo Tayi dev TTpETTEl va
TTAPEPTTOOIETAI TTOTE.

lFudAivo — b. To yudAivo Tayi kai To cuvapuoASynua
Tayi OaKTUAIOU TNG TTEPIOTPEPOUEVNG BACNG TTPETTEI
| Va XPNOIKOTToIoUVTal TTAVTA KT TO
Jayeipea.
Agovag l c. OAa 1a Tpdé@iua Kal Ta doxeia TPoPidwy
TEPIOTPEPOUEVNG —— TotroBeToUvTal TTévTa aTOV YUAAIVO TOWi yia
Bdaong payeipeya.

d. Edv 10 YudAIvo Tawyi fj To cuvapuoAdynua
OOKTUAIOU TTEPIOTPEPOPEVNG BAONG payioel r
2UVapHOASYNHa OTIAO¢l, ETTIKOIVWVAOTE PE TO TTANCIECTEPO

dakTuAiou £€0UCI0B0TNUEVO KEVTPO GEPPIC.
TEPIOTPEPOUEVNG BAONG
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EykatdoTaon Kal ouvoeon

1.
2.

AUTIAl N CUOKEUN TTPOOPICETAI JOVO YIA OIKIOKH Xpron.
AUTOG 0 QpoUpvog TTPoOopICeTal HOVO yia Xprnon
EVTOIXIONEVOG. Agv TTPOOPICETAI YIO XPHON O€ TTAYKO 1 IO
XPHon HEoa o€ VTOUAQTTI.

TnpnoTe TIG €I0IKEG 0dNYiEG EyKATAOTAONG.

H cuokeur utropei va eykataoTaBbei o€ éva ETTITOIXO
vTouAQTTI TTAGTOUG 60 Ccm.

H ouokeun d1aB£Tel QIC Kal TTPETTEI va OUVOEETAI OVO O€
OWOTA EYKATECOTNMEVN KAl YEIWPEVN TTRICA.

H 1don dIkTUOU TTPETTEN VA QVTIOTOIXEI OTNV TACH TTOU
TTPOOCBIOPICETAI OTAV TTIVOKIOO OVOUOOTIKWY OTOIXEIWV.

H eykaraoTtaon tng mpidag Kal n avTikatdoTaaon Tou
KaAwdiou ouvdeong TTPETTEI VA YIVETAI JOVO OTTO
€IOIKEUPEVO NAEKTPOAGYO. EQv TO @IG dev gival TTAEoV
TTPOCRACIUO PETA TNV EYKATACTOOT), TIPETTEI VO UTTAPXEI
Mia d1dTagn atroouvdeong OAwY TwV TTOAWY aTnV TTAEUpd
TNG EyKATAOTAONG ME DIAKEVO ETTAPAG TOUAAXIOTOV 3 mm.
Agv TTPETTEI VA XPNOIYMOTTOIOUVTAIl TIPOCOPHOYEIG,
TTOAUTTPICa Kal KaAwOIa €TTEKTAONG. H UTTEPPOPTWON
MTTOPEI VO TTPOKAAEDEI KivOUVO TTUPKAYIAG.

H mrpooBdoiun emi@daveia Jropei va
gival (eoTA KATA TN AgITOUpyia.
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Odnyieg eykardaoTaong

Mpétrel va onpeiwBouv Ta akdAouba

HAekTpIkf oUvdeon

H ouokeun S1a0£Tel QIG Kal TTPETTEl VO CUVOEETAI HOVO O€ CWOTA EYKATECTNMEVN KAl YEIWUEVN
Tpi¢a. Movo évag IdIKeEUPEVOG NAEKTPOAGYOG TToU AauBAvel uTTOWn Tou Toug KATAAANAoug
KavoVvIopoUG UTTOPEl va eyKOTAOTACEI TNV TTPICA ) VO QVTIKATOOTACEI TO KOAWDIO GUVOEDNG.
Edv 10 @Ig dev gival TTAov TTPOGRACIYO PETA TNV EYKATACTACH, TTPETTEI VA UTTAPXE! évag
O1aKOTITNG ATTOPOVWAONG OAWY TwV TTOAWVY OTNV TTAEUPA TNG EYKATACTAONG HE DIGKEVO ETTAPAG
TouAdxioTov 3 mm. H TrpooTacia ema@ng TTpETel va e§aa@alideTal atrd Tnv eyKaTaoTaon.

TotrofeTnpéveg povadeg

To €mmAo eykatdoTaong dev TTPETTEI va £XEI OTTIOBI0 TTAVEA TTIOW ATTO TN CUOKEUN.
EAaxioTo Uyog eykatdoTtaong: 850 mm.

O1 oXIOPEG KO O EI0aYWYEG agPITUOU eV TIPETTEI VO KAAUTITOVTOI.

Zuokeun o€ povada avaptnuévn otov Toixo - Eik. 1A

Zuokeun o€ ynAn povadda - Eik.1B

EykatdoTaon Tou goupvou - Eik. 2
Znueiwon: Mnv TTAGKWVETE ] TOOKICeTE TO KAAWDIO TPOPOdOTiag.
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OAHIIEZ AEITOYPI'IAZ

AuTdg 0 POUPVOG PIKPOKUPATWY XPNOIYOTTOIE OUYXPOVN NAEKTPOVIKA povAada eAEyXou
yIO Va TTPOCApHALEl TIG TTAPANETPOUG JAYEIPEPATOG, WATE VO KAAUTITOUV KAAUTEPA TIG
avAyKeG 006 yia payeipepa.

1. PuBuion poAloyiou

‘O1av 0 PoUPVOG PIKPOKUPATWY NAeKTPOd0TNOEI, 0 YoUupvog Ba epgaviael “WELCOME”, o
BoupnTtng Ba nxnoel pia eopd. Edv dev uttdpéel kauia Asitoupyia evidg 1 AeTTTou, o
pouUpvog Ba petafBei oe kardoTaon avapovrg kai Ba epgaviotei “0:00”.

1) Méate d0O Qopég “~ 7, aTnv 086vn Ba eppaviaTei “00:00” kal Ba avaBoofBrvouv ol

apiByoi TG Wwpag.

2) Méote TR +> yla va puBpioeTe Toug apiBuolg TnG wpag. H eicaywyr wpag

€1I0600uU Ba TTPETTEl va ival eviog Tou 0-23.

3) Méarte 9 n E’ ” yia emReBaiwon, ol apiBuoi Twv AeTTwyv Ba avaBoofrvouy.

« +

4) MotAcTe*__ " A “_"” yia va puBICETE TOUG aPIBUOUG TWV AETITWV.
H eicaywyn wpag ei06dou Ba péTrel va gival eviég Tou 0-59.
2 “ @ »os o l>+3o"n . . .
5) MarAoTte “ " A " yia va oAokAnpwaeTe Tn pUBUIoN Tou poAoyiou.

To “:” Ba avaBoofrivel. Oa eu@aviaTei N TPEXOUCA WPA.

2nueiwon: 1) Edv 1o poAdi dev eival puBuiopévo, dev Ba Asitoupyei OTav ouvdEaeETE
TOV OUpPVO OTNV TTPIda.

2. Mayeipepa ye PIKPOKUPATA

1) Méote == Mia @opd kai Ba gpgavioTei “P100”.

=
e

2) Méate eTavelAnuuéva yIa va €TTIAEEETE TNV 1I0XU TWV PIKPOKUUATWYV.
Oa guavioTolv e Tn ogipd “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10”.

3) Notmjote "R i “ YO VO PUBUICETE TOV XPOVO HOYEIPEUATOC.
(O péyIoTOg XPOVOG payelpEUaTog gival 95 AeTTTd)
4) TMiéoTe Eﬁﬂ yla va EEKIVIOETE TO PAYEIPENA.

Znueiwaon: o aplBudg BnUaTwY yia Tov Xpovo pUBUIoNG Tou JIaKOTITN KWAIKOTToiNGNG

gival ol €§AG:
0---1 Aemr.  : 5 Oeur.
1---5Aemmr. ;10 deutepOAeTTTa
5---10 Aemr. ;30 O¢ur.
10---30 Aetr.  : 1 Aemr1d
30---95 Aetr. 5 Aem.

Mivaka 10X00G HIKPOKUPATWY

IoXUG MIKPOKUMATWY YynAi  |MéETp. YwnAn MéTp. MéTp. XaunAn| XaunAn
086vn P100 P80 P50 P30 P10
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MéoTe 1o TTAAKTPO “ =" Mia @opd, oTnv 086vn Ba eupavioTei “G”, EQTE ETTAVEIANUUEVA

3. TkpiA i Combi. Maysipeua

A _

“ 2= yia va emMAEEETE TV 10XU TToU BEAETE Kal Ba epavioTei “G”, “C-1" 1 “C-2”.

_|_

MatioTe “__ " A “_" " yia va puBpiceTe Tov XpOvo payelpépatog. (O PEYIoTOC XPOVOS
dayeipépaTtog gival 95 AeTTd)

MéaoTe Eava Eﬁﬂ yla va EEKIVATEI TO PayEipEpa.

Mapddeiypa: Edv BéAeTe va xpnoiyotroinoete 55% NG 10XU0G HIKPOKUUATWY KOl
45% tng 10x00G YKPIA (C-1) yia va payeipéwete 10 AeTTTd, PTTOPEITE Va
AeiIToupyAoeTe oUPPWva pe Ta akdéAouba Bripara.

A

1) MéoTe TO TTAAKTPO “ = Mia @opd, otnv 08évn epgaviletal “G”.

s

2) ZuvexioTe va mECeTe = MEXPI Va eppavioTei aTnv 086vn “C-1".

3) MatRote“ "R i ylO va puBUIcETE TOV XPOVO PAYEIPEPATOG PEXPI VA EPPAVIOTEI

oTnv 08évn Tou @oupvou “10:00”

4) Téote © Do YIO va EEKIVATETE TO payeipepa.

Odnyieg ouvduaouou 1I0XU0G:

Mpdypauua 066vn loXUG MIKPOKUATWY loxUg ykpIA
kpIA G 0% 100%
Combi.1 C-1 55% 45%
Combi.2 C-2 36% 64%
2nueiwon: Av TTap€ABEI 0 HIOOG XPOVOG WNOiNATOG GTO YKPIA, O POUPVOG EKTTEUTTEI

évav rxo 600 PopEG Kal auTo gival puaIoAoyIKO. INa KaAUTEPO aTTOTEAECHA OTO

WOIUO OTO YKPIA, YUPIoETE TO PaynTd, KAEioTE TNV TTOPTA KAl TTATACTE “ Dior” yla va
OUVEXIOTEI TO payeipepa.

Edv dev yivel Kavévag XEIPIOPOG, 0 poUPVOG Ba CUVEXITEI va AEITOUPVYEI.

4.  Amoyugn Baoel Bapoug
ME

2) MarAote“ "R i yla va eMAEEETE TO BAPOG Tou @aynTou. MTTopeiTe va eTTIAECETE

Bdpog peragu 100-2000 g.

1) NatAoTe pia gopd , aTnVv 006vn Ba epgaviatei “100”.

3) MartroTe TO E’ yla va EeKIVAOEl N atrowuén.
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Znueiwon:  Av TapéABel 0 HIOGG XPOVOG aTTOWUENG, O POUPVOG EKTTEUTTEI Evav X0 dUO
POPEG Kal auTo gival QUOIOAOYIKO. IMNa va €xeTe KAAUTEPO ATTOTEAETHA
amoyuéng, Ba TTPETTEI va YUPIGETE TO QayNTO, VA KAEITETE TNV TTOPTA KAl, OTN

OUVEXEIDQ, VA TTOTAOETE Do yIa va ouvexioeTe TO payeipepa. Edv dev yivel
KQVEVOG XEIPIOUOG, 0 @oUpvog Ba ouvexioel va AEITOUpyEi.

5.  Améyuén Bdaosl xpdvou

N
1) MNatAoTe pia gopd “ R

2) MarAote“_ " A “ +

eival 95 Aetrtd.

, 0TnVv 0086vn Ba eugavioTei “00:00”.

” yla va eTMAEEETE TOV Xpovo payelpépaTtog. O péyioTog xpdvog

3) MartnoTe TO Bao yla va EeKIVAoEl N atrowuén.

6. Mayeipepa o TTOMG oTESIA

Mtropouv va puBuioTouv To TTOAU 2 oTddia. Edv katd 1o éva oTddio TIpETTel va yivel ammoyuén,
opigeTal autéuaTa wg PwTo. OTav oAokAnpwoei éva oTddio Ba akolaeTe £vav AXo Kal Ba
EEKIVAOEI TO ETTOMEVO.

Znueiwon: To autdéparto pevoul Kal To YPAYOPO payeipepa dev umopolv va opioTolv wg éva
atd Ta TToAAG oTAdIa.

Mapddeiyua: av BEAETE va atroUEeTe @aynTo yia 5 AETITA KOl OTN CUVEXEIA VA TO PAYEIPEWETE
ME 100 pIKPOKUPATWY 80% yia 7 Aetrtd. Ta Bripata gival Ta e€AG:

10 »

1) MNatAoTe pia gopd , 0TnVv 0086vn Ba eugavioTei “00:00”.

2) Mamote“ "N i yla va puBpiceTe Tov Xpovo atréyugns ota 5 AeTrTd.

3) MartAoTe To TTANKTPO = Mia @opd, n 086vn Ba eugavioel “P100”.

4) TMatAoTe emavelAnuuéva “= yio va €TTAEEETE TNV 1I0XU JIKPOKUUGTWVY PEXPI VO
eyaviaTei “P80”.

5) MNamote“ "R i YIO VO pUBUICETE TOV XPOVO HAYEIPEUOTOG OTA 7 AETTTA.
6) MartAaTe TO TTANKTPO &v yIa va EEKIVATEI TO PAYEIpEUQ.

7. XpovodiakdTITnG Koudivag

1) MNatAoTe pia gopd 9 otnv 086vn Ba epgaviatei “KT 00:00”.

2) MatioTe“ "R i yla va eigaydyeTe Tov owaTo Xpovo. (O yéyioTog xpdvog

payeipéuaTtog gival 95 AeTTTd)

3) MartAoTte %} n 9 yla va emRERAIWOETE TN pUBUIOT.
97



4) Otav o0 xpovodlakoTrTng koulivag Anel, o BouPnTng Ba nxnoel 5 @opéc.
Edv £xel puBpioTei To poAdI (24wpo ouoTnua), otnv 08évn Ba epgaviaTei N TpExouca
wpa.
Znueiwon: O XpovodiakoTTNG Koulivag eival dIagopeTIKOG aTTé T0 24Wpo cUoTNUA.
O xpovodIakdTITNG Koudivag gival £vag XpovodIakOTITNG.

8. Autéuaro pevol

+

1) Ze KaTAOTACTN AVOUOVAG, TECTE ETTAVEIANUUEVA TO “ 7 yia va €TTIAEEETE TO PEvVOU.

2) MartAoTe “ Do yia va eIRERBAIWOETE TO HEVOU TTOU ETTIAECATE.

«

Nn“_" " yia va emAéCeTe To BApOg Tou paynTou.

»

3) Marmiote“
4) TMéoTe Eﬁﬂ yIO va EEKIVAOETE TO payeipepa.

To didypauua Tou pevou:

Mevol Bapog loxug

200 g

0
iToa 400 g 100% (MIKPOK.)

250 g
Kpéag 350 g 100% (MIKPOK.)
450 g

2009
Aayavika 3009 100% (MIKPOK.)

400 g

509 (ue 4509 kpuo vepd
ZUpapIka 9 gxp po) 80% (MIKpPOK.)
100g (pe 800g KpUO vePO)

200 g
Matara 400 g 100% (MIKPOK.)

600 g

2509
Yapi 350 g 80% (MIKpOK.)

450 g

1 eNitCavi (Trepitrou 120ml)
Pogripara 2 @NITZavia (Trepitrou 240ml) 100% (pikpok.)
3 eAiT¢avia (trepitrou 360ml)

5049
Mot kopv 100% (MIKPOK.
p 1009 6 (HIKPOK.)
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1) ZXe katdoTaocn avapuovr|g, TTATAOTE TO Disor yio payeipepa pe emmitedo 1ox00g 100% yia
30 deutepodAeTtTa. K&Be TTdTNa Tou id1ou TTANKTPOoU augdvel Tov XpOVo HayEIPEPNATOS KATA
30 deutepodAeTTa. O PEYIOTOG XPOVOG PAYEIPEPATOG ival 95 AETTTA.

9. Tpryopo yaysipgua

2) Otav XpnOIUOTTOIEITE TO MIKPOKUMATA, TO YKPIA 1} cuVOUACHOG Twv OUO yia Payeipeua
kai Tn diadikacia aroywugng Bacel xpovou, TTaTAOTE * Do yla va au¢AoETE ToV XpOvo
HoyeIpEPaTOoG. -

3) Ortav xpnoiyoTroigital To autépaTto pevou A n diadikacia amoéwuéng Baoel Bdpoug, o
XPOVOG payelpéuaTog gV PTToPEi va augndei TraTtwvTag Eso

4) e kardoToon avapovig, TECTE “« yla va mAEEETE TOV XpOvo payeipéuaTtog. Apou

puBUioETE TOV XpOVO PaYEIPEPATOG, TTOTHOTE an yla va EeKIVAOETE TO PAyEipeEPa PE
pikpokUpaTa pe etmimedo 1ox00g 100 %.

10. Acitoupyia KAEIBWPATOC YO TTAIBIA

KAgidwua:  Zeg KaTtdoTOON AVAROVAG, “@ﬁf' " yia 3 OeUTEPOAETTTA yIa va €I0EABETE OTNV
KaTdoTaon KAEIOWPATOG yia TTaidId Kal Ba ePpavIaTEi N TPEXOUTA wpdA, GV
xEl PUBIOTET N Wpa, DIAPOPETIKA, aTnV 086vn Ba epgaviotei € = =37,

Qe

AIOKOTTT) KAEIBWHATOG: > kardoTaon KAEIdWPATOG, TTATAOTE yia 3
OEUTEPOAETTTA, TO KAEIDWHA aTTEAEUBEPWIVETAL.

11. Epgavion otoixeiwv Asitoupyiog

—

1) Ze KaTOOTAOEIG YAYEIPEPOTOG PUE PIKPOKUMATA, ) YKPIA Kal cuvduaopou. MarAoTe “ =~

A
—

A =", Ba gueavioTei N TpEXOUTa I0XUG YIa 3 OeUTEPOAETITA

2) Edv éxel pubuioTei 10 poAdI, KaTd T SIAPKEIQ TOU PAYEIPEUATOG, TTATACTE 9 yla va
eAEyEETE TNV TPEXOUCA WPA. Oa ePPaVIOTED yia 3 OeUTEPOAETTTA.

12. Mpodiaypagéc
1) Edv n mépta avoitel katd T S1adIKagia TOU PayeIpEPATOG, KAEIOTE TNV TTOPTA KAl OTN

OUVEXEID TTOTAOTE Drser” YIO VO OUVEXIOETE TO payeipepa.

2) MOAIG puBuIoTEl TO TIPOYPOAUUA HAYEIPEUATOG, OEV UTTOPEITE VA TTATHOETE TO E’ yia
5 AeTr1d. Oa epaviaTei n Tpéxouca wpa. H puBbuion Ba akupwBei

3) O BouPnTtAG aKoUyeTal Hia @OPA PE ATTOTEAECUATIKO TTATNMA, JE AVATTOTEAECUATIKO
maTtnua dev Ba uTTdpéel arokpion.
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AvTipeTwTTiIoNn TTPORANMATWY

Quoioloyiko

O @oUpVOG PIKPOKUPATWY
Tapeutodicel TN Awn
TNAEOTITIKOU GAPATOG

Eivar @uoioloyiko.

MapepBoAég omn Afwn PadioPwVIKOU Kal TRAEOTTTIKOU
ofuaTog 6tav AEIToupyei 0 oUPVog PIKPOKUPATWY. To idlo
oupBaivel Pe TIG TTAPEUBOAEG HIKPWV NAEKTPIKWY CUOKEUWY,
OTTWG WigeP, NAEKTPIKY) OKOUTTO KOl AVEPIOTHPAG.

XaunAog wTIouSGG Youpvou

Ortav payelpeleTe Pe XaunAr 10x0 GToV QOUpPVO
MIKPOKUMATWY, N évTaon ToU GwTOG Tou poUpvou UTTOPEi va
ueIwOEi. Eival uaioAoyiké.

£€€000¢ CeaTOU aépa aTTO TOUG
agpaywyoug

Juoowpeuon atpou oTnv TépTa,

Katd 10 payeipepa, evOEXeTal va Byaivel aTpOg atro To eaynTo.
To peyaAUTEPO PEPOG TOU aTHOU Ba Byel oTTd TOUG agPaywyouUg.
‘Eva YEPOG OPWG PTTOPEI VA CUGCWPEUTET O€ £va TTI0 KPUO
onueio, 6TTwG oTnv TTéPTA TOU PoUpvou. Eival euaoiohoyiko.

OTO ECWTEPIKO TOU.

O @oupvog Eekivnoe katd AdBog
XWpIg va €xel TOTTOBeTNOE paynTo

TTOAU €TTIKivVOUVO.

AtmrayopeUeTal n Agitoupyia TG povadag xwpig aynto. Eivai

Mp6BAnpa Meavn aitia Adon
(1) To koAwdio Tpoodoaoiag ATTOOUVOEDTE. 2T OUVEXEID, OUVOEDTE
Oev eival kahd ouvdedepévo. | Eava petd amd 10 deutepdAeTTa.
AVTIKATOOTACTE TNV a0@AAEIa A
O @oUpvog dev (2) Hoaopdheia éxer Kaei n ETTAVAPEPETE TOV ACOQAAEIOSIAKATITN
TiBeTan o€ Asimoupyia. TEBNKE O€ AeiToupyia o (ETIIOKEUR aTTO TEXVIKS TNG ETAIPEIAC
A0@AAEIOBIOKOTITNG. pag)
AokipdoTe TnVv TIPiCa pe AAAEG
(3) TMpoBAnpa pe Ty Tpida. NAEKTPIKEC GUOKEUEC.
(0] chprvog dev 4 H TT(’)pTG Bev E£xel KAgioEl KAEioTe KaAd TV TT6pTa.
feoTaivel. KOAQ.

Z0pewva pe TNV odnyia yia Ta atméRANTa NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTAIOHOU
(AHHE), Ta AHHE trpétel va cuAAéyovTal Kal va eTTegepyadovtal xwploTtd. Edv
KaTola oTIyur) aTo HéANoV xpelaoTei n 1dBean autou Tou TrpoidvTog, MHN
ATTOPPIYETE QUTO TO TTPOIOV UE TA OIKIAKA aTTORANTA. ZTEIATE QUTO TO TTPOIOV O€
onueia ouMoyrg AHHE, étrou eival diaBéoiua.

&
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PRECAUCIONES PARA EVITAR UNA
POSIBLE EXPOSICION A UN EXCESO DE
ENERGIA DE MICROONDAS

(@) No intente hacer funcionar este horno con la puerta
abierta, ya que esto puede provocar una exposicion
perjudicial a la energia de las microondas. Es importante no
romper 0 manipular los mecanismos de cierre de seguridad.
(b)  No coloque ningun objeto entre la parte frontal del
horno y la puerta ni permita que se acumulen restos de
suciedad o de productos limpiadores en las superficies de las
juntas.

(c) ADVERTENCIA: Sila puerta o las juntas de la puerta
estan dafadas, no debe utilizarse el horno hasta que un
técnico competente lo haya reparado.

NOTA

Si el aparato no se mantiene en buen estado de limpieza, su
superficie podria degradarse y afectar a la vida til del
aparato y provocar una situacion peligrosa.

Especificaciones

Modelo: H38FMWID4ID27N
Tensién nominal: 230 V~50 Hz
PoFenma nominal de entrada 1270 W
(microondas):

Po'tenua nominal de salida 800 W
(microondas):

Potencia nominal de entrada (grill): 1000 W

Datos de bajo consumo segun el Reglamento (UE) 2023/826 de la Comision.

Condicion A Periodo tras el cual el equipo
Consumo eléctrico | gjcanza automaticamente la
condicion
Modo de espera con 0.8 W .
. R . L ) 20 min
visualizacién de informacion
o estado
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de incendio, de sacudida eléctrica, de
lesiones personales o de exposicion a un exceso de energia del
horno de microondas mientras utiliza el aparato, siga las
precauciones basicas, incluidas las siguientes:

1. Advertencia: No se deben calentar liquidos ni otros alimentos
en recipientes cerrados, ya que pueden explotar.

2. Advertencia: Es peligroso que alguien que no sea una
persona competente lleve a cabo cualquier tarea de
mantenimiento o reparacion que implique la retirada de una
cubierta que proteja de la exposicion a la energia de microondas.
3. Este electrodoméstico puede ser utilizado por nifios a partir
de 8 afos y por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o sin experiencia 0 conocimientos previos,
siempre y cuando lo hagan bajo supervision, hayan recibido las
Instrucciones necesarias para un uso seguro y comprendan los
riesgos que esto implica. Los niflos no deben jugar con este
electrodoméstico. La limpieza y el mantenimiento no deben
dejarse en manos de nifios, a no ser que sean mayores de 8
afos y estén supervisados.

4. Mantenga el electrodomeéstico y su cable fuera del alcance de
los nifios menores de 8 afos.

5. Utilice tnicamente utensilios aptos para su uso en hornos de
microondas.

6. Elhorno debe limpiarse regularmente y eliminar cualquier
resto de alimento.

7. Leay siga las siguientes indicaciones: «<PRECAUCIONES
PARA EVITAR UNA POSIBLE EXPOSICION A UN EXCESO DE
ENERGIA DE MICROONDAS».
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8. Cuando caliente alimentos en recipientes de plastico o papel,
vigile el horno por la posibilidad de que se inflamen.

9. Sise genera humo, apague o desenchufe el aparato y
mantenga la puerta cerrada para apagar las posibles llamas.

10. No cocine demasiado los alimentos.

11. No utilice el interior del horno para guardar cosas. No guarde
articulos, como pan, galletas, etc. dentro del horno.

12. Retire las bridas de alambre y las asas metalicas de los
recipientes/bolsas de papel o plastico antes de introducirlos en el
horno.

13. Instale o ubique este horno so6lo de acuerdo con las
instrucciones de instalacion proporcionadas.

14. Los huevos con cascara y los huevos duros enteros no deben
calentarse en los hornos microondas, ya que pueden explotar,
incluso después de haber terminado de calentarlos.

15. Este aparato esta disefiado para su uso domeéstico y para
aplicaciones similares, tales como:

-area de cocina para personal de tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo;

-el uso por clientes en hoteles, moteles y otros entornos de tipo
residencial;

-fincas agricolas;

-alojamientos turisticos del tipo «bed and breakfast».

16. Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido
por el fabricante, por su servicio técnico o por cualquier
profesional cualificado similar para evitar riesgos.

17. No almacene ni utilice este aparato en el exterior.

18. No utilice este horno cerca del agua, en un sétano hiumedo o
cerca de una piscina.

19. Cuando el aparato esta en funcionamiento, la temperatura de

las superficies accesibles puede ser elevada. Las superficies
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pueden calentarse durante el uso. Mantenga el cable alejado de
la superficie caliente y no cubra ninguna de las rejillas de
ventilacion del horno.

20. No deje que el cable cuelgue del borde de la mesa o del
mostrador.

21. No mantener el horno en buenas condiciones de limpieza
podria provocar un deterioro de la superficie que podria afectar
negativamente a la vida util del aparato y posiblemente provocar
una situacion de peligro.

22. Antes de consumir el contenido de los biberones y de los
tarros de comida para bebés, hay que removerlo o agitarlo y
comprobar su temperatura, para evitar guemaduras.

23. Calentar las bebidas en el microondas puede provocar una
ebullicion retardada, por lo que hay que tener cuidado al
manipular el recipiente.

24. Este electrodomestico no esta pensado para ser utilizado por
personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, a
no ser que sea bajo supervision o después de recibir
instrucciones precisas respecto al uso del electrodoméstico por
parte de una persona responsable de su seguridad.

25. En presencia de nifios, mantenga el aparato bajo control para
evitar que jueguen con él.

26. El aparato no est4 disefiado para que se use por medio de un
temporizador externo o sistema de control remoto independiente.
27. Las partes accesibles pueden calentarse durante el uso. Los
nifios pequenos deben mantenerse alejados de este
electrodoméstico.

28. No se debe utilizar un limpiador a vapor.

29. Durante el uso, el electrodoméstico se calienta. Procure no

tocar la resistencia interna del horno.
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30. Utilice tnicamente la sonda de temperatura recomendada
para este horno. (Para hornos provistos de una instalacion para el
uso de una sonda de deteccion de temperatura).

31. ADVERTENCIA: El electrodoméstico y sus partes accesibles
se calientan durante el uso. Debe prestarse atencion para no
tocar las resistencias. Los ninos menores de 8 afios deben
mantenerse alejados del electrodoméstico, a menos que estén
constantemente vigilados.

32. El horno microondas debe funcionar con la puerta decorativa
abierta (para hornos con puerta decorativa).

33. La superficie de un cajon de almacenamiento se puede
calentar.

34. El horno de microondas esta disefiado para calentar
alimentos y bebidas. El secado de alimentos o ropay el
calentamiento de almohadillas térmicas, pantuflas, esponjas,
pafios hiumedos y similares pueden provocar lesiones, ignicion o
incendio.

35. No se permite el uso de recipientes metélicos para alimentos
y bebidas durante la coccién al microondas.

36. El aparato no debe limpiarse con un limpiador a vapor.

37. Debe tenerse cuidado de no desmontar el plato giratorio al
retirar los envases del aparato.

38. Para evitar sobrecalentamientos, este electrodoméstico no
debe instalarse detras de una puerta decorativa.

39. ADVERTENCIA: Cuando el electrodoméstico funciona en el
modo combinado, los nifios solo deben usar el horno bajo
supervision de un adulto debido a las temperaturas generadas.

LEER CON ATENCION Y GUARDAR PARA FUTURAS
CONSULTAS
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Instalacion de la toma de tierra
parareducir el riesgo de lesiones a las

personas

PELIGRO

Peligro de descarga eléctrica
Tocar algunos de los
componentes internos puede
causar lesiones personales
graves o la muerte. No
desmonte este aparato.
ADVERTENCIA

Peligro de descarga eléctrica
El uso inadecuado de la toma
de tierra puede provocar una
descarga eléctrica.

No lo enchufe en una toma de
corriente hasta que el aparato
esté correctamente instalado y
conectado a tierra.

Este electrodoméstico debe
ser puesto a tierra. En el caso
de un cortocircuito eléctrico, la
conexioén a tierra reduce el
riesgo de descarga eléctrica al
proporcionar un cable de fuga
para la corriente eléctrica.
Este electrodomeéstico esta
equipado con un cable con un
conductor de puesta a tierra
del equipo y el enchufe
correspondiente. El enchufe
debe conectarse a una toma
de corriente correctamente
instalada y con puesta a tierra.
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Consulte a un electricista o
técnico cualificado si las
instrucciones de conexion a
tierra no se entienden
completamente o si existen
dudas sobre si el aparato esta
correctamente conectado a
tierra. Si es necesario utilizar
un cable alargador, utilice solo
un cable de 3 hilos.

1. Se proporciona un cable de
alimentacién corto para reducir los
riesgos que se producen al
enredarse o tropezar con un cable
mas largo.

2. Si se utiliza un juego de cables
largos o un alargador:

1) La capacidad eléctrica indicada
del cable o alargador debe ser
como minimo igual a la capacidad
eléctrica del aparato.

2) El cable alargador debe ser un
cable de 3 hilos con conexion a
tierra.

3) El cable largo debe colocarse
de forma que no cuelgue sobre la
encimera o el tablero de la mesa,
donde los nifios puedan tirar de él
o tropezar con él
involuntariamente.



LIMPIEZA
Asegurese de desenchufar el aparato de la red eléctrica.
1. Tras el uso, limpie la cavidad de cocinado del horno con un

pafio ligeramente humedo.

2. Limpie los accesorios de la forma habitual con agua y jabon.
3. Elmarcoy la junta de la puerta, asi como las piezas
adyacentes, deben limpiarse bien con un pafio himedo si estan
sucios.

4. No utilice limpiadores abrasivos o raspadores metalicos
afilados para limpiar el cristal de la puerta del horno, ya que
pueden rayar la superficie, lo que podria provocar la rotura del
cristal.

5. Consejo de limpieza---Para facilitar la limpieza de las paredes
de la cavidad que pueden tocar los alimentos cocinados: Ponga
medio limén en un bol, afiada 300 ml de agua (1/2 pinta) y
caliéntelo al 100% de potencia en el microondas durante 10
minutos. Limpie el horno con un pafo suave y seco.

UTENSILIOS
< Consulte las instrucciones de «Materiales que
PRECAUCION puede utilizar en el horno microondas o que debe
Peligro de lesiones evitar en el horno microondas». Es posible que
personales Es peligroso haya ciertos utensilios no metélicos que no sean
. seguros para usar en el microondas. En caso de
que algU|en que no sea duda, puede probar el utensilio en cuestion

una persona competente siguiendo el procedimiento que se indica a
. continuacion.
lleve a cabo cualquier
tarea de mantenimiento o - .
1. Llene un recipiente apto para el microondas con

reparacion que implique la 1 taza de agua fria (250 ml) junto con el

retirada de una cubierta utensilio en cuestion.

ia de | 2. Cocine a potencia méaxima durante 1 minuto.
que prOteJa ela 3. Con cuidado, toque el utensilio. Si el utensilio
exposicion a la energia de vacio esté caliente, no lo utilice para cocinar en

microondas. el microondas. y .
4. No supere el tiempo de coccién de 1 minuto.

Comprobacién del utensilio:
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Materiales que se pueden utilizar en el horno microondas
Utensilios Observaciones

Plato para dorar Siga las instrucciones del fabricante. El fondo del plato para dorar debe
quedar de al menos 3/16 pulgadas (5 mm) por encima del plato giratorio. El

uso incorrecto puede causar que el plato giratorio se rompa.

Vajilla

Solo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. No utilice
platos agrietados o astillados.

Frascos de vidrio

Quite siempre la tapa. Utilicelos s6lo para calentar ligeramente los alimentos.
La mayoria de los frascos de vidrio no son resistentes al calor y pueden
romperse.

Cristaleria

Sélo cristaleria de horno resistente al calor. Asegulrese de que no tengan
adornos metalicos. No utilice platos agrietados o astillados.

Bolsas de coccion
para el horno

Siga las instrucciones del fabricante. No las cierre con bridas metéalicas. Abra
hendiduras para permitir que salga el vapor.

Platos y tazas de
papel

Utilicelas solo para cocinar/calentar durante un breve periodo de tiempo. No
deje el horno sin vigilancia mientras cocina.

Servilletas de papel

Utilizar para cubrir los alimentos para recalentarlos y absorber la grasa.
Utilizar con supervision sélo para una coccion de corta duracion.

Papel de pergamino

Utilicelo a modo de tapa para evitar salpicaduras o como envoltorio para
cocinar al vapor.

Plastico

Solo apto para microondas. Siga las instrucciones del fabricante. Debe estar
etiquetado como «Seguro para microondas». Algunos recipientes de plastico
se reblandecen al calentarse los alimentos de su interior. En las «bolsas de
ebullicién» y en las bolsas de plastico cerradas herméticamente se deben
hacer cortes, perforaciones o aberturas de ventilacion segun las indicaciones
del envase.

Envoltorio de

Solo apto para microondas. Utilizar para cubrir los alimentos durante la

plastico coccién para retener la humedad. No permita que el envoltorio de plastico
toque los alimentos.
Termémetros Solo aptos para microondas (termémetros para carne y caramelo).

Papel de cera

Utilizar a modo de tapa para evitar las salpicaduras y retener la humedad.

Materiales que deben evitarse en el horno microondas

Utensilios

Observaciones

Bandeja de aluminio

Puede provocar un arco eléctrico. Cambie los alimentos a un plato apto para
microondas.

Envase de carton
para alimentos con
asa metdlica

Puede provocar un arco eléctrico. Cambie los alimentos a un plato apto para
microondas.

Utensilios de metal
o con adornos
metdlicos

El metal protege los alimentos de la energia de las microondas. Los adornos
metalicos pueden provocar la formacion de arcos eléctricos.

Bridas de metal

Puede provocar un arco eléctrico y causar fuego en el horno.

Bolsas de papel

Puede provocar fuego en el horno.

Espuma plastica

La espuma plastica puede derretirse o contaminar el liquido interior cuando se
expone a altas temperaturas.

Madera

Al utilizarla en el horno microondas, la madera se secay puede partirse o
agrietarse.
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CONFIGURACION DEL HORNO

Nombres de las piezas y accesorios del horno
Saque el horno y todos los materiales de la caja y de la cavidad de coccion del horno.
Su horno incluye los siguientes accesorios:

Bandeja de cristal 1
Aro de montaje del plato giratorio 1 A
Manual de instrucciones 1
F 2
] ol
R

A) Panel de control
B) Eje del plato giratorio
C) Aro de montaje del plato
| , giratorio
Rejilla para grill (solo se utiliza en funcion grill D) Bandeja de Cristal
y se coloca sobre la bandeja de cristal)
E) Ventana de la puerta
F) Puerta

Instalacion del plato giratorio
Eje (parte inferior)

G) Sistema de cierre de seguridad

No coloque nunca la bandeja de cristal boca

a.
abajo. La bandeja de cristal nunca debe
gquedar atascada.
Bandeja __ b. Tanto la bandeja de cristal como el aro de
de cristal montaje del plato giratorio deben utilizarse

siempre durante la coccion.

deben colocarse siempre en la bandeja de

Eje del plato l cristal para cocinar.

giratorio

plato giratorio se agrietan o se rompen,
péngase en contacto con el servicio técnico

. autorizado mas cercano.
Aro de montaje

del plato giratorio
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Instalacion y conexion

1.

Este aparato esta destinado exclusivamente al uso en el
ambito doméstico.

Este horno esta disefiado Unicamente para ser
encastrado. No ha sido disefiado para utilizarse en la
encimera ni en el interior de un armario.

Observe y sigas las instrucciones especiales para la
instalacion.

El electrodoméstico puede instalarse en un armario de
pared de 60 cm de ancho .

Este electrodomeéstico esta equipado con una clavija y
solo debe conectarse a un enchufe con toma de tierra
debidamente instalado.

La tension de la red debe corresponder a la especificada
en la placa de caracteristicas.

Tanto la instalacién de la toma de corriente como la
sustitucion del cable de conexion deben ser realizadas
Unicamente por un electricista cualificado. Si después de
la instalacion ya no se puede acceder al enchufe, debe
disponerse de un dispositivo de desconexion de todos los
polos en el lado de la instalacion con una distancia de
contacto de al menos 3 mm.

No se deben utilizar adaptadores, regletas multivias y
cables prolongadores. La sobrecarga puede provocar un
riesgo de incendio.

La superficie que queda accesible puede
calentarse durante el funcionamiento.
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Instrucciones de instalacion

Tenga en cuenta lo siguiente

Conexion eléctrica

Este electrodoméstico esta equipado con una clavija y solo debe conectarse a un enchufe
con toma de tierra debidamente instalado. Solo un electricista cualificado que tenga en
cuenta las normas aplicables puede instalar el enchufe o reemplazar el cable de conexion.
Si después de la instalacion ya no se puede acceder al enchufe, debe disponerse de un
interruptor de aislamiento omnipolar en el lado de la instalacion con una separacion de
contactos de al menos 3 mm. La instalacion debe garantizar la proteccion ante el contacto.

Unidades instaladas

El armario de instalacién no debe tener un panel trasero detras del aparato.
Altura minima de instalacién: 850 mm.

No deben cubrirse las ranuras y las entradas de ventilacion.

Aparato en una unidad colgante - Fig. 1A

Aparato en un mueble alto - Fig.1B

Instalacién del horno - Fig. 2
Nota: Tenga cuidado de no aprisionar o retorcer el cable de alimentacion.
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

Este microondas utiliza una electronica de control moderna para ajustar los parametros de
coccion en vistas de satisfacer sus necesidades de la mejor manera.

1. Ajuste del reloj

Cuando el horno microondas esta conectado a la red eléctrica, la pantalla del horno mostrara
“WELCOME” y el zumbador sonara una vez. Si no se realiza ninguna operacién en 1 minuto,
el horno entrara en estado de espera y se mostrara “0:00”".

1) Pulse dos veces “(Y ” la pantalla mostrara “00:00” y las cifras de la hora parpadearan.

+

2) Pulse“ _"o“ "~ para ajustar las cifras de las horas. El tiempo de entrada debe estar
comprendido entre 0y 23.

3) Pulse“ @ 0" Dm"" para confirmar, las cifras de minuto parpadearan.

4) Pulse* __"o0" + para ajustar las cifras de los minutos.
El tiempo de entrada debe estar entre 0-59.

O, Lias

5) Pulse “_—" 0 “"**"” para finalizar el ajuste del reloj.
«» parpadeara. Se mostrara la hora actual.

Nota: 1) Sino se ajusta el reloj, este no funcionara cuando se encienda.

2. Coccion en el horno microondas

—~
« ~=,

1) Pulse unavezlatecla“ "y aparecera “P100".

2) Pulse ?_” varias veces para seleccionar la potencia del microondas.
Iran mostrandose las potencias “P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10” en este orden.

3) Pulse“__"o0*“ i para ajustar el tiempo de coccion.
(El tiempo maximo de coccién es de 95 minutos).

4) Pulse Diawem para iniciar la coccion.

Nota: El selector permite aumentar o disminuir el tiempo de coccidn en los siguientes

incrementos:
O--1min : 5segundos
1---5min : 10 segundos
5---10min : 30 segundos
10---30 min  : 1 minuto
30--95min  : 5 minutos

Gréfico de potencia del microondas

Potencia del microondas Alta Med. Alta Med. Med. Baja Baja

Pantalla P100 P80 P50 P30 P10
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3.  Grill o combinado. Coccion

[ [P

Pulse la tecla “ = una vez, la pantalla mostrara “G”, y pulse “ = repetidamente para
elegir la poten0|a que desee, y se mostrara “G”, “C-1" 0 “C-2".

Pulse* "o i
95 minutos).

para ajustar el tiempo de coccion. (El tiempo maximo de coccion es de

Vuelva a pulsar “ Do’ para iniciar la coccion.

Ejemplo: Si desea utilizar el 55% de la potencia del microondas y el 45% de la potencia
del grill (C-1) para cocinar durante 10 minutos, puede hacer funcionar el horno
segun los siguientes pasos.

A
~
« = »

1) Pulse unavezlatecla”—

A

=

2) Siga pulsando “ " * hasta que en la pantalla aparezca “C-1".

, en la pantalla aparece “G”.

3) Pulse’ "o i para ajustar el tiempo de coccion hasta que el horno muestre “10:00”.
“ DH&O"" e . .y
4) Pulse para iniciar la coccion.
Instrucciones de potencia combinada:
Programa Pantalla Potencia del microondas Potencia del grill
Grill G 0% 100%
Combi.1 C-1 55 % 45%
Combi.2 C-2 36 % 64 %

Nota: Si transcurre la mitad del tiempo del modo grill, el horno emitira dos pitidos que son
normales. Para obtener un mejor efecto de asado de los alimentos, debe darles la vuelta,
cerrar la puerta y, a continuacion, pulsar “Draem para continuar la coccion.

Si no se realiza ninguna operacion, el horno seguird cocinando.

4. Descongelacion por peso

N
1) Pulse” -t una vez, la pantalla mostrara “100”.

+

2) Pulse“ " o“_'” para seleccionar el peso del alimento. El rango de peso es de 100-
2000 g.

3) Pulse latecla Do para iniciar la descongelacion.

Nota: Si transcurre la mitad del tiempo de descongelacion, el horno emitird dos pitidos, lo
gue es normal. Para conseguir un mejor efecto de descongelacion, debe dar la vuelta

a los alimentos, cerrar la puerta y, a continuacion, pulsar «Dison para continuar la
coccién. Si no se realiza ninguna operacion, el horno seguira cocinando.
116




1) Pulse“ 7'© ” una vez, la pantalla mostrara “00:00”.
2) Pulse 70" + para seleccionar el tiempo de coccion. El tiempo méaximo es de 95
minutos.

5. Descongelacion por tiempo

3) Pulse latecla“ Do para iniciar la descongelacion.

6. Cocinar en varias etapas

Se pueden establecer 2 etapas como méaximo. Si una etapa es de descongelacion, debe ajustarse
como primera etapa automaticamente. El zumbador sonaré una vez después de cada etapa y se
iniciard la siguiente.

Nota: EI menud automatico y la coccién rapida no pueden establecerse como una de las etapas
multiples.

Ejemplo: si quiere descongelar los alimentos durante 5 minutos, entonces debe cocinar con el 80%
de la potencia del microondas durante 7 minutos. Los pasos a seguir son los siguientes:

y
1) Pulse” '© » una vez, la pantalla mostrara “00:00”".

2) Pulse“ "o + para ajustar el tiempo de descongelacién en 5 minutos.

—~
« ==

3) Pulse unavez la tecla ”, la pantalla mostrara “P100”.

4) Pulse “ = repetidamente para elegir la potencia de microondas hasta que aparezca
“P8O".

« T

5) Pulse“__”"0*“_'" para ajustar el tiempo de coccién en 7 minutos.

6) Pulse latecla“ Drsor” para iniciar la coccion.

7. Temporizador de cocina

1) Pulse 9 una vez, la pantalla mostrara “KT 00:00”.

+,

2) Pulse “« e para introducir el temporizador correcto. (El tiempo méximo de
coccién es de 95 minutos).

3) Pulse” Diaw o O para confirmar el ajuste.
4) Cuando se alcance el temporizador de cocina, el zumbador sonara 5 veces.
Si se ha ajustado el reloj (24 horas), la pantalla mostrara la hora actual.

Nota:  El temporizador de cocina es diferente del sistema de 24 horas. El reloj de cocina
es un temporizador.
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8. Menl Auto
_|_

1) En estado de espera, pulse “___" repetidamente para elegir el menu.

2) Pulse Drsor” para confirmar el menu elegido.

3) Pulse“ "o i para elegir el peso del alimento.

4) Pulse “ Drsor” para iniciar la coccion.

La tabla de menus:

Menu Peso

Potencia

2009
400 g

Pizza

100 % (Mic.)

250 g
Carne 35049
450 g

100 % (Mic.)

20049
Verdura 30049

400 g

100 % (Mic.)

50 g (con 450 g de agua fria)

Pasta
100 g (con 800 g de agua fria)

80 % (Mic.)

2009
Patata 4009
600 g

100 % (Mic.)

25049
Pescado 350¢g

450 g

80 % (Mic.)

1 taza (unos 120 ml)
Bebidas 2 tazas (unos 240 ml)
3 tazas (unos 360 ml)

100 % (Mic.)

5049
100 g

Palomitas de maiz

100 % (Mic.)
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1) En estado de espera, pulse la tecla Do para cocinar con un nivel de potencia del
100% durante 30 segundos. Cada pulsacion de la misma tecla permite aumentar la
duracion en 30 segundos. El tiempo maximo de coccion es de 95 minutos.

9. Coccibn rapida

2) Durante el proceso de microondas, grill, coccién combinada y descongelacion por

tiempo, pulse “ Drser” para aumentar el tiempo de coccién.

3) En los estados de menu automatico y descongelacion por peso, no se puede

aumentar el tiempo de cocciéon pulsando “ Draor”.

4) En estado de espera, pulse “___” para elegir el tiempo de coccién. Después de

ajustar el tiempo de coccién, pulse i para iniciar la cocciéon con microondas con
la palanca de potencia al 100 %.

10. Funcién de bloqueo para nifios

Bloqueo: En estado de espera, pulse “@‘53"" durante 3 segundos para entrar en el
estado de bloqueo para nifios y se mostrara la hora actual si se ha
ajustado la hora, de lo contrario, la pantalla mostrara «L2 237

Salir del modo de bloqueo: En estado bloqueado, pulse “@@3" ” durante 3 segundos
para desbloquear.

11. Funcién de consulta

A
—~
[l « == n

1) En los estados de coccién del microondas o grill y combinado. Pulse “~= =7,
la potencia actual se mostrara durante 3 segundos

2) Si se ha ajustado el reloj, durante el estado de coccion, pulse «© - para comprobar
la hora actual. El tiempo se mostrara durante 3 segundos.

12. Especificaciones

1) Sise abre la puerta durante la coccion, cierre la puerta y pulse Do para continuar
la coccion.

2) Una vez ajustado el programa de coccién, si no se pulsa “ Do en 5 minutos. Se
mostrara la hora actual. El ajuste se cancelara.

3) El zumbador suena una vez si se pulsa de forma correcta, mientras que si se pulsa
de forma incorrecta no habréa respuesta.
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Resoluciéon de problemas

Normal

El horno microondas interfiere en la

recepcion de la television

La recepcion de radio y television puede verse afectada cuando
el horno microondas esta en funcionamiento. Se trata de una
interferencia similar a la que causan los pequefios
electrodomésticos, como la batidora, la aspiradora y el
ventilador eléctrico.

Se trata de algo normal.

Luz del horno tenue

En la coccién con el horno microondas a baja potencia, es
posible que la luz del horno se atente. Se trata de algo normal.

Acumulacién de vapor en la puerta,
salida de aire caliente por las rejillas

de ventilacion

Al cocinar, puede salir vapor de los alimentos. La mayoria del
vapor sale por las rejillas de ventilacién. Pero puede
acumularse algo de vapor en un lugar mas frio, como la puerta
del horno. Se trata de algo normal.

El horno se pone en marcha

accidentalmente sin comida dentro.

Queda prohibido hacer funcionar la unidad sin ningiin alimento
en su interior. Es muy peligroso.

Problema

Causa posible Solucion

No se puede arrancar el
horno.

(1) El cable de alimentacién | Desenchufelo. Vuelva a enchufarlo
no esta bien enchufado. | transcurridos 10 segundos.

Sustituya el fusible o restablezca el

(2) Saltaelfusible o el disyuntor de circuito (reparado por

personal profesional de nuestra

disyuntor del circuito.
empresa)

©)

Pruebe la toma de corriente con otros
aparatos eléctricos.

Problemas con la toma
de corriente.

El horno no calienta.

)

La puerta no esta bien

Cierre bien la puerta.
cerrada.

Segun la directiva sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
(RAEE), los RAEE deben recogerse y tratarse por separado. Si en
cualquier momento en el futuro necesita eliminar este producto, no lo
deseche con la basura doméstica. Envie este producto a puntos de

recogida de RAEE alli donde estén disponibles.
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PRECAUCOES PARA EVITAR UMA POSSIVEL
EXPOSICAO A ENERGIA DE MICRO-ONDAS

EXCESSIVA

(@) Na&o tente operar este forno com a porta aberta, pois
isso pode resultar em exposicao prejudicial & energia de
micro-ondas. E importante ndo quebrar nem violar os

bloqueios de seguranca.
(b)  Nao coloque nenhum objeto entre a parte frontal do

forno e a porta, nem deixe que sujidade ou residuos de
agentes de limpeza se acumulem sobre as superficies

vedantes.
(c) AVISO: Se a porta ou os vedantes da porta estiverem

danificados, o forno ndo deve ser operado até ter sido
reparado por uma pessoa competente.

ADENDA

Se o aparelho nao for mantido num bom estado de limpeza,
a sua superficie podera ficar degradada, afetando a vida util
do aparelho e provocando uma situacdo perigosa.
Especificacdes

Modelo: H38FMWID4ID27N
Tens&o Nominal: 230V~ 50Hz
Poténcia nominal de entrada (Micro-ondas): 1270W

Poténcia nominal de saida (micro-ondas): 800 W

Poténcia nominal de entrada (grelhador): 1000W

Dados de baixo consumo de energia de acordo com o Regulamento
(UE) 2023/826 da Comissao.

Consumo de Periodo ap6s o qual o equipamento

Estado energia atinge automaticamente o estado

Modo de espera com
visualizagéo de 08W 20 min.
informagoes ou de estado '
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INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES

AVISO

Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico, ferimentos a
pessoas ou exposicao a energia excessiva do forno de micro-
ondas ao usar o seu aparelho, siga as precaucdes basicas,
incluindo as seguintes:

1. Aviso: Os liquidos e outros alimentos ndo devem ser
aquecidos em recipientes fechados, uma vez que sao suscetiveis
de explodir.

2. Aviso: E perigoso para qualquer pessoa que no seja uma
pessoa competente efetuar qualquer operacéo de servico ou
reparacao que envolva a remocao de uma tampa que ofereca
protecdo contra exposicao a energia de micro-ondas.

3. Este aparelho pode ser utilizado por criancas de idade igual
ou superior a 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e
conhecimento, caso lhes tenha sido fornecida superviséo ou
instrucdes relativas a utilizacao do aparelho de forma segura e
desde que compreendam os perigos envolvidos. As criangas nao
devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencgéo do
utilizador ndo devem ser feitas por criancas a menos que tenham
mais de 8 e sejam supervisionadas.

4. Mantenha o aparelho e o cabo fora do alcance de criangas
com menos de 8 anos.

5. Use apenas utensilios adequados para utilizacdo em fornos
micro-ondas.

6. O forno deve ser limpo regularmente e quaisquer depésitos
de alimentos devem ser removidos.

7. Leia e siga as instrucdes especificas: “PRECAUCOES PARA
EVITAR UMA POSSIVEL EXPOSICAO A ENERGIA
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EXCESSIVA DOS MICRO-ONDAS”.

8. Ao aquecer os alimentos em recipientes de plastico ou de
papel, fique atento ao forno devido a possibilidade de ignigéo.
9. Se estiver a sair fumo, desligue ou desconecte o aparelho e
mantenha a porta fechada para abafar qualquer chama.

10. Nao coza demasiado os alimentos.

11. Nao utilize a cavidade do forno para efeitos de
armazenamento. Nao guarde artigos, tais como pao, biscoitos,
etc. dentro do forno.

12. Remova as tor¢oes dos fios e as algas de metal dos
recipientes/sacos de papel ou plastico antes de os colocar no
forno.

13. Instale ou localize este forno apenas de acordo com as
instrucdes de instalagéo fornecidas.

14. Os ovos com casca e ovos cozidos inteiros ndo devem ser
aguecidos em fornos micro-ondas porque podem explodir,
mesmo depois de 0 aquecimento no micro-ondas ter terminado.
15. Este aparelho destina-se a ser utilizado em meio domeéstico e
aplicacbes semelhantes tais como:

-areas de cozinha para o pessoal em lojas, escritérios e outros
ambientes de trabalho;

-por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes de tipo
residencial;

-quintas;

-ambientes de tipo alojamento e pequeno-almoco.

16. Se o cabo de alimentacéo estiver danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante, pelo agente de servigo ou por
pessoas igualmente qualificadas de forma a evitar o perigo.

17. N&o guarde ou utilize este aparelho no exterior.

18. Nao use este forno perto de 4gua, huma cave molhada ou

perto de uma piscina.
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19. A temperatura das superficies acessiveis pode ser elevada
guando o aparelho estiver a funcionar. As superficies sdo
suscetiveis de aquecer durante a utilizacdo. Mantenha o cabo
longe da superficie aquecida e ndo cubra nenhuns orificios no
forno.

20. Nao deixe o cabo pendurado sobre a borda da mesa ou
bancada.

21. A falta de manutencao do forno numa condig&o limpa pode
provocar uma deterioracdo da superficie suscetivel de afetar
negativamente a vida util do aparelho e eventualmente resultar
numa situacao perigosa.

22. O conteudo dos biberdes e da comida para bebé em frascos
deve ser mexido ou abanado, e a sua temperatura deve ser
verificada antes do consumo de forma a evitar queimaduras.

23. O aquecimento de bebidas no micro-ondas pode resultar em
ebulicdo eruptiva tardia, portanto, deve ter-se cuidado ao
manusear o recipiente.

24. O aparelho néo esté concebido para ser utilizado por pessoas
(incluindo criancas) com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimento, salvo
se providas de supervisédo e instrucao referente a utilizacéo do
aparelho por uma pessoa responsavel pela sua seguranca.

25. As criancas devem ser supervisionadas para garantir que ndo
brincam com o aparelho.

26. Os aparelhos nao se destinam a ser operados através de um
temporizador externo ou de um sistema de controlo remoto
separado.

27. As pecas acessiveis podem ficar quentes durante a
utilizacdo. As criangas pequenas devem ser mantidas afastadas.
28. Nao deve nunca utilizar um aparelho de limpeza a vapor.

29. Durante a utilizagdo, o aparelho fica quente. Deve ter-se
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cuidado para evitar tocar nas resisténcias dentro do forno.

30. Utilize apenas a sonda de temperatura recomendada para
este forno. (para fornos fornecidos com uma instalacao para
utilizar uma sonda de sensor de temperatura.)

31. AVISO: O aparelho e as suas pecas acessiveis ficam quentes
durante a utilizacao. Deve ter-se cuidado para evitar tocar nas
resisténcias. As criangas com menos de 8 anos devem ser
mantidas afastadas, a menos que supervisionadas
continuamente.

32. O forno micro-ondas tem de ser operado com a porta
decorativa aberta. (para fornos com porta decorativa.)

33. A superficie de uma gaveta de armazenamento pode ficar
guente.

34. O forno micro-ondas destina-se a aquecer alimentos e
bebidas. Secar alimentos, pecas de roupa e aquecer almofadas
térmicas, chinelos, esponjas, panos humidos e similares pode
causar riscos de leséo, ignicao ou incéndio.

35. Nao é permitido utilizar recipientes metalicos para alimentos e
bebidas no micro-ondas.

36. O aparelho néo deve ser limpo com um aparelho de limpeza
a vapor.

37. Deve ter-se cuidado para néo deslocar o prato giratorio ao
retirar os recipientes do aparelho.

38. Este aparelho ndo pode ser instalado atrds de uma porta
decorativa de forma a evitar sobreaquecimento.

39. AVISO: Quando o aparelho é operado no modo combinado,
as criancas apenas devem utilizar o forno sob supervisédo adulta
devido as temperaturas geradas.

LEIA ATENTAMENTE E GUARDE PARA CONSULTA

FUTURA
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Reduzir o risco de ferimentos
Instalacéo de ligacao a terra

PERIGO

Perigo de choque elétrico
Tocar em alguns dos
componentes internos pode
causar lesdo grave ou morte.
N&o desmontar este
aparelho.

AVISO

Risco de choque elétrico Uma
utilizacdo inadequada da
ligacdo a terra pode resultar
em choque elétrico.

N&o ligue a uma tomada até
gue o aparelho esteja
instalado e ligado a terra.
Este aparelho tem de estar
ligado a terra. No caso de um
curto-circuito elétrico, a
ligacdo a terra reduz o risco
de choque elétrico,
fornecendo um fio de escape
para a corrente elétrica.

Este aparelho esta equipado
com um cabo que possui um
fio de terra com uma tomada
de ligacao a terra. A ficha
deve ser ligada a uma
tomada corretamente
instalada e ligada a terra.

Consulte um eletricista
qualificado ou técnico se as
instrucBes de ligacado a terra
nao estiverem completamente
compreendidas ou se existirem
davidas sobre se o aparelho
esta corretamente ligado a
terra. Se for necessario utilizar
um cabo de extensao, utilize
apenas um cabo de extenséo
de 3 fios.

1. E fornecido um curto cabo de
alimentacéo para reduzir os
riscos resultantes de se enredar
ou tropecar num cabo
comprido.

2. Se for utilizado um conjunto
de cabos ou cabo de extenséo:
1) A classificacéo elétrica
marcada do conjunto de cabo
ou extenséo deve ser igual ou
superior a classificagdo elétrica
do aparelho.

2) O cabo de extensao deve ter
3 fios e ligacéo a terra.

3) O cabo comprido deve ser
disposto de modo a nao ficar
dobrado sobre a bancada ou
tampo de mesa onde possa ser
puxado por criangas ou fazer
com que as pessoas tropecem.



LIMPEZA

Certifique-se de desligar o aparelho da fonte de alimentacao.

1. Limpe a cavidade do forno depois de usar com um pano
ligeiramente hamido.

2. Limpe os acessorios da maneira habitual com agua e sabéo.
3. A estrutura da porta, o vedante e as partes adjacentes devem
ser limpos cuidadosamente com um pano humido quando
estiverem sujos.

4. Nao use produtos de limpeza abrasivos ou raspadores afiados
de metal para limpar o vidro da porta do forno, uma vez que
podem arranhar a superficie, o que pode fazer estalar o vidro.

5. Dica de limpeza---Para uma limpeza mais facil das paredes
da cavidade nas quais os alimentos cozidos podem tocar:
Coloque meio limdo numa tigela, adicione 300 ml de agua e
agueca com a poténcia do micro-ondas a 100% durante 10
minutos. Limpe o forno com um pano macio e seco.

UTENSILIOS
CUIDADO

Perigo de leséo E R )
. Veja as instru¢des sobre “Materiais que pode usar
perigoso para qualquer no forno micro-ondas ou a evitar no forno a micro-

pessoa que nao seja ondas”. Alguns utensilios ndo metalicos podem néo
Ser seguros para usar no micro-ondas. Em caso de

uma pessoa competente duavida, pode testar o utensilio em questio apos o
efetuar qualquer procedimento abaixo.
operacao de servigo ou - .

N 1. Encha um recipiente adequado para micro-
reparacao que envolva a ondas com 1 chavena de agua fria (250 ml)
remogéo de uma tampa juntamente com o utensilio em questao.

N . Cozinhe na poténcia maxima durante 1 minuto.
gue ofereca protecao . Sinta cuidadosamente o utensilio. Se o utensilio
contra exposicao a

vazio estiver quente, ndo o utilize para cozinhar
energia de micro-ondas. 4. N&o exceda 1 minuto de tempo de cozedura.

Teste do utensilio:

w N

no micro-ondas.
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Materiais que pode usar no forno micro-ondas

Utensilios

Comentarios

Prato para micro-
ondas

Siga as instrugdes do fabricante. O fundo do prato deve ficar a pelo menos
3/16 polegadas (5 mm) acima do prato giratério. O uso incorreto pode fazer
com que o prato giratério quebre.

Loica

Apenas para micro-ondas. Siga as instrugdes do fabricante. Ndo use pratos
rachados ou com falhas.

Tacas de vidro

Remova sempre a tampa. Utilize apenas para aquecer alimentos. A maioria
dos frascos de vidro ndo é resistente ao calor e pode quebrar.

Artigos de vidro

Apenas artigos de vidro para forno resistentes ao calor. Certifique-se de que
ndo ha qualquer decoragéo de metal. Ndo use pratos rachados ou com falhas.

Sacos para
cozinhar no forno

Siga as instrug6es do fabricante. Nao feche com atilho de metal. Faga fendas
para permitir que o vapor se liberte.

Pratos e copos de
papel

Utilizar apenas para cozinhar/aquecer durante pouco tempo. N&o deixe o
forno sem vigilancia durante a cozedura.

Toalhas de papel

Use para cobrir alimentos para reaquecer e absorver a gordura. Use com
supervisdo apenas para cozinhar a curto prazo.

Papel manteiga

Use como cobertura para evitar salpicar ou como uma pelicula para vapor.

Plastico

Apenas para micro-ondas. Siga as instrucdes do fabricante. Deve ter a
etiqueta “Seguro para Micro-ondas”. Alguns recipientes de plastico amolecem,
a medida que a comida aquece. Os “sacos para cozer” e sacos de plastico
estanques devem ser cortados, perfurados ou ventilados consoante indicado
na embalagem.

Pelicula de plastico

Apenas para micro-ondas. Use para cobrir alimentos durante a cozedura para
reter a humidade. Nao permita que a pelicula de plastico toque na comida.

Termoémetros

Apenas seguro para micro-ondas (termémetros para carne e doces).

Papel de cera

Use como cobertura para evitar salpicar ou reter humidade.

Materiais a ser evitados no forno micro-ondas

Utensilios Comentarios
Tabuleiro de Pode causar arco. Transfira os alimentos para um prato seguro para micro-
aluminio ondas.

Caixa de cartéo
com pega de metal
para alimentos

Pode causar arco. Transfira os alimentos para um prato seguro para micro-
ondas.

Utensilios de metal
ou com decoragao
de metal

O metal blinda os alimentos da energia do micro-ondas. Uma decoracgéo de
metal pode causar arco.

Atilhos de metal

Podem provocar arco e pode causar um incéndio no forno.

Sacos de papel

Pode provocar um incéndio no forno.

Espuma de plastico

A espuma de plastico pode derreter ou contaminar o liquido no interior quando
exposta a altas temperaturas.

Madeira

A madeira secara quando utilizada no forno micro-ondas e pode rachar ou
quebrar.
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Bandeja de vidro

CONFIGURAR O SEU FORNO

Nomes das pecas e acessorios do forno
Remova o forno e todos os materiais da caixa de cartdo e da cavidade do forno. O seu
forno é fornecido com os seguintes acessorios:

Montagem do anel do prato giratério 1
Manual de Instrucdes 1

1 A
,F%' o)
b -l
R
\ 1]
R \ )

Suporte de grelhador (S6 pode ser utilizado na fungédo

de grelhador e ser colocado na bandeja de vidro)

Instalacéo do prato giratério
Centro (parte de baixo)

Bandeja —
de vidro

Eixo do prato
giratério

- ——————

Montagem do anel
do prato giratério

TN

E C B

A) Painel de controlo

B) Eixo do prato giratorio

C) Montagem do anel do prato
giratério

D) Bandeja de vidro

E) Janela de observacéo

F) Montagem da porta

G) Sistema de bloqueio de seguranca

Nunca coloque a bandeja de vidro voltada
para baixo. A bandeja de vidro nunca deve
estar restringida.

Deve utilizar-se sempre a bandeja de vidro e
prato giratério em conjunto durante a
cozedura.

Todos os alimentos e recipientes de alimentos
séo sempre colocados na bandeja de vidro
para cozinhar.

Se bandeja de vidro ou anel do prato giratério
se rachar ou quebrar, entre em contato com o
seu centro de servi¢o autorizado mais
proximo.
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Instalac&o e conexao

1.

Este aparelho destina-se apenas a utilizacdo domeéstica.

2. Este forno destina-se apenas a uma utilizacao

encastrada. Nao se destina a utilizacdo em bancada ou a
utilizacdo dentro de um armario.

Observe as instrucdes especiais de instalagéo.

O aparelho pode ser instalado num armario montado na
parede de 60 cm.

O aparelho esta equipado com uma ficha e s6 deve ser
ligado a uma tomada de terra devidamente instalada.

A tensdo da rede deve corresponder a tensao
especificada na placa de classificacao.

A tomada deve ser instalada e o cabo de conexéo apenas
deve ser substituido por um eletricista qualificado. Se a
ficha deixar de ser acessivel apés a instalagdao, um
dispositivo de desconexao de todos os polos tem de estar
presente no lado da instalagdo com uma folga de contato
de, pelo menos, 3 mm.

Adaptadores, tiras multiplas vias e cabos de extenséo nao
devem ser usados. A sobrecarga pode resultar em risco
de incéndio.

A superficie acessivel pode
estar quente durante o
funcionamento.
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Instrucdes de instalacao

Ha que notar o seguinte

Ligacdo elétrica

O aparelho esté equipado com uma ficha e sé deve ser ligado a uma tomada de terra
devidamente instalada. Apenas um eletricista qualificado que tenha em conta os
regulamentos apropriados pode instalar a tomada ou substituir o cabo de conex&o.

Se a ficha deixar de estar acessivel ap6s a instalagdo, tem de estar presente um interruptor
de isolamento de todos os polos no lado da instalagdo com uma folga de contacto de, no
minimo, 3 mm. A protecao contra contacto deve ser assegurada pela instalagéo.

Unidades instaladas

O armario de instalagdo ndo deve ter um painel traseiro atras do aparelho.
Altura minima de instalagdo: 850 mm.

As ranhuras e as entradas para ventilagdo ndo devem estar tapadas.
Aparelho numa unidade de pendurar na parede - Fig. 1A

Aparelho numa unidade vertical - Fig.1B

Instalar o forno - Fig. 2
Nota: Nao entale nem vinque o cabo principal.
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INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO

Este forno micro-ondas utiliza um moderno controlo eletrénico para ajustar os parametros de
cozedura para atender melhor as suas necessidades de cozinha.

1. Definicdo do Relégio

Quando o forno micro-ondas ¢é ligado a corrente, o forno ir4 exibir “WELCOME”, o sinal
sonoro soa uma vez. Se ndo houver nenhuma operac¢ao no prazo de 1 minuto, o forno
entrara no estado de espera e aparecera “0:00".

1) Prima*“ @ ” duas vezes; o ecra apresentara “00:00” e os numeros das horas piscarao.

2) Prima“_ "ou «t o para ajustar os numeros das horas. O tempo de entrada deve estar
compreendido entre 0-23.

3) Prima*“ O~ ou “Vse” para confirmar, os nimeros dos minutos piscam.

4) Prima“__"ou* + para ajustar os valores dos minutos.
O tempo de entrada deve estar compreendido entre 0-59.

O,

5) Prima*“ ou “V4” para terminar a configuragéo do reldgio.
“” ira piscar. O tempo atual sera exibido.

Nota: 1) Se o relégio ndo estiver definido, ndo funciona quando ligado a corrente.

2. Cozinhar no Micro-ondas

1) Prima uma vez a tecla =re aparece “P100”.

—~
=

2) Prima“__" repetidamente para selecionar a poténcia de micro-ondas.
“P100”, “P80”, “P50”, “P30”, “P10” ird aparecer por ordem.

3) Prima“__ ”ou i para ajustar o tempo de cozedura.
(O tempo maximo de cozedura € de 95 minutos)

4) Prima ‘A Draes para comegar a cozinhar.

Nota: as quantidades dos passos para o tempo de ajuste do codificador séo as seguintes:

O--1min : 5segundos
1--5min : 10 segundos
5---10min : 30 segundos
10---30 min  : 1 minuto
30---95min  : 5 minutos

Gréfico de Poténcia do Micro-ondas

Poténcia do Micro-ondas Alto Med. Alto Med. Med. Baixo Baixo
Visor P100 P80 P50 P30 P10
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Prima a tecla “ == ” uma vez, o ecré ira exibir “G”, e prima “ = ” repetidamente para
selecionar a poténcia que deseja, e “G”,"C-1”" ou “C-2” ira aparecer.

«t

3. Grelhador ou Combi. Cozinha

Prima“__"ou ” para definir o tempo de cozedura. (O tempo méximo de cozedura é de

95 minutos)

Prima “ Draoer novamente para comegar a cozinhar.

Exemplo:  Se desejar utilizar 55% de poténcia de micro-ondas e 45% de poténcia do
grelhador (C-1) para cozinhar durante 10 minutos, pode operar o forno como os
seguintes passos.

(o

1) Prima atecla“_==" uma vez, o ecra exibe “G”.

A
—
« ~

2) Continue a premir “__—_" até o ecra exibir “C-1".

3) Prima“ _ +

”ou “__” para ajustar o tempo de cozedura até que o forno indique “10:00”
>

4) Prima ““™**” para comecar a cozinhar.

Instru¢des da poténcia combinada:

Programa Visor Poténcia do Micro-ondas Poténcia do grelhador
Grelhador G 0% 100%
Combi.1 C-1 55% 45%
Combi.2 C-2 36% 64%

Nota: Se metade do tempo da grelha passar, o forno soa duas vezes, e isso é normal. Para
obter um melhor efeito de grelhar os alimentos, deve virar os alimentos, fechar a porta e,

>,

Se nao efetuar nenhuma agao, o forno continua a funcionar.

em seguida, premir “***"” para continuar a cozinhar.

4. Descongelar por peso

N

1) Prima I8 » yma vez, 0 ecra exibe “100”.

2) Prima“__"ou i para selecionar o peso dos alimentos. A gama de peso é de 100-
2000g.

3) Primaatecla“ Diawem para iniciar a descongelagao.

Nota: Se metade do tempo de descongelagdo passar, o forno soa duas vezes, e isso
normal. Para ter um efeito melhor do alimento a descongelar, deve voltar a comida,

“ L4307

fechar a porta e, em seguida, premir para continuar a cozinhar. Se nao efetuar
nenhuma agao, o forno continua a funcionar.
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. > .
1) Prima“® ” uma vez, o ecra exibe “00:00".

A

2) Prima®_"ou“__” para selecionar o tempo de cozedura. O tempo maximo é 95
minutos.

5. Descongelar por tempo

3) Prima atecla i para iniciar a descongelagao.

6. Cozedura multi-fases

Podem definir-se 2 fases no maximo. Se uma das fases for descongelacgéo, deve ser colocada na
primeira fase automaticamente. O sinal sonoro toca uma vez apos cada fase e a fase seguinte
comega.

Nota: O menu automatico e a rapida cozedura ndao podem ser ajustados como uma das fases
multiplas.

Exemplo: se quiser descongelar os alimentos durante 5 minutos, e depois cozinhar com 80% de
poténcia do micro-ondas durante 7 minutos. Os passos Sao 0s seguintes:

J
1) Prima*“ 20 ” uma vez, o ecra exibe “00:00”.
2) Prima“__"ou i para ajustar o tempo de descongelacdo de 5 minutos.

3) Prima“ =" yma vez, o ecra ira exibe “P100”.

4) Prima“ = repetidamente para escolher a poténcia do micro-ondas até aparecer “P80".

5) Prima“__"ou*“ + para ajustar o tempo de cozedura de 7 minutos.

6) Prima atecla“ Diawe” para iniciar a cozedura.

7. Temporizador de cozinha

1) Prima O uma vez, o ecra apresentara “KT 00:00".

2) Prima“__"ou i para introduzir o temporizador correto. (O tempo maximo de

cozedura é de 95 minutos)

3) Prima Do ou 9 para confirmar a definigao.

4) Quando o temporizador de cozinha é atingido, o sinal sonoro toca 5 vezes.
Se o relégio estiver definido (sistema de 24 horas), o ecra ir4 exibir a hora atual.

Nota: O temporizador de cozinha é diferente do sistema de 24 horas. O Temporizador de
Cozinha é um temporizador.
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8. Menu automético

1) Em estado de espera, prima i repetidamente para escolher o menu.

2) Prima*“ Draer para confirmar o0 menu que escolheu.

3) Prima“__"ou

« Tt

” para escolher o peso dos alimentos.

4) Prima*“ i para comegar a cozinhar.

O gréfico do menu:

Menu

Peso

Energia

Pizza

200g

400 g

100% (Mic.)

Carne

250 g

3509

450 g

100% (Mic.)

Vegetal

200 g

300 g

400 g

100% (Mic.)

Massas

50 g (com 450 g de agua fria)

100 g (com 800 g de agua fria)

80% (Mic.)

Batata

200g

4009

600 g

100% (Mic.)

Peixe

2509

350 g

450 g

80% (Mic.)

Bebidas

1 chavena (cerca de 120 ml)

2 chavenas (cerca de 240 ml)

3 chavenas (cerca de 360ml)

100% (Mic.)

Pipocas

509

100 g

100% (Mic.)
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1) No estado de espera, prima a tecla “ Draarr para cozinhar com nivel de poténcia 100%
durante 30 segundos. De cada vez que prime a mesma tecla aumenta 30 segundos.
O tempo maximo de cozedura é de 95 minutos.

9. Cozinha Répida

2) Durante a cozedura com micro-ondas, grelhador, combinada e descongelamento por

tempo, prima “ Do para aumentar o tempo de cozedura.

3) Sob os estados do menu automatico e do descongelamento por peso, o tempo de

il

cozedura nao pode ser aumentado premindo “ %o

4) No estado de espera, prima “___” para escolher o tempo de cozedura. Depois de

ajustar o tempo de confegéo, prima “ Drer” para iniciar a confegdo por micro-ondas
com alavanca 100% elétrica.

10. Trinco para criancas

Trinco: No estado de espera, prima ™"~ @e” ” durante 3 segundos para entrar no
estado de trinco para criangas e o tempo atual aparecera se tiver sido
definido, caso contrario, o ecra exibira “L = = 37,

@@3 »

Confirmacéo de bloqueio: Em estado de bloqueio, prima *— "~
bloqueio é libertado.

durante 3 segundos, 0

11. Func&o de Inquiricdo

4

1) Quando se cozinha com o micro-ondas ou grelhador e em combinagéo. Prima T

ou “ = ” a poténcia atual sera exibida durante 3 segundos.

2) Se o reldgio tiver sido acertado, durante o estado de cozedura, prima “@ " para
verificar a hora atual. Sera exibido durante 3 segundos.

12. Especificacio

1) Se a porta for aberta no processo de cozedura, feche a porta e prima “ D para
continuar a cozinhar.

2) Uma vez definido o programa de cozedura, ' Dison néo é premido em 5 minutos. A
hora atual seréa exibida. A configuracao sera , cancelada

3) O sinal sonoro soa uma vez com presséo eficiente, uma presséo ineficiente ndo da
resposta.
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Resolucéo de problemas

Normal

A rececéo de radio e TV pode sofrer interferéncia durante o
funcionamento do forno micro-ondas. E semelhante &
interferéncia de pequenos aparelhos elétricos, como
misturador, aspirador de pé e ventilador elétrico.

Isto € normal.

Forno micro-ondas a interferir com
arececdo de TV

Quando se cozinha no micro-ondas a baixa poténcia, a luz

Luz do forno fraca do forno pode tornar-se fraca. Isto € normal.

Durante a confegéo, pode sair vapor dos alimentos. A

Vapor a acumular na porta, ar maioria do vapor vai sair pelas aberturas. Embora algum se
guente a sair pelas aberturas possa acumular num local fresco, como a porta do forno.
Isto &€ normal.

O forno foi iniciado de forma
acidental sem alimentos no seu
interior.

E proibido colocar o aparelho em funcionamento sem
quaisquer alimentos no seu interior. Isto € muito perigoso.

Problema Causa possivel Solucéo

(1) O cabo de alimentacéo

, . Desligue. Em seguida, volte a ligar
nao esté devidamente 9 9 9

apos 10 segundos.

ligado.
N&o & possivel iniciar o Substituir o fusivel ou repor o curto-
forno (2) Fusivel fundido ou circuito (reparado por pessoal
curto-circuito. profissional da nossa empresa)

Teste a tomada com outros aparelhos
elétricos.

(3) Problema com a
tomada.

(4) A porta ndo esta bem

O forno néo aquece.
au fechada.

Feche bem a porta.

De acordo com a diretiva relativa aos residuos de equipamentos elétricos
e eletrénicos (REEE), os REEE devem ser recolhidos e tratados
separadamente. Se a qualquer momento no futuro precisar de eliminar
este produto por favor ndo elimine este produto com o lixo doméstico.

[ Por favor, envie este produto para os pontos de recolha de REEE quando
disponivel.
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BEZPECNOSTNE OPATRENIA NA
PREDCHADZANIE MOZNEHO VYSTAVENIA
NADMERNEJ MIKROVLNNEJ ENERGII

(@) Nepokusajte sa pouzivat tuto raru s otvorenymi
dvierkami, pretoze to méze mat’ za nasledok Skodlivé
vystavenie mikrovinnej energii. Je dblezité, aby ste
neposkodili bezpe€nostné zamky ani s nimi nemanipulovali.

(b)  Neumiestiujte Ziadne predmety medzi prednu stranu
rury a dvierka, ani nedovolte, aby sa na tesniacich plochach
nahromadili necCistoty alebo zvysky Cistiaceho prostriedku.

(c) VAROVANIE: Ak su dvierka alebo tesnenia
posSkodené, rura sa nesmie pouzivat, kym ju neopravi
kompetentna osoba.

DODATOK
Ak sa spotrebi€ neudrziava v dobrom stave, o sa tyka

Cistoty, jeho povrch by sa mohol znehodnotit, mohlo by to
ovplyvnit Zivotnost zariadenia a viest' k nebezpecnej situacii.

Specifikacie
Model: H38FMWID4ID27N
Menovité napétie: 230V~ 50Hz
Menovity prikon (mikrovinna rara): 1270 W

Menovity vystupny vykon (mikrovinna rura): | 800 W

Menovity prikon (gril): 1000 W

Udaje o nizkej spotrebe energie podla nariadenia Komisie (EU) 2023/826.

Spotreba Obdobie, po ktorom zariadenie
Stav - . . >
energie automaticky dosiahne dany stav

Pohotovostny rezim s .
informaciami alebo 08W 20 min
stavovym displejom
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DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY
VAROVANIE

Aby ste znizili riziko poziaru, urazu elektrickym prudom,
poranenia 0s6b alebo vystavenia nadmernej energii
mikrovinnej rury pri pouzivani vasho spotrebica, dodrzujte
zakladné opatrenia vratane nasledujucich:

1. Varovanie: Kvapaliny a iné potraviny sa nesmu ohrievat
v uzavretych nadobach, pretoze by mohli vybuchnut.

2. Varovanie: Pre kohokolvek iného ako kompetentnu
osobu je nebezpeclné vykonavat akykolvek servis alebo
opravu, ktora zahfria odstranenie krytu, ktory poskytuje
ochranu pred vystavenim mikrovinnej energii.

3. Deti starSie ako 8 rokov a osoby s obmedzenymi
fyzickymi, zmyslovymi alebo duSevnymi schopnostami alebo
nedostatkom skusenosti ¢i vedomosti mdzu tento spotrebic
pouzivat pod dohladom, resp. po pouceni a oboznameni sa
s bezpe€nym spdsobom pouZivania a porozumeni moznym
nebezpecenstvam. Deti sa so spotrebiCom nesmu hrat.
Cistenie a beznu udrzba by nemali vykonavat deti bez
dozoru, pokial nie su starSie ako 8 rokov.

4. Spotrebi€ a jeho kabel uchovavajte mimo dosahu deti
mladsSich ako 8 rokowv.

5. Pouzivajte len pomécky, ktoré su vhodné na pouZitie

v mikrovinnych rarach.

6. Rdura by sa mala pravidelne Cistit a mali by sa odstranit
vSetky usadené zvysky potravin.

7. PrecCitajte si a dodrzujte konkrétne pravidla:
,BEZPECNOSTNE OPATRENIA NA PREDCHADZANIE
MOZNEHO VYSTAVENIA NADMERNEJ MIKROVLNNEJ
ENERGII®.
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8. Pri zohrievani potravin v plastovych alebo papierovych
nadobach sledujte ruru z dévodu moznosti zapalenia.

9. Ak z rury unika dym, vypnite alebo odpoijte spotrebic

a nechajte dvierka zatvorene, aby ste utlmili vSetky plamene.
10. Jedlo nevarte prilis dlho.

11. Ruru nepouzivajte na skladovanie. Neuchovavajte
predmety, ako je chlieb, suSienky atd. vo vnutri rury.

12. Pred vloZenim do rury odstrarite drétené svorky a kovové
drzadla z papierovych alebo plastovych nadob/vreciek.

13. Tuto raru nainstalujte alebo umiestnite len v sulade

s poskytnutymi pokynmi na instalaciu.

14. Vajcia v Skrupine a celé vajcia uvarené natvrdo sa nesmu
zohrievat' v mikrovinnych rarach, pretoze by monhli explodovat,
a to aj po skonceni zahrievania v mikrovinne;j rure.

15. Tento spotrebi€ je urCeny na pouzivanie v domacnostiach
a podobnych priestoroch, ako napr.:

- kuchynské priestory pre personal v obchodoch, uradoch

a inych pracovnych prostrediach;

- pouzitie pre zakaznikov v hoteloch, moteloch a dalSich
prostrediach reziden¢ného typu;

- farmy;

- prostredie typu prenocovania s ranajkami.

16. Ak je poSkodeny vonkajSi napajaci kabel, v zaujme
eliminacie akéhokolvek rizika ho musi vymenit vyrobca,

jeho servisny zastupca alebo rovnako kvalifikovana osoba.
17. Tento spotrebi€ neskladujte ani nepouzivajte vonku.

18. Nepouzivaijte tuto ruru v blizkosti vody, v mokrom
suteréne ani v blizkosti bazéna.

19. Teplota pristupnych povrchov méze byt poCas prevadzky
spotrebiCa vysoka. Povrchy mozu byt poCas pouzivania
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horuce. Uchovavajte kabel mimo ohrevného povrchu

a nezakryvajte Ziadne vetracie otvory na rure.

20. Nenechajte kabel visiet cez okraj stola alebo pultu.

21. Ak by sa rura neudrziavala v Cistote, mohlo by to viest
k poSkodeniu povrchu, ¢o by zase mohlo nepriaznivo
ovplyvnit Zivotnost spotrebica a ohrozit bezpecnost.

22. Obsah dojCenskych flias a detskej vyzivy v poharoch sa
musi premiesat alebo pretrepat’ a pred kimenim dietata je
potrebné skontrolovat’ ich teplotu, aby sa zabranilo obareniu
alebo popaleniu.

23. Pri mikrovinnom ohreve napojov méze déjst

k oneskorenému velmi prudkému varu, preto je potrebné

s nadobou zaobchadzat' vefmi opatrne.

24. Spotrebi€¢ nesmu pouzivat osoby (vratane deti)

s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo mentalnymi
schopnostami, pripadne s nedostatkom skusenosti alebo
znalosti, pokial nie je zabezpecCeny dohlad alebo pokial
neboli pou€ené osobou zodpovednou za ich bezpecnost.
25. Deti by mali byt pod dozorom, aby ste sa ubezpecili,

Ze sa nehraju so spotrebiCom.

26. Spotrebi€ nie je uréeny na ovladanie externym
Casovacom ani samostatnym dialkovym ovladanim.

27. Dostupné diely sa mézu pocCas pouZzivania zohriat.
Malé deti by ste mali udrziavat’ dalej od spotrebica.

28. NepouZzivajte parny Cistic.

29. PocCas pouzivania je spotrebi€ horuci. Musite byt opatrny
a nesmiete sa dotykat' ohrievacich Clankov vo vnutri rury.
30. Pouzivajte iba teplotnu sondu odporucanu pre tuto ruru
(v pripade rur vybavenych zariadenim na pouzitie teplotnej
sondy).
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31. VAROVANIE: PocCas pouzivania su spotrebic€ a jeho
dostupné diely horuce. Pri pouzivani je potrebné konat
opatrne, aby sa prediSlo dotyku ohrievacich prvkov. Deti

do 8 rokov udrzujte mimo dosahu alebo ich majte pod
neustalym dohfadom.

32. Mikrovinna rura sa musi pouzivat' s otvorenymi
dekorativnymi dvierkami (pre rury s dekorativnymi dvierkami.)
33. Povrch uloznej zasuvky méze byt horuci.

34. Mikrovinna rura je ur€ena na ohrev jedal a napojov.
SusSenie potravin alebo odevov a ohrievanie vyhrievacich
podloziek, papug, Spongii, vihkej utierky a pod. mdze viest
k riziku zranenia, vznietenia alebo poziaru.

35. PocCas varenia v mikrovinnej rure sa na pripravu jedal

a napojov nesmu pouzivat kovové nadoby.

36. Spotrebi€ sa nesmie Cistit parnym Cisticom.

37. Pri vyberani nadob zo spotrebiCa je potrebné dbat na to,
aby sa otoCny tanier neposunul.

38. Spotrebi€ sa nesmie inStalovat’ za dekorativne dvierka,
aby nedoslo k prehriatiu.

39. VAROVANIE: Ak sa spotrebi¢ pouziva v kombinovanom
rezime, vzhladom na generované vysoké teploty by mali deti
pouzivat len pod dohlfadom dospelej osoby.

POZORNE PRECITAJTE A ODLOZTE NA POUZITIE AJ
V BUDUCNOSTI
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Aby sa znizilo riziko zranenia os6b, elektricka
pripojka musi byt’ uzemnena

NEBEZPECENSTVO

Nebezpeclenstvo urazu
elektrickym prudom. Dotyk

S niektorymi vnutornymi
komponentmi moze spdsobit
vazne zranenie alebo smrt.
Tento spotrebic
nerozoberajte.

VAROVANIE

Nebezpecenstvo urazu
elektrickym prudom.
Nespravne pouzitie
uzemnenia moze sposobit
zasah elektrickym prudom.
Nezapajajte spotrebi€ do
zasuvky, pokial nie je
spravne nainstalovany

a uzemneny.

Spotrebi¢ musi byt
uzemneny. V pripade
elektrického skratu
uzemnenie znizuje riziko
urazu elektrickym prudom
tym, Ze poskytuje unikovy
vodi¢ pre elektricky prud.
Tento spotrebic je vybaveny
kablom s uzemnovacim
vodiCom a uzemriovacou

zastrCkou. Zastrcka musi byt

zapojena do spravne
nainStalovanej a uzemnenej
zasuvky elektrickej siete.

Ak ste pokyny na uzemnenie
nepochopili uplne alebo ak
mate pochybnosti o sprav-
nom uzemneni spotrebica,
poziadajte o pomoc
kvalifikovaného elektrikara
alebo servisného technika.
Ak je potrebné pouzit
predlzovaci elektricky kabel,
pouzivajte iba 3-vodiCovy
predlzovaci kabel.

1. Kratky elektricky napajaci
kabel sa dodava s cielom
znizit rizika suvisiace so
zamotanim sa do kabla alebo
zakopnutim o dlhsi kabel.

2. Ak sa pouziva dlihy kabel
alebo predlzovaci kabel:

1) Oznacena hodnota
elektrického napatia
napajacieho kabla alebo
predlzovacieho kabla musi
byt minimalne taka velka ako
elektrické napatie spotrebica.
2) Predlzovaci kabel musi
byt uzemnovaci 3-vodiCovy
kabel.

3) DIhy napajaci kabel treba
viest tak, aby neprechadzal
cez pracovnu dosku alebo
cez linku, kde by ho mohli
stiahnut’ deti alebo by ste ho
mohli nechtiac zachytit.



CISTENIE

Uistite sa, Ze ste spotrebiC odpojili od zdroja napajania.

1. Po pouziti vycCistite vnutro rury mierne navihcenou
handri¢kou.

2. Prislusenstvo Cistite obvyklym sp6sobom vo vode so
saponatom.

3. Ram dvierok, tesnenie a susediace Casti je treba pri
znecisteni dokladne ocistit vihkou handriCkou.

4. Na Cistenie skla dvierok rury nepouzivajte abrazivne
Cistiace prostriedky ani ostré kovové Skrabky, pretoze by
mohli poskriabat alebo rozbit’ sklo.

5. Tip na Cistenie --- JednoduchSie Cistenie vnutornych
stien, ktorych sa méze dotykat pripravované jedlo: vlozte do
misky polovicu citronu, prilejte 300 ml vody a zohrievajte na
100 % mikrovinného vykonu 10 minut. Raru ocistite makkou,
suchou handrickou.

KUCHYNSKE POMOCKY
UPOZORNENIE

Nebezpeéenstvo drazu Pozrite si pokyny na ,Materialy, ktoré méZete alebo
nesmiete pouzit' v mikrovinnej rure”. M6zu existovat

Pre kohokolvek iného urcité nekovové pomdcky, ktoré nie su bezpecné

ako kompetentnu osobu na pouzitie pri mikrovinnej rare. V pripade
pochybnosti mézete prislusny riad otestovat’ podla

je nebezpec":né nizie uvedeného postupu.

vykonavat akykolvek Test pombcok:

servis alebo opravu 1. Do nadoby vhodnej na pouzitie v mikrovinnej
, . ’ rure vlejte 1 Salku studenej vody (250 ml)

ktora zahfna a vlozte ju spolu s prislusnou pomockou do

odstranenie krytu, ktory mikrovinnej rury.

. 2. Zohrievajte pri maximalnom vykone 1 minutu.
poskytuje ochranu pred 3. Pomocky sa opatrne dotknite. Ak je pomdcka

vystavenl'm mikrovlnnej tepl_é), nepou_iiv’ajte ju na pripravu jedla
. v mikrovinnej rure.
enerqil. 4. Neprekracujte ¢as ohrevu 1 minttu.
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Materialy, ktoré mozZete pouzit' v mikrovinne;j rare
Kuchynské pomécky Poznamky

Zapekacia misa

Dodrziavajte pokyny vyrobcu. Spodna ¢ast’ zapekacej misy musi
byt aspor 5 mm (3/16 palca) nad otoénym tanierom. Nespravne
pouzivanie moze spdsobit prasknutie oto¢ného taniera.

Jedalensky riad

Iba riad vhodny do mikrovinnej rary. Dodrziavajte pokyny vyrobcu.
Nepouzivajte prasknuty ani vystrbeny riad.

Sklenené pohare

Vzdy odstrante vie¢ko. Pouzivajte len na ohrievanie jedla na
teplotu podavania. Vacsina sklenenych poharov nie je tepelne
odolna a mdze sa rozbit.

Skleneny riad

Iba tepelne odolny skleneny riad vhodny do rury. Uistite sa, Zze
neobsahuje Ziadne ozdobné kovové prvky. Nepouzivajte prasknuty
ani vystrbeny riad.

Vrecka na varenie
do rury

Dodrziavajte pokyny vyrobcu. Nezatvarajte kovovou svorkou.
Prepichnite, aby mohla unikat para.

Papierové taniere
a pohare

Pouzivajte len na kratkodobé varenie/ohrievanie. Po€as pripravy
jedla nenechavajte ruru bez dozoru.

Papierové utierky

Pouzivajte na zakrytie jedla pri ohreve a na zachytavanie tuku.
Pouzivajte pod dohladom a len na kratkodobé varenie.

Pergamenovy
papier

Pouzite ako kryt, aby sa zabranilo rozstrekovaniu alebo ako obal pri
naparovani.

Plasty

Iba riad vhodny do mikrovinnej rary. Dodrziavajte pokyny vyrobcu.
Mali by byt oznacené ako ,Vhodné do mikrovinnej rary“. Niektoré
plastové nadoby pri zohriati jedla vo vnutri zmaknu. ,Vrecka na
varenie“ a tesne uzavreté plastové vrecka je potrebné upravit' tak,
aby ostala volna $trbina, je potrebné ich prepichnut alebo nechat
pootvorené, podla pokynov na obale.

Plastovy obal

Iba riad vhodny do mikrovinnej rudry. Pouzivajte na zakrytie jedla
pocas varenia, aby si jedlo zachovalo vihkost. Nedovolte, aby sa
plastovy obal dotykal potravin.

Teplomery

Iba vhodné do mikrovinnej rury (teplomery na maso a cukrovinky).

Voskovy papier

Pouzite ako kryt, aby ste zabranili rozstrekovaniu a udrzali vihkost.

Materialy, ktorym sa pri pouzivani mikrovinnej rary treba vyhnut

Kuchynské pomdbcky

Poznamky

Hlinikovy plech

Mb&ze spdsobit iskrenie. Jedlo prelozte do nadoby vhodnej do
mikrovinnej rary.

Obal na potraviny
s kovovou rukovatou

Méze sp0Osobit iskrenie. Jedlo prelozte do nadoby vhodnej do
mikrovinnej rary.

Kovové alebo kovom
zdobené pomdbcky

Kov chrani jedlo pred mikrovinnou energiou. Kovovy okraj moéze
spbsobit iskrenie.

Kovové svorky

M&zu spOsobit iskrenie a mohli by spdsobit poziar v rure.

Papierové vrecka

M&zu spdsobit poziar v rure.

Plastova pena

Plastova pena sa mdze roztavit alebo kontaminovat tekutinu vo vnutri,
ked je vystavena vysokej teplote.

Drevo

Pri pouziti v mikrovinnej rare drevo vyschne a méze sa rozstiepit alebo
popraskat.
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NASTAVENIE RURY

Nazvy dielov a prisluSenstva rury
Vyberte raru a vSetok material zo Skatule a z vnutra rury. Rura sa dodava s nasledujucim
prislusenstvom:

Skleneny tanier 1
Zostava kruhu oto¢ného taniera 1 A
Navod na pouzitie 1

22
O—]
o—

/

A) Ovladaci panel

B) Oto¢ny hriadel

C) Zostava kruhu oto¢ného taniera
D) Skleneny tanier

Grilovaci rost (pouziva sa len pri grilovacej E) Pozorovacie okienko

funkcii a umiestriuje sa na skleneny podnos) F) Zostava dvierok

G) Bezpecnostny blokovaci systém

InStalacia oto¢ného taniera

Rozbocovac (spodna strana) a. Skleneny podnos nikdy nekladte hore dnom.
Pohyb skleneného podnosu sa nikdy nesmie
obmedzovat.

b. Pocas pripravy jedla sa musi vzdy pouzivat
Skleneny — skleneny podnos aj zostava kruhu oto¢ného
tanier taniera.

| c. VSetky potraviny a nadoby s jedlom su vzdy
umiestnené na sklenenom podnose na
l varenie.
Otoény hriadel d. V pripade prasknutia alebo rozbitia
skleneného podnosu alebo zostavy

autorizované servisné stredisko.

Zostava kruhu otoéného taniera
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InStalacia a pripojenie

1.
2.

> w

Zariadenie je urCené iba na pouzitie v domacnosti.

Tato rura je urCena len ako vstavany spotrebi€. Nie je
urCeny na pouzitie na pracovnej doske ani vnutri skrinky.
Dodrziavajte Specialne instalacné pokyny.

Spotrebi€ je mozné nainstalovat’ do skrinky so Sirkou 60 cm.

. Spotrebic€ je vybaveny zastrCkou a smie sa zapajat’ iba do

riadne nainstalovanej uzemnenej zasuvky.
Napatie musi zodpovedat hodnote na typovom Stitku.

. Zasuvku musi nainstalovat’ a elektricky napajaci kabel

smie vymenit’ len kvalifikovany elektrikar. Pokial uz
zasuvka po instalacii nie je pristupna, treba v blizkosti
spotrebi¢a nainstalovat dvojpdlovy vypina¢ s medzerou
medzi kontaktmi 3 mm.

. Adaptéry, rozdvojky ani predlzovacie kable sa nesmu

pouzivat. PretaZzenie méze mat za nasledok
nebezpecenstvo vzniku poZiaru.

Pristupny povrch méze byt’
pocas prevadzky horuci.
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Pokyny tykajuce sa instalacie

Treba poznamenat’ nasledovné

Elektrické zapojenie

Spotrebic je vybaveny zastr¢kou a smie sa zapajat iba do riadne nainstalovanej uzemnenej
zasuvky. Nainstalovat zasuvku alebo vymenit elektricky napajaci kabel smie iba kvalifikovany
technik za dodrzania vSetkych prislusnych predpisov. Pokial zasuvka po instalacii uz nebude
pristupnad, je potrebné v blizkosti spotrebi¢a nainstalovat dvojpélovy vypina¢ s medzerou
medzi kontaktmi 3 mm. InStalacia musi zabezpecit ochranu kontaktu.

Namontované jednotky

InStalacna skrinka nesmie mat za spotrebi¢om zadny panel.
Minimalna vySka pri montazi: 850 mm.

VentilaCné otvory a privody nesmu byt zakryté.

Spotrebi¢ v zavesnej skrinke na stene - obr. 1A
Spotrebic¢ vo vysokej jednotke - obr. 1B

Instalacia rary - obr. 2
Poznamka: Davajte pozor, aby sa privodny elektricky kabel nikde nezachytil ani nezalomil.
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Tato mikrovinna rura vyuziva na nastavenie parametrov pripravy jedla moderné
elektronické ovladace, ktoré lepsSie vyhovuju potrebam varenia.

POKYNY NA OBSLUHU

1. Nastavenie ¢asu

Po zapojeni mikrovinnej rury do elektrickej siete sa na displeji zobrazi ,WELCOME" a raz
zaznie bzuciak. Ak do 1 minuty neurobite na rure Ziadny ukon, rura sa prepne do stavu
¢akania a na displeji sa zobrazi ,0:00".

1) Dvakrat stlacte tlacidlo ,, ® “, na displeji sa zobrazi ,00:00“ a Cislice hodin budu blikat.

2) Stla¢te" ~ “alebo, i pre nastavenie hodin. Vstupny ¢as by mal byt v rozsahu
0-23.

3) Stlacenim tlacidla ,, O alebo » Dot potvrdte nastavenie a Cislice minut budu blikat.

4) Stlagte" —_ “alebo, i pre nastavenie minut.
Vstupny ¢as by mal byt v rozsahu 0-59.

5) Ak chcete dokoncit nastavenie hodin, stlacte tlacidlo ,,@ “alebo , D"
.. bude blikat. Zobrazi sa presny &as. T

Poznamka: 1) Ak by hodiny neboli nastavené, po zapojeni elektrického napajania by
nefungovali.

2. Varenie v mikrovinnej rure

1) Jednym stlacenim tlacidla ,, =+“sana displeji zobrazi ,P100".

2) Opakovanym stlacenim tlacidla ,, =« vyberte mikrovinny vykon.

Postupne sa zobrazi ,P100¢ ,P80%, ,P50% ,P30% ,P10%

3) Stlagenim tlagidla“__ ” alebo “ i upravte dobu pripravy jedla.

(Maximalna doba pripravy jedla je 95 minut)

4) Stlaenim tlacidla ,, Dt sa priprava jedla zapne.

Poznadmka: prirastky pre upravu doby kédovacieho spina€a su nasledovné:

0---1min : 5sekdnd
1---5min  : 10 sekund
5---10 min  : 30 sekund
10---30 min ;1 minata
30---95 min 5 minat

Tabulka pre mikrovinny vykon

. - . Stredny . Stredny .
Mikrovinny vykon Vysoky Vysoky Stredny Nizky Nizky
Displej P100 P80 P50 P30 P10
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3. Giril alebo kombinacia vykonu a grilu. Priprava jedla

Jednym stlaenim tlaCidla , = “ sa na displeji zobrazi ,G" a opakovanym stlacanim

tlacidla ,, % “ vyberte pozadovany vykon, ¢im sa zobrazi ,G*, ,C-1* alebo ,,C-2°.

i nastavte dobu pripravy jedla. (Maximalna doba

Stlaganim tlagidla “___” alebo
pripravy jedla je 95 minut)

Opéatovnym stlacenim tlacidla , i spustite varenie.

Priklad: Ak chcete na 10 minutovu pripravu jedla pouzit 55 % mikrovinny vykon
a 45 % vykon grilu (C-1), mdzZete rdru ovladat podla nasledujucich krokov.

1) Jednym stladenim tlagidla “ = ” sa na displeji zobrazi ,G*.

o

2) Pokradujte stlacanim tlacidla “ = dovtedy, kym sa na displeji nezobrazi ,C-1“.

3) Stlacenim tlacidla “__ " alebo i “ upravujte dobu pripravy jedla tak, aby sa na
displeji nezobrazila hodnota ,10:00*

4) Stlagenim tlacidla ,,Dm" “ sa priprava jedla zapne.

Pokyny na kombinovany vykon:

Program Displej Mikrovinny vykon Vykon grilu
Gril G 0% 100%

Combi.1 C-1 55 % 45%

Combi.2 C-2 36 % 64%

Poznamka: Po uplynuti polovice doby grilovania zaznie dvakrat bzuciak, je to normalne.
Aby ste dosiahli lepsi ucinok grilovania jedla, mali by ste jedlo oto€it, zavriet
dvierka a potom stlacit tlacidlo ,,[>+3o" “, aby ste pokracovali v priprave jedla.

Ak neurobite ziadny Ukon, rara bude pokracovat v priprave jedla.

4. Rozmrazenie podla hmotnosti

N
1) Jednym stladenim tlacidla ,, = “sa na displeji zobrazi ,100°.

2) Stlaganim tlagidla“__ “alebo* +

hmotnosti 100 — 2000 g.

” vyberte hmotnost jedla. Rozsah dostupnych

3) Stlacenim tlacidla Dm"“ spustite rozmrazovanie.

Poznamka: Po uplynuti polovice doby rozmrazovania sa dvakrat ozve bzuciak, je to normaline.
Aby ste dosiahli lepsi u€inok pri rozmrazovani, mali by ste jedlo otocit, zavriet
dvierka a potom stlacit tlacidlo ,, L+ “, aby ste pokracovali v priprave jedla.

Ak neurobite ziadny Ukon, rara bude pokracovat v priprave jedla.
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1

2)

3)

6.

sa na displeji zobrazi ,00:00“.

Rozmrazovanie podla ¢asu
> «

” “ +

or " alebo ,+“ vyberte dobu pripravy jedla. Maximalna

Jednym stlacenim tlagidla ,,

Stlagenim tlagidla “___
doba je 95 minut.

Stlacenim tlacidla ,, D spustite rozmrazovanie.

Viacstupriova priprava jedla

Maximalne je mozné nastavit' 2 stupne. Ak je jednym zo stupfiov rozmrazovanie, malo by sa
nastavit ako prvy stupen automaticky. Bzuciak zazvoni raz po kazdom stupni a za¢ne dalSi
stupen.

Poznamka: Automatické menu ani rychla priprava jedla sa ako jeden z viacerych stupriov
neda nastavit.

Priklad: ak chcete jedlo 5 minut rozmrazovat’ a potom 7 minut varit' s 80 % mikrovinnym
vykonom. Postupujte nasledovne:

4)

5)
6)

7

8)

9)

1

2)

3)

4)

N/
Jednym stlacenim tlacidla ,, 10 “ sa na displeji zobrazi ,,00:00“.

_|_

Stlacanim tlacidla “___" alebo “___" nastavte dobu rozmrazovania na 5 minut.

Jednym stlaCenim tlacidla ”g “ sa na displeji zobrazi ,P100".

Opakovanym stlacanim tlacidla = vyberte mikrovinny vykon, kym sa nezobrazi
,P80".

+

Stlagenim tlagidla “___ " alebo “ " upravte dobu pripravy jedla na 7 mintt.

Stlacte " Droce 7 tla¢idlo na spustenie varenia.

Kuchynsky ¢asoval

Jednym stladenim ,,@ “ sa na displeji zobrazi ,KT 00:00".

Stladanim tlagidla “___ " alebo “ +

* ' 7 zadaijte spravnu dobu. (Maximalna doba
pripravy jedla je 95 minut)

Stlacenim tlac¢idla ,, Dw“ alebo ,, O« potvrdte nastavenie.

Po dosiahnuti nastaveného ¢asu bzucdiak zazvoni 5-krat.

Ak bol nastaveny presny ¢as (24-hodinovy systém), na displeji sa zobrazi presny ¢as.

Poznamka: Kuchynsky ¢asovac sa liSi od 24-hodinového systému. Kuchynsky

Casovac je Casovac.
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1) V stave ¢akania opakovane stlacajte “ + aby ste vybrali ponuku.

8. Automaticka ponuka

2) Stlacenim tlacidla ,, Do potvrdte vybranu ponuku.

3) Stlaganim tlagidla “___” alebo * +

” vyberte hmotnost jedla.

4) Stlacenim tlacidla ,, Do sa priprava jedla zapne.

Tabulka ponuky:

Ponuka Hmotnost’ Vykon

200g
400 g

Pizza 100%(Mik.)

250 g
Méso 350 g 100%(Mik.)
450 g

2004g
Zelenina 3009 100%(Mik.)
400 g

Cestovi 509 (so 450g studenej vody) 80%%(Mik)
estovin ik.
Y 100g(s 800g studenej vody) ’

200g
Zemiaky 400 g 100%(Mik.)
600 g

2509
Ryby 3509 80%(Mik.)
450 g

1 galka (pribl. 120 ml)
N&poj 2 alky (pribl. 240 ml) 1009%(Mik.)
3 8alky (pribl. 360 ml)

509 .
Popcorn 100%(Mik.)
100 g
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1) V stave ¢akania stlacte tla¢idlo ,, Dm"“, ¢im sa zapne varenie so 100 % uroviou
vykonu po dobu 30 sekund. Kazdé dalSie stlagenie tohto tlagidla spésobi predizenie
0 30 sekund. Maximalna doba pripravy jedla je 95 minut.

9. Rychle varenie

2) Pocas pouzivanie mikrovinej rury, grilu, kombinovaného varenia a procesu
rozmrazovania podla ¢asu stlacte tlacidlo ,, D na prediZenie doby pripravy jedla.

3) V stavoch automatickej ponuky a rozmrazovania podla hmotnosti sa doba pripravy
jedla neda prediiit‘ tlacidlom ,,me“.

4) V stave &akania stlaganim tladidla “ " vyberte dobu pripravy jedla. Po tprave

doby pripravy jedla stlacte tlacidlo Do ”, aby ste zapli mikrovinné varenie s drovriou
vykonu 100 %.

10. Funkcia uzamknutia pre deti

Zamknutie: V stave €akania stlacte tlacidlo ,,@53'“ na 3 sekundy, aby ste vstupili do
stavu detskej poistky, pricom sa zobrazi presny ¢as, pokial' bol nastaveny,
v opa¢nom pripade sa na displeji zobrazi ,£ = - 3.

Odblokovanie: V uzamknutom stave stlacte tlacidlo ,,@63" “na 3 sekundy, zamok sa odisti.

11. Vysetrovacia funkcia

1) V stave pripravy jedla mikrovinami, pri grilovani alebo pri kombinovanom vykone.

Stlagenim tlagidla , = “ alebo , ==*“sana 3 sekundy zobrazi aktualny vykon.

2) Ak bol nastaveny presny ¢as, pocas stavu pripravy jedla stlacte tlacidlo ,, CE aby
ste skontrolovali presny Cas. Zobrazi sa na 3 sekundy. o

12. Specifikacia
1) Ak pocas procesu pripravy jedla otvorite dvierka rary, zatvorte ich a potom pokracuijte
v priprave stlaenim tlagidla ,, Drsort.

2) Po nastaveni programu pripravy jedla sa tla¢idlo ,, D0 Neda stlacit pocas 5 minut.
Zobrazi sa presny €as. Nastavenie sa zrusi.

3) Bzuciak zaznie raz pri stlaceni, na neucinné stlaenie nebude reagovat.
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RieSenie problémov

Normalne

Pri prevadzke mikrovinnej rury moze byt ruSeny
prijem radia a televizora. Je to podobné ako rusenie
malych elektrickych spotrebicov, ako je mixér,
vysavac a elektricky ventilator.

Je to normalne.

Mikrovinna rara rusi TV
prijem

Pri vareni v mikrovinnej rire s nizkym vykonom sa

Stimené svetlo ru . A o .
v svetlo rury méze stimit. Je to normalne.

Pri vareni méze z jedla unikat para. Vacsina sa
dostane von z prieduchov. Ale ur€ity podiel sa mbze
hromadit' na chladnom mieste, ako su dvierka rary.
Je to normalne.

Para nahromadena na
dvierkach, horuci vzduch
z prieduchov

Rura sa spustila ndhodne Je zakazané zapinat jednotku bez akéhokolvek jedla
bez jedla vo vnutri. vo vnutri. Je to velmi nebezpeéné.
Problém Mozna pricina Naprava

(1) Elektricky napajaci

. I -, | Odpojte ho. Po 10 sekundach ho
kabel nie je zapojeny

znova zapojte.

spravne.
Rra sa neda (2) Vypalena poistka yymehte poisgku alebo’zresetujte
aktivovat. alebo vypnuty istic. Istic (opraveny N d_bornynj .
personalom nasej spolocnosti)
(3) Problémy so Zasuvku preskuSajte zapojenim
zasuvkou. iného elektrického spotrebica.

(4) Dvierka nie su dobre

. Zatvorte dvierka spravne.
zatvorené.

Rdra nezohrieva.

Podla smernice o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni
(OEEZ) by sa mal OEEZ zbierat a spracuvat separovane. Ak budete
niekedy v buducnosti potrebovat tento vyrobok zlikvidovat, nelikvidujte
ho spolu s komunalnym odpadom. Tento vyrobok odovzdajte do
zberného strediska pre OEEZ, ak su k dispozicii.

— P P
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VORSICHTSMASSNAHMEN, UM EINE
ZU HOHE MIKROWELLENBELASTUNG
ZU VERHINDERN

(@)  Versuchen Sie nicht, diesen Ofen mit offener Tar

zu betreiben, weil ein Betrieb bei offener Tur zu schadlicher
Belastung durch Mikrowellen fihren kann. Manipulieren
Sie keinesfalls die Sicherheitsverriegelungen oder

entfernen Sie sie.

(b) Stellen Sie keinen Gegenstand zwischen die
Vorderseite des Ofens und die Tur und verhindern Sie,
dass sich Schmutz oder Reinigungsmittelreste auf den
Dichtungsflachen ansammeln.

(c) WARNUNG: Falls die Tur oder die Turdichtungen
beschadigt sein sollte, darf der Ofen erst wieder in Betrieb

genommen werden,

nachdem er durch eine qualifizierte

Person repariert worden ist.

NACHTRAG

Wenn dieses Produkt nicht stets in einem sauberen Zustand
sein sollte, wird die Oberflache ggf. in Mitleidenschaft gezogen,
die Lebensdauer des Produktes verringert sich und zudem
konnen Gefahrensituationen herbeigefluhrt werden.

Technische Daten

Modell: H38FMWID4ID27N
Nennspannung: 230 V~ 50 Hz
Nenneingangsleistung (Mikrowelle): 1270 W
Nennausgangsleistung (Mikrowelle): 800 W
Nenneingangsleistung (Grill): 1000W

Geringe Leistungsaufnahme geman der Verordnung (EU) 2023/826 der Kommission.

Zustand

. Zeitraum, nach dem das Gerat automatisch
Energieverbrauch  |in den Zustand iibergeht

Bereitschaftszustand mit
Informations- oder
Statusanzeige

0,8W 20 min
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE
WARNUNG

Zum Schutz vor Feuer, elektrischem Schlag, Verletzungen
und Bestrahlung mit starker Mikrowellenenergie wahrend der
Verwendung des Produktes beachten Sie bitte die folgenden
grundsatzlichen Hinweise, einschliellich:
1. Warnung: Flussigkeiten oder andere Lebensmittel dirfen
nicht in luftdicht verschlossenen Behaltern erhitzt werden,
weil sie explodieren konnen.
2. Warnung: FUr jede nicht geschulte Person ist
es gefahrlich, Kundendienst- oder Reparaturarbeiten
durchzufuhren, bei denen Abdeckungen entfernt werden
mussen, die vor der Mikrowellenbelastung schitzen.
3. Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und
Personen mit eingeschrankten korperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Erfahrung
und mangelndem Wissen benutzt werden, wenn diese in die
sichere Bedienung des Gerats eingewiesen wurden oder
beaufsichtigt werden und die damit verbundenen Gefahren
verstanden haben. Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.
Die Reinigung und die Wartung des Gerats darf nur von uber
8 Jahre alten Kindern unter Aufsicht durchgefuhrt werden.
4. Bewahren Sie das Gerat und dessen Kabel aulderhalb
der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.
5. Verwenden Sie ausschlieBlich fur Mikrowellenéfen
geeignete Utensilien.
6. Der Ofen sollte regelmafig gereinigt und samtliche
Lebensmittelreste entfernt werden.
7. Lesen und beachten Sie die folgenden Hinweise:
»,VORSICHTSMASSNAHMEN, UM EINE ZU HOHE
MIKROWELLENBELASTUNG ZU VERHINDERN.*
8. Behalten Sie den Ofen wegen der Entzundungsgefahr
im Auge, wenn Sie Lebensmittel in Kunststoff- oder
Papierbehaltern aufwarmen.
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9. Wenn Sie Rauch feststellen, schalten Sie das Gerat aus
oder ziehen Sie den Netzstecker und lassen Sie die Ofentur
geschlossen, um Flammen zu ersticken.

10. Verkochen Sie Lebensmittel nicht.

11. Verwenden Sie den Garraum nicht zu Aufbewahrungs-
zwecken. Bewahren Sie keine Lebensmittel im Ofen auf,
beispielsweise Brot, Platzchen usw.

12. Entfernen Sie Zugbander und Metallverschlisse von
Papier- oder Kunststoffbehaltern, bevor Sie einen Behalter
in den Ofen stellen.

13. Installieren und stellen Sie diesen Ofen nur gemal’ den
Anweisungen in diesen Bedienungsanleitungen auf.

14. Eier in ihrer Schale und hartgekochte Eier sollten nicht
in Mikrowellenofen erhitzt werden, weil sie auch dann noch
explodieren kdnnen, wenn die Mikrowellenerhitzung beendet
wurde.

15. Dieses Gerat ist ausschlielich fur den Hausgebrauch
und vergleichbare Verwendung bestimmt, wie:

- Personalkuchen in Geschaften, Buros und anderen
Arbeitsumgebungen,

- fur die Nutzung durch Gaste in Hotels, Pensionen und
ahnlichen Unterktinften,

- landwirtschaftliche Betriebe,

- Bed & Breakfast (B&B).

16. Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller oder von seinem Service-Mitarbeiter, oder einer
gleichwertig qualifizierten Person ausgetauscht werden,

um jegliches Risiko zu vermeiden.

17. Dieses Gerat nicht im Freien verwenden oder aufstellen.
18. Diesen Ofen nicht im Wasser, in einem feuchten Keller
oder in der Nahe eines Swimmingpools verwenden.

19. Die Temperatur der zuganglichen Flachen kann bei
Betrieb des Gerats hoch sein. Die Oberflachen werden
wahrend der Verwendung heil3. Das Kabel von heilden
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Flachen entfernt verlegen; BellUftungsoffnungen des Ofens
nicht verdecken.

20. Das Kabel darf nicht Gber dem Rand eines Tischs oder
Tresens herabhangen.

21. Wird der Ofen nicht in einem sauberen Zustand gehalten,
kann dies zur Verschlechterung der Oberflache fuhren,

was sich wiederum nachteilig auf die Lebensdauer des
Gerats auswirken und moglicherweise zu einer gefahrlichen
Situation fuhren konnte.

22. Der Inhalt von Sauglingsflaschchen und Babyglaschen
sollte geruhrt oder geschuttelt werden und die Temperatur
sollte vor dem Verzehr kontrolliert werden, um Verbrennungen
zu vermeiden.

23. Die Erwarmung von Getranken durch Mikrowellen kann
zu verzogertem eruptivem Kochen fuhren, daher ist der
Behalter mit Sorgfalt zu behandeln.

24. Das Gerat ist nicht zur Nutzung durch Personen
(einschliellich Kindern) mit eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder
Erfahrung und mangelndem Wissen bestimmt, sofern diese
nicht in die Bedienung des Gerats durch eine Person
eingewiesen wurden, die fur ihre Sicherheit verantwortlich
ist oder von einer solchen Person beaufsichtigt werden.

25. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

26. Das Gerat ist nicht dazu bestimmt, Uber einen externen
Timer oder eine gesonderte Fernsteuerung betrieben

zu werden.

27. Zugangliche Teile kdbnnen wahrend des Betriebs heil}
werden. Kleine Kinder nicht in die Nahe des Gerats gelangen
lassen.

28. Keinen Dampfreiniger verwenden.

29. Das Gerat wird wahrend der Verwendung heil3.

Die Heizelemente im Ofen nicht berthren.
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30. Verwenden Sie ausschliellich die fur diesen Ofen
empfohlene Temperatursonde (bei Ofen, die mit einem
Temperaturflhler ausgestattet sind).

31. WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Teile
konnen wahrend des Betriebs heild werden. Vermeiden Sie
es, die Kochelemente zu berthren. Kinder unter 8 Jahren
niemals unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerats lassen.

32. Die Mikrowellenofen muss mit gedffneter Dekortur
betrieben werden (Ofen mit Dekortiir).

33. Die Oberflache der Aufbewahrungsschublade kann heil3
werden.

34. Die Mikrowellenofen ist flr die Erwarmung von Speisen
und Getranken vorgesehen. Das Trocknen von Lebensmitteln
oder Kleidung sowie das Erwarmen von Warmekissen,
Hausschuhen, Schwammen, feuchten Tiichern und Ahnlichem
kann zu Verletzungs-, Entziindungs- oder Brandgefahr fuhren.
35. Metallische Behalter flur Speisen und Getranke sind beim
Garen in der Mikrowelle nicht erlaubt.

36. Das Gerat darf nicht mit einem Dampfreiniger gereinigt
werden.

37. Bei der Entnahme von Behaltern aus dem Gerat ist
darauf zu achten, dass der Drehteller nicht verschoben wird.
38. Das Gerat nicht hinter einer Dekortlre einbauen,

um Uberhitzen zu vermeiden.

39. WARNUNG: Kinder sollten den Ofen wegen der
generierten Temperaturen ausschlie3lich unter Aufsicht

von Erwachsenen verwenden, wenn das Gerat

im Kombinationsmodus betrieben wird.

BITTE SORGFALTIG LESEN UND ZUM NACHSCHLAGEN
AUFBEWAHREN
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Verringerung der Verletzungsgefahr

fur Personen

Installation der Erdung

GEFAHR

Stromschlaggefahr Bei
Beruhrung der Einbauteile
besteht die Gefahr von
schweren Verletzungen oder
Lebensgefahr. Demontieren
Sie dieses Gerat nicht.

WARNUNG

Stromschlaggefahr: Eine
nicht fachgerechte Erdung
kann das Risiko von
elektrischen Schlagen

mit sich bringen.

Verbinden Sie das Gerat
niemals mit einer Steckdose,
die nicht ordnungsgemaf
installiert wurde und
geerdet ist.

Dieses Gerat muss

geerdet sein. Im Falle eines
Kurzschlusses reduziert

die Erdung das Risiko eines
Stromschlags, indem

ein Fluchtdraht fur den
elektrischen Strom
bereitgestellt wird.

Dieser Ofen ist mit einem
Stromkabel ausgestattet,
das eine Erdungsleitung und
einen Erdungsstift aufweist.
Der Stecker muss in eine
Wandsteckdose gesteckt
werden, die ordnungsgeman
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installiert wurde und

geerdet ist.

Wenden Sie sich

im Zweifel hinsichtlich der
ordnungsgemalfen Erdung
des Gerates an einen
Fachelektriker oder an einen
Experten. Verwenden Sie
ggaf. ausschlief3lich ein
dreiadriges
Verlangerungskabel.

1.Das beiliegende kurze
Netzkabel verhindert Risiken
infolge von Verheddern in oder
Stolpern uber ein langeres
Kabel.

2.Wenn ein langes Kabel

oder ein Verlangerungskabel
verwendet wird:

1) Die elektrische Leistung

des Kabels oder Verlangerungs-
kabels muss zumindest der
elektrischen Leistung des
Gerates entsprechen.

2) Das Verlangerungskabel
muss ein geerdetes dreiadriges
Kabel sein.

3)Das lange Kabel muss

so verlegt werden, dass es nicht
Uber die Tisch- oder Tresenkante
herabhangt, so dass Kinder
daran ziehen oder Personen
daruber stolpern kénnten.



REINIGUNG

Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz.

1. Reinigen Sie den Garraum des Ofens mit einem leicht
angefeuchteten Tuch.

2. Reinigen Sie das Zubeho6r ganz normal mit Seifenwasser.
3. Der Turrahmen, die Dichtung und die angrenzenden Teile
mussen sorgfaltig mit einem feuchten Tuch gereinigt werden,
wenn sie verschmutzt sind.

4. Fur die Reinigung der Glasbestandteile der Ofentlr keine
Scheuermittel oder scharfkantigen Metallschaber verwenden,
da diese die Oberflache zerkratzen kénnen und das Glas
zerspringen kann.

5. Tipp fur die Reinigung — Einfaches Entfernen von
Lebensmittelrickstanden von Garraumwanden: Legen Sie
eine halbe Zitrone in eine Schale, geben Sie 300 ml Wasser
dazu und erwarmen Sie es bei voller Mikrowellenleistung
(100 %) 10 Minuten lang. Wischen Sie den Ofen mit einem
weichen, trockenen Tuch sauber.

UTENSILIEN
VORSICHT

Verletzungsgefahr
. : Weiterfiihrende Informationen finden Sie unter
FUF Jede nICht geSChU|te ,Materialien, die Sie in einem Mikrowellenofen

Person ist es geféhr”ch, verwenden bzw. nicht verwenden kdnnen*.
Die Verwendung bestimmter nicht metallischer

Kundendienst- oder Gegenstande ist fiir Mikrowellenherde ggf. nicht

i geeignet. Im Zweifel kdnnen Sie solche
ReparatL'J_rarbelter? Gegenstande dem folgenden Test unterziehen.
durchzufuhren, bei denen 1.« von Utensilien:
Abdecku ngen entfernt 1. Fullen Sie einen mikrowellengeeigneten Behalter

- ; mit einer Tasse kaltem Wasser (250 ml) und legen
werden mussen, die vor Sie den entsprechenden Gegenstand dazu.

der Mikrowe||enbe|astung 2. Kochen Sie das Wasser bei maximaler Leistung
. wahrend einer (1) Minute.
schatzen. 3. Beriihren Sie den Gegenstand vorsichtig.
Wenn der leere Gegenstand warm ist,
verwenden Sie ihn nicht in der Mikrowelle.
4. Uberschreiten Sie die Kochdauer von einer (1)
Minute nicht.
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Materialien, die Sie in einem Mikrowellenofen verwenden konnen

Utensilien

Anmerkungen

Bratgeschirr

Beachten Sie die Herstellerangaben. Der Boden des Bratgeschirrs
muss mindestens 5 mm vom Drehteller entfernt sein. Bei fehlerhafter
Anwendung kann der Drehteller beschadigt werden.

Essgeschirr

Nur mikrowellengeeignet. Beachten Sie die Herstellerangaben.
Verwenden Sie kein gerissenes oder angeschlagenes Geschirr.

Glasbehalter

Immer den Deckel abnehmen. Nur fir das Erwarmen von Lebensmittel
verwenden. Die meisten Glasbehalter sind nicht hitzebestandig und
kénnen zerspringen.

Glasgeschirr

Nur hitzebestandiges Glasgeschirr verwenden. Es darf keinen Metallrand
haben. Verwenden Sie kein gerissenes oder angeschlagenes Geschirr.

Mikrowellenbeutel

Beachten Sie die Herstellerangaben. Nicht mit einem Metallband
verschlieBen. Machen Sie Schlitze, damit der Dampf entweichen kann.

Pappteller Nur fur kurzfristiges Garen/Erwarmen verwenden. Wahrend
und -becher des Garvorgangs nicht unbeaufsichtigt lassen.
Papiertiicher Abdecken wahrend des Aufwarmens von Lebensmitteln und flr das

Aufsaugen von Fett. Nur fir kurzfristiges Garen unter Aufsicht.

Pergamentpapier

Als Abdeckung verwenden, um Spritzer zu vermeiden bzw. Einwickeln
zum Dampfen.

Kunststoff

Nur mikrowellengeeignet. Beachten Sie die Herstellerangaben.

Mit der Kennzeichnung ,mikrowellengeeignet®. Einige Kunststoffbehalter
werden weich, wahrend die Lebensmittel darin erwarmt werden. ,Kochbeutel*
und andere fest verschlossene Plastikbeutel sollten mit Schlitzen versehen,
durchstochen oder gemaf den Packungsangaben luftdurchlassig
gemacht werden.

Frischhaltefolie

Nur mikrowellengeeignet. Abdecken wahrend des Aufwarmens von
Lebensmittels, um die Feuchtigkeit zu bewahren. Die Frischhaltefolie
darf das Lebensmittel nicht beriihren.

Thermometer

Nur mikrowellengeeignet (Fleisch- und Zuckerthermometer).

Wachspapier

Als Abdeckung verwenden, um Spritzer zu vermeiden und um die
Feuchtigkeit zu bewahren.

Materialien, die nicht in die Mikrowelle dlrfen

Utensilien

Anmerkungen

Aluminium-Schale

Kann sich wolben. Lebensmittel in mikrowellengeeignetes Geschirr geben.

Lebensmittelkarton
mit Metallgriff

Kann sich wolben. Lebensmittel in mikrowellengeeignetes Geschirr geben.

Utensilien aus
Metall oder mit
Metallrand

Metall schirmt Lebensmittel vor der Mikrowellenenergie ab. Metallrahmen
kann sich wolben.

Metallverschliisse

Konnen wolben und Feuer im Ofen verursachen.

Papierbeutel

Konnen Feuer im Ofen verursachen.

Schaumstoff Schaumstoff kann schmelzen oder die darin befindlichen Lebensmittel
bei zu hoher Hitze kontaminieren.
Holz Holz trocknet im Mikrowellenofen aus und es kann splittern oder reif3en.
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EINRICHTUNG IHRES OFENS

Bezeichnungen von Backofenteilen und Zubehor
Nehmen Sie den Ofen und das gesamte Material aus dem Karton und aus dem Garraum.
Ihr Ofen ist mit dem folgenden Zubehor ausgestattet:

Glasteller 1 A
Drehtellerring-Baugruppe 1
Bedienungshandbuch 1
F : .
% :
R

” TN

A) Bedienfeld

B) Drehtellerwelle

C) Drehtellerring-Baugruppe

D) Glasteller

Grillrost (nur mit der Grillfunktion verwenden E) Sichtfenster

und auf den Glasteller stellen) F) T[]rbaugruppe

G) Sicherheitsverriegelungssystem

Einsetzen des Drehtellers

Nabe (Unterseite)
a. Den Drehteller aus Glas niemals umgekehrt

verwenden. Der Drehteller aus Glas darf
niemals blockiert werden.
b. Beijedem Garvorgang missen immer sowohl

Glasteller— der Glasteller, als auch der Drehtellerring

verwendet werden.

c. Alle Lebensmittel und Lebensmittelbehalter
mussen zum Garen immer auf den Glasteller
gestellt werden.

. Falls der Glasteller oder der Drehtellerring
reillen oder brechen sollte, wenden Sie sich
an ein autorisiertes Servicecenter.

-—
[

Drehtellerwelle

Drehtellerring-Baugruppe
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Einbau und Anschluss

1.
2.

Dieses Gerat ist nur fir den Hausgebrauch bestimmt.
Dieser Ofen ist nur fur den Einbau vorgesehen. Er ist nicht
fur die Verwendung auf einer Arbeitsflache oder in einem
Schrank vorgesehen.

Beachten Sie die besondere Installationsanleitung.

Das Gerat kann in einen 60 cm breiten Einbauschrank
eingebaut werden.

Das Gerat ist mit einem Stecker ausgestattet, der mit
einer ordnungsgemal geerdeten Steckdose verbunden
werden muss.

Die Spannung muss mit dem Wert auf dem Typenschild
ubereinstimmen.

Der Einbau der Steckdose und das Auswechseln des
Anschlusskabels darf nur von einer Elektrofachkraft
vorgenommen werden. Wenn der Stecker nach der
Installation nicht mehr zuganglich sein sollte, muss
eine Poltrennvorrichtung mit einem Kontaktspalt

von mindestens 3 mm vorgesehen werden.

Adapter, Steckerleisten und Verlangerungskabel dirfen
nicht verwendet werden. Bei Uberlast besteht
Brandgefahr.

Die Zugangsflache kann bei
Betrieb heill werden.
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Installationsanleitung

Folgendes ist zu beachten

Elektrischer Anschluss

Das Gerat ist mit einem Stecker ausgestattet, der mit einer ordnungsgemaf geerdeten
Steckdose verbunden werden muss. Nur ein qualifizierter Elektriker, der die entsprechenden
Vorschriften berlicksichtigt, darf die Steckdose installieren oder das Anschlusskabel
austauschen. Wenn der Stecker nach der Installation nicht mehr zuganglich sein sollte,
muss ein allpoliger Trennschalter mit einem Kontaktspalt von mindestens 3 mm vorgesehen
werden. Der Berthrungsschutz muss durch die Installation gewahrleistet sein.

Eingebaute Gerite

Der Einbauschrank darf keine Rickwand hinter dem Gerat haben.
Mindestmontagehéhe: 850 mm.

Luftungsschlitze und -6ffnungen diirfen nicht verdeckt werden.
Gerit in einer Hangevorrichtung - Abb. 1A

Gerat in einem Hochschrank - Abb.1B

Einbau des Ofens - Abb. 2

Hinweis: Das Netzkabel darf nicht eingeklemmt oder geknickt werden.
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BEDIENUNGSANLEITUNG

Dieser Mikrowellenofen nutzt eine moderne elektronische Steuerung fiir die Anpassung
der Parameter fiir Garvorgange, die lhnen beste Ergebnisse liefern wird.

1. Einstellung der Uhrzeit

Sobald der Mikrowellenofen eingeschaltet wird, wird ,WELCOME" angezeigt und
der Summer ertdnt einmal. Wenn innerhalb von 1 Minute keine Bedienung erfolgt,
geht der Ofen in den Wartemodus Uber und ,0:00“ wird angezeigt.

1) Dricken Sie zweimal ,, ® “ auf dem Bildschirm erscheint ,00:00“ und die Stundenzahlen
blinken. —

2) Dricken Sie, " oder i um die Stundenzahlen einzustellen. Die Eingabezeit
sollte zwischen 0 und 23 liegen.

3) Driicken Sie zur Bestatigung auf 9 oder ,, Dmi‘, die Minutenzahlen blinken.

4) Drucken Sie ; oder i um die Minutenwerte einzustellen.
Die Eingabezeit sollte zwischen 0 und 59 liegen.

5) Dricken Sie 9 oder ,, Dm"“, um die Einstellung der Uhr zu beenden.
Es blinkt das Zeichen ,:“. Die aktuelle Uhrzeit wird angezeigt.

Hinweis: 1)  Wenn die Uhr nicht eingestellt ist, funktioniert die Uhr bei Betrieb nicht.

2. Garen mit der Mikrowelle

1) Driicken Sie die Taste , — “ einmal und ,P100“ wird angezeigt.

2) Dricken Sie wiederholt , = “, um die Mikrowellenleistung auszuwahlen.
.P100% ,P80% ,P50% ,P30% ,P10“ werden der Reihe nach angezeigt.

3) Driicken Sie, — “oder i um die Garzeit einzustellen.
(Die maximale Garzeit betragt 95 Minuten.)

4) Dricken Sie ,, Dm"‘, um den Garvorgang zu starten.

Hinweis: Die Schritte fiir die Anpassung der Zeit mit dem Codierschalter sind

folgendermafen:
0---1 Min. : 5 Sekunden
1---5Min. : 10 Sekunden
5---10 Min. : 30 Sekunden
10---30 Min.  : 1 Minute
30---95 Min.  : 5 Minuten

Mikrowellen-Leistungsibersicht
Mikrowellenleistung Hoch Mitt. Hoch Mitt. Mitt. Niedrig Niedrig
Anzeige P100 P80 P50 P30 P10
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3. Grill oder Kombi. Kochen

Driicken Sie ,, % “ einmal, der Bildschirm zeigt ,G* an und driicken Sie ,, % wiederholt,
um die gewlinschte Leistung auszuwahlen, woraufhin ,G*, ,C-1“ oder ,C-2“ angezeigt wird.

Dricken Sie, — “oder, T - , um die Garzeit einzustellen. (Die maximale Garzeit betragt
95 Minuten.)

Dricken Sie ,, Do erneut, um den Garvorgang zu starten.

Beispiel:  Wenn Sie mit 55 % Mikrowellenleistung und 45 % Grillleistung (C-1)
10 Minuten Iang garen mdchten, kénnen Sie den Ofen wie folgt einstellen.

A

1) Driicken Sie einmal n =" ‘, auf dem Bildschirm wird ,G* angezeigt.

[V

2) Driicken Sie weiter , == “, bis auf dem Bildschirm ,C-1“ angezeigt wird.

3) Dri ie ,— + i it ei , bi ,10:00“ anzeigt.

4) Drucken Sie ,, Dm , um den Garvorgang zu starten.

Anleitung zur Kombifunktion:

Programm Anzeige Mikrowellenleistung Grill Leistung
Grill G 0% 100%
Kombi. 1 C-1 55 % 45%
Kombi.2 C-2 36 % 64 %

Hinweis: Wenn die Halfte der Grillzeit verstrichen ist, piept das Signal zweimal, und das ist
normal. Um einen besseren Girilleffekt zu erzielen, sollten Sie das Grillgut wenden,

die Tur schlieen und dann ,, [>+30"“ driicken, um den Garvorgang fortzusetzen.
Wenn keine Bedienung erfolgt, lauft das Gerat weiter.

4. Auftauen nach Gewicht

N
1) Driicken Sie einmal ,,(5 “und auf dem Bildschirm wird ,,100“ angezeigt.

2) Dricken Sie,,  “oder, + , um das Gewicht der Lebensmittel auszuwahlen.
Der Gewichtsbereich liegt zwischen 100 und 2000 g.

3) Dricken Sie die Taste ,, [>+30"“, um den Abtauvorgang zu starten.

Hinweis: Wenn die Halfte der Abtauzeit verstrichen ist, piept das Signal zweimal,
und das ist normal. Um eine bessere Auftauwirkung zu erzielen, sollten

Sie das Grillgut wenden, die Tir schlieRen und dann ,, Dt driicken,
um den Garvorgang fortzusetzen. Wenn keine Bedienung erfolgt, 1auft
das Geréat weiter.
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und auf dem Bildschirm wird ,,00:00“ angezeigt.

5. Auftauen nach Zeit

1) Driicken Sie einmal , 1" cr
2) Drucken Sie,,  “oder, T + , um die Gardauer auszuwahlen. Die maximale

Gardauer betragt 95 Minuten.

3) Dricken Sie die Taste ,, [>+30"“, um den Abtauvorgang zu starten.

6. Mehrstufiges Garen

Es kénnen maximal zwei Stufen eingestellt werden. Wenn eine Stufe Abtauen ist, sollte sie
automatisch an erster Stelle geschaltet werden. Nach jeder Stufe ertont der Summer einmal
und die nachste Stufe beginnt.

Hinweis: Auto-Menu und Schnellkochen kénnen nicht als eine der Mehrstufen eingestellt
werden.

Beispiel: Sie wollen die Lebensmittel 5 Minuten auftauen und dann 7 Minuten lang mit 80 %
Mikrowellenleistung garen. Die Schritte sind wie folgt:

dJ
1) Driicken Sie einmal ,, 71 « ynd auf dem Bildschirm wird ,00:00“ angezeigt.

_|_

2) Dricken Sie,__ “oder,_' “, um die Abtauzeit von 5 Minuten einzustellen.

3) Dricken Sie einmal auf ,,2 “. Auf dem Bildschirm wird ,P100" angezeigt.

—
=«

4) Dricken Sie wiederholt ,,
angezeigt wird. -

, um die Mikrowellenleistung zu wéhlen, bis ,P80“

+

5) Driicken Sie,,_ “oder,_' “, um die Gardauer von 7 Minuten einzustellen.

6) Dricken Sie die Taste E’ um den Garvorgang zu starten.

7. Kichenzeitschaltuhr

1) Driicken Sie einmal ,, @ “und auf dem Bildschirm wird ,KT 00:00" angezeigt.

2) Driucken Sie,,  “oder, '° e , um den richtigen Timer einzugeben. (Die maximale
Garzeit betragt 95 Minuten.)

3) Driicken Sie ,,Dm oder ,, @ , um die Einstellung zu bestatigen.

4) Wenn die Gardauer erreicht ist, ertént der Summer finfmal.

Wenn die Uhr eingestellt ist (24-Stunden-System), wird auf dem Display die aktuelle
Uhrzeit angezeigt.

Hinweis: Die Kiichenzeitschaltuhr unterscheidet sich vom 24-Stunden-System.
Die Kuchenzeitschaltuhr ist eine Zeitschaltuhr.
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8. Auto-Meni

1) Driicken Sie im Wartezustand wiederholt ,, +- , um das MenU auszuwahlen.

2) Driicken Sie , [>...“, um das gewahlte Meni zu bestétigen.

3) Driicken Sie, _ “oder i um das Gewicht der Lebensmittel auszuwahlen.

4) Dricken Sie ,, Dw“, um den Garvorgang zu starten.

Menluibersicht:

Mend

Gewicht

Leistung

Pizza

200 g

400 g

100 % (Mik.)

Fleisch

250 g

350 g

450 g

100 % (Mik.)

Gemise

200 g

300 g

400 g

100 % (Mik.)

Pasta

50 g (mit 450 g kaltem Wasser)

100 g (mit 800 g kaltem Wasser)

80 % (Mik.)

Kartoffel

200 g

400 g

600 g

100 % (Mik.)

Fisch

250¢g

350 g

450 g

80 % (Mik.)

Getrank

1 Tasse (circa 120 ml)

2 Tassen (circa 240 ml)

3 Tassen (circa 360 ml)

100 % (Mik.)

Popcorn

50 g

100 g

100 % (Mik.)
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9. Schnelles Garen

1) Driicken Sie im Wartemodus die Taste ,, Dw“, um 30 Sekunden lang mit 100 %

Leistungsstufe zu garen. Mit jedem Driicken auf dieselbe Taste verlangert sich
die Zeit um 30 Sekunden. Die maximale Garzeit betragt 95 Minuten.

2) Driicken Sie wahrend des Mikrowellen-, Grill-, Kombinationsgarens und des Auftauens
nach Zeit ,, Dﬂm“, um die Garzeit zu verlangern.

3) Bei den Funktionen ,Auto-Meni” und ,Auftauen nach Gewicht* kann die Garzeit nicht

durch Driicken von , D0 verlangert werden.

4) Driicken Sie im Wartemodus ,,___“, um die Garzeit zu wahlen. Nachdem Sie

die Garzeit eingestellt haben, driicken Sie auf ,, Dﬁou“, um das Garen in der Mikrowelle
mit 100 % Leistung zu starten.

10. Kindersicherung

Sperren: Driicken Sie im Wartemodus 3 Sekunden lang ,, @as»“, um die

Kindersicherung zu aktivieren. Die aktuelle Uhrzeit wird angezeigt,
wenn sie eingestellt wurde, andernfalls wird ,£ - - 7“ angezeigt.

Kindersicherung deaktivieren: Driicken Sie im gesperrten Zustand ,, @@3” “ 3 Sekunden
lang, die Kindersicherung wird aufgehoben.

11. Abfragefunktion
1) Aktiv, wenn die Funktionen Mikrowelle, Grill und Kombi ausgefiihrt werden. Driicken

A

Sie ,,% “ oder , == “ und die aktuelle Leistung wird drei Sekunden lang angezeigt.

2) Wenn die Uhr eingestellt wurde, driicken Sie wahrend des Garvorgangs ,, O,
um die aktuelle Zeit anzuzeigen. Sie wird 3 Sekunden lang angezeigt.

12. Angabe
1) Wenn die Tir wahrend des Garvorgangs geoffnet wird, schlieRen Sie sie und driicken

Sie dann ,, Dm'-“, um den Garvorgang fortzusetzen.

2) Nach der Einstellung des Garprogramms sollte ,, Draoes nicht innerhalb von 5 Minuten
gedriickt werden. Es wird die aktuelle Uhrzeit angezeigt. Die Einstellung wird
geldscht.

3) Der Summer ertdnt bei festem Driicken; leichtes oder ungenaues Dricken fuhrt
zu keiner Reaktion.
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Fehlersuche

Normal

Mikrowelle - Stérung des
Fernsehempfangs

Wahrend des Betriebs der Mikrowelle kann der Radio-
und Fernsehempfang gestort sein. Diese Stérungen
sind mit jenen vergleichbar, die durch Elektrokleingerate
verursacht werden, wie Mixer, Staubsauger und
elektrischem Fohn.

Das ist normal.

Ofenlicht schwach.

Beim Garen mit der Mikrowelle wird das Ofenlicht
eventuell dunkler. Das ist normal.

Dampfansammlung an der
Tur, heile Luft kommt aus
den Liftungsoffnungen.

Wahrend des Garens kann Dampf aus Lebensmitteln
austreten. Der meiste Dampf tritt aus den
Luftungsoffnungen aus. Er kann sich jedoch auf kiihlen
Flachen wie beispielsweise auf der Geratetlre absetzen.
Das ist normal.

Gerat ohne Lebensmittel
im Garraum eingeschaltet.

Es ist untersagt, den Ofen ohne Lebensmittel
im Garraum einzuschalten. Das ist sehr gefahrlich.

Problem Mogliche Ursache Abhilfe
(1) Stromstecker nicht richtig | Ausstecken. Nach 10 Sekunden
eingesteckt. wieder einstecken.

Gerat kann nicht | (2) Sicherung durchgebrannt | Trennschalter zurlicksetzen

Sicherung austauschen oder

gestartet werden. oder Trennschalter (Reparatur durch einen Techniker
ausgelost. unseres Unternehmens).
(3) Problem mit der Steckdose mit anderen
Steckdose. elektrischen Geraten prifen.

Ofen heizt nicht. “)

Die Tur ist nicht richtig
geschlossen.

Tdr richtig schlielRen.

Gemalf der Richtlinie Gber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
mussen Elektro- und Elektronik-Altgerate separat entsorgt und aufbereitet
werden. Entsorgen Sie dieses Produkt ggf. NIEMALS im Haushaltsmidill.
Geben Sie dieses Produkt bitte an den entsprechenden Sammelstellen
fur Elektro- und Elektronik-Altgerate ab.
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MJERE OPREZA ZA IZBJEGAVANJE MOGUCE
IZLOZENOSTI PREKOMJERNOJ
MIKROVALNOJ ENERGIJI

(a) Ne pokuSavajte upotrebljavati ovu pecnicu s otvorenim
vratima jer to moze dovesti do Stetnog izlaganja mikro-
valnoj energiji. Vazno je da ne razbijete ili ne mijenjate
sigurnosne brave.

(b) Nemojte stavljati nikakve predmete izmedu prednje
strane pecnice i vrata niti dopustiti da se prljavstina ili ostaci
sredstva za CiS¢enje nakupljaju na brtvenim povrsinama.

(c) UPOZORENUJE: Ako su vrata ili brtve vrata ostecCene,
pecnica se ne smije upotrebljavati dok je ne popravi
ovlastena osoba.

DODATAK

Ako se uredaj ne odrzava Cistim, njegova se povrsina
moze oStetiti i utjecati na vijek trajanja uredaja te dovesti
do opasne situacije.

Specifikacije

Model: H38FMWID4ID27N
Nazivni napon: 230 V~ 50 Hz
Nazivna ulazna snaga (mikrovalna): 1270 W

Nazivna izlazna snaga (mikrovalna): 800 W

Nazivna ulazna snaga (grijac): 1000 W

Podaci o niskoj potrosnji energije u skladu s uredbom komisije (EU) 2023/826.

Potrodnja Razdoblje nakon kojega uredaj

Stanje snage automatski postize stanje

Stanje pripravnosti s .
prikazom podataka ili 0,8W 20 min
stanja
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VAZNE SIGURNOSNE UPUTE

Kako biste smanijili rizik od pozara, strujnog udara,
ozljeda osoba ili izlaganja prekomjernoj energiji
mikrovalne pecnice pri upotrebi uredaja, pridrzavajte

se osnovnih mjera opreza, ukljuCujuci sljedece:
1.Upozorenje: Tekucine i druga hrana ne smiju se
zagrijavati u zatvorenim posudama jer mogu eksplodirati.
2.Upozorenje: Opasno je za bilo koga, osim za
osposobljenu osobu, da izvrsi bilo koji servis ili popravak
koji uklju€uje uklanjanje pokrova koji pruza zastitu

od izlaganja mikrovalnoj energiji.

3.0vaj uredaj smiju upotrebljavati djeca starija od

8 godina i osobe sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili
mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva

I znanja ako su pod nadzorom ili su dobili upute u vezi sa
sigurnom upotrebom uredaja te ako shvacaju povezane
opasnosti. Djeca se ne smiju igrati uredajem. Djeca ne
smiju Cistiti niti odrzavati uredaj, osim ako su starija od

8 godina i ako su pod nadzorom.

4 .Uredaj i kabel drzite izvan dohvata djece mlade

od 8 godina.

5.Upotrebljavajte samo pribor koji je prikladan

za upotrebu u mikrovalnim pecénicama.

6.Pecnicu treba redovito Cistiti i uklanjati naslage hrane.
7.Procitajte i pridrzavajte se sljedeceg: "MJERE OPREZA
KAKO BI SE 1ZBJEGLO MOGUCE IZLAGANJE
PREKOMJERNOJ MIKROVALNOJ ENERGIJI".
8.Prilikom zagrijavanja hrane u plasti¢nim ili papirnatim
posudama pazite na pecnicu zbog mogucnosti paljenja.
9.Ako se uredaj dimi, iskljucite ili odspojite ga i drzite
vrata zatvorena kako biste ugasili plamen.

10.Nemojte prekomjerno pripremati hranu.
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11.Nemojte koristiti unutrasnjost pecnice za potrebe
skladistenja.

Ne pohranjujte predmete kao Sto su kruh,

keksi i sl. u pecnicu.

12.Uklonite zice i metalne rucke iz papirnatih ili plasti¢nih
posudalvrecica prije stavljanja u pecnicu.

13.Pecnicu ugradite ili postavite samo u skladu

s priloZzenim uputama za ugradnju.

14.Jaja u ljusci i cijela tvrdo kuhana jaja ne smiju

se zagrijavati u mikrovalnim pec¢nicama jer mogu
eksplodirati, Cak i nakon zavrSetka mikrovalnog
zagrijavanja.

15.0vaj uredaj namijenjen je za upotrebu u kuc¢anstvu

i za slicne namjene kao $to su:

- prostor za blagovanje unutar trgovina, ureda ili drugih
radnih prostora;

- za klijente u hotelima, motelima i drugim vrstama
stambenog okruzenja;

- seoske kuce;

- okruzenja poput ugostiteljskih objekata koji nude
nocenje i dorucak.

16.Ako je kabel za napajanje oStecCen, treba ga zamijeniti
proizvodac, njegov serviser ili osobe slicnih kvalifikacija
da bi se izbjegla opasnost.

17.Ne skladistite i ne koristite ovaj uredaj na otvorenom.
18.Nemoijte koristiti pecnicu u blizini vode, u mokrom
podrumu ili u blizini bazena.

19.Temperatura dostupnih povrsina moze biti visoka dok
uredaj radi. PovrSine se mogu zagrijati tijekom upotrebe.
Kabel napajanja drzite podalje od zagrijane povrsine

i ne prekrivajte otvore na peénici.

20.Kabel ne smije visiti preko ruba stola ili pulta.
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21.Neodrzavanje pecnice Cistom moze dovesti do
propadanja povrsine koje moze negativno utjecati na
vijek trajanja uredaja i mozda dovesti do opasne situacije.
22.Sadrzaj bocica za hranjenje i posuda za hranu za
bebe mora se promijesati ili protresti i provjeriti
temperatura prije konzumacije kako bi se izbjegle
opekline.

23.Mikrovalno zagrijavanje napitaka moze rezultirati
odgodenim eruptivnim vrenjem, stoga je potrebno biti
oprezan pri rukovanju posudom.

24 .Uredaj nije namijenjen da ga upotrebljavaju osobe
(uklju€ujuci djecu) sa smanjenim fizickim, osjetilnim

ili mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva

I znanja, osim ako su pod nadzorom ili su dobili upute
za upotrebu uredaja od osobe odgovorne za njihovu
sigurnost.

25.Potreban je nadzor nad djecom kako bi se osiguralo
da se ne igraju uredajem.

26.Uredaj nije namijenjen radu pomocu vanjskog
vremenskog programatora ili zasebnog sustava

na upravljanje na daljinu.

27 .Dostupni dijelovi tijekom upotrebe mogu se jako
zagrijati.

Djeca se moraju drzati dalje od uredaja.

28.Ne smije se upotrebljavati parni Cistac.

29.Tijekom uporabe uredaj se zagrijava. Pazite da

ne dodirujete grijace elemente unutar pecnice.
30.Upotrebljavajte samo temperaturnu sondu koja se
preporucuje za ovu pecnicu. (Za pecnice s opremom
za upotrebu sonde za osjet temperature.)
31.UPOZORENJE: Uredaj i pripadajuci dostupni dijelovi
postaju vrudéi tijekom upotrebe. Obratite pozornost i ne
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dirajte grijaCe. Djecu mladu od 8 godina treba drzati
podalje osim ako nisu pod stalnim nadzorom.
32.Mikrovalna pec¢nica mora raditi s otvorenim
dekorativnim vratima. (Za pecnice s dekorativnim
vratima.)

33.Povrsina ladice za pohranu moze se zagrijati.
34.Mikrovalna pecénica namijenjena je zagrijavanju hrane
i pica. SuSenje hrane ili odjece i zagrijavanje jastucica
za grijanje, papuca, spuzvi, vlazne krpe i slicno moze
povecati rizik od ozljeda, paljenja ili pozara.
35.Metalne posude za hranu i pi¢a nisu dopustene
tijekom pripreme hrane u mikrovalnoj pecnici.
36.Uredaj se ne smije Cistiti parnim Cistacem.

37.Pri vadenju posuda iz uredaja potrebno je paziti
da se rotirajuc¢i pladanj ne pomakne.

38.Uredaj se ne smije postaviti iza dekorativnih vrata
da bi se izbjeglo pregrijavanje.

39.UPOZORENUJE: Kada uredaj radi u kombiniranom
nacinu rada, djeca trebaju upotrebljavati peénicu samo
pod nadzorom odrasle osobe zbog generiranih
temperatura.

PAZLJIVO PROCITAJTE | CUVAJTE ZA BUDUCE
POTREBE
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Smanjenje rizika od ozljeda osoba koje

uzemljuju instalaciju

OPASNOST

Opasnost od strujnog udara
Dodirivanje nekih unutarnjih
komponenti mozZe uzrokovati
ozbiljne ozljede ili smrt.
Nemojte rastavljati ovaj
uredaj.

UPOZORENJE

Opasnost od strujnog udara
Nepravilno uzemljenje
moze dovesti do strujnog
udara. Nemojte spajati
uredaj na uti¢nicu sve dok
uredaj nije pravilno
postavljen i uzemljen.

Ovaj uredaj mora biti
uzemljen. U slu€aju kratkog
spoja, uzemljenje smanjuje
rizik od strujnog udara
osiguravanjem zice za
odvod elektricne struje.
Ovaj uredaj opremljen je
kabelom koji ima Zicu za
uzemljenje s utikatem za
uzemljenje. Utika¢ mora biti
priklju¢en na uti¢nicu koja
je pravilno postavljena

i uzemljena.

187

Posavjetujte se s kvalifici-
ranim elektriCarom ili
serviserom ako upute

za uzemljenje nisu u potpu-
nosti razumljive ili ako
postoji sumnja je li ureda;j
pravilno uzemljen.

Ako je potrebno upotreb-
ljavati produzni kabel,
upotrebljavajte samo
troZilni produzni kabel.

1. Osiguran je kratki kabel
za napajanje kako bi se
smanijili rizici od zapetljava-
nja ili spoticanja preko
duzeg kabela.

2. Upotrebljavate li dugacki
kabel ili produzni kabel:
1)Oznacena elektricna
snaga kompleta kabela ili
produznog kabela trebala bi
biti barem onolika kolika je
elektriCna struja uredaja.
2)Produzni kabel mora biti
trozilni kabel za uzemljenje.
3)Dugi kabel treba biti
postavljen tako da ne visi
preko radne povrsine ili
stola gdje djeca mogu
zapeti za njega ili se
nenamjerno spotaknuti.



1R |
CISCENJE

Obavezno odspoijite uredaj iz napajanja.

1.0Odistite unutrasnjost peénice nakon upotrebe blago
vlaznom krpom.

2.0cistite pribor na uobi€ajen nacin u vodi sa sapunom.
3.Okvir i brtva vrata te susjedni dijelovi moraju se pazljivo
oCistiti vlaznom krpom kada su prljavi.

4.Ne upotrebljavajte abrazivne deterdzZente ili oStre
metalne strugace za CiSéenje stakla na vratima peénice
jer se moze ostetiti povrsina, a to moze uzrokovati

lom stakla.

5.Savjet za CiS¢enje---Za laksSe CiS¢enje stijenki
unutradnjosti koje kuhana hrana moze dodirnuti:
Stavite pola limuna u zdjelu, dodajte 300 ml (1/2 litre)
vode i zagrijavajte na 100 % mikrovalne energije

10 minuta. ObriSite pe¢nicu mekom, suhom krpom.

PRIBOR
OPREZ

Opasnost od tje|esne Pogledajte upute u odjeljku "Materijali koje
ozljede mozete upotrebljavati u mikrovalnoj pecnici

. . ili koje treba izbjegavati u mikrovalnoj pec¢nici.
Op_asno Je za bIIO. koga’ Mozda postoje odredeni nemetalni pribor koji
osim za osposobljenu nije siguran za upotrebu u mikrovalnoj pe¢nici.
osobu, da izvrSi bilo koji Ako ste u nedoumici, odredeni pribor mozete

servis ili popravak kOji testirati slijedeci postupak u nastavku.

ukljuCuje uklanjanje Testiranje pribora:

i v 1. Napunite posudu sigurnu za mikrovalnu
polfr_ova kQJI pruze_l pecnicu jednom Salicom hladne vode (250 ml)
zastitu od izlaganja zajedno s priborom.
mikrovalnoj energiji_ 2. Kuhajte maksimalnom snagom 1 minutu.

3. Oprezno opipajte pribor. Ako je prazan
pribor topao, nemojte ga upotrebljavati
za pripremu hrane u mikrovalnoj peénici.
4. Vrijeme pecenja ne smije biti dulje

od 1 minute.
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Materijali koje mozZete upotrebljavati u mikrovalnoj peénici

Pribor Primjedbe
posuda Slijedite upute proizvoda¢a. Dno posude za pecenje mora biti najmanje
za pecenje 3/16 in¢a (5 mm) iznad okretne plo¢e. Nepravilna upotreba moze

uzrokovati pucanje okretne ploce.

pribor za jelo

Samo za mikrovalnu pecnicu. Slijedite upute proizvodaca.
Nemojte upotrebljavati napuknute ili oSte¢ene posude.

staklenke

Uvijek uklonite poklopac. Upotrebljavajte ih samo dok hrane ne
postane topla. Vecina staklenki nije otporna na toplinu i moze puknuti.

stakleno posude

Samo stakleno posude otporno na toplinu. Pobrinite se da nema
metalne obloge. Nemojte upotrebljavati napuknute ili oSte¢ene posude.

vrecice za kuhanje
u peénici

Slijedite upute proizvodaca. Ne zatvarajte ih metalnom vezicom.
Napravite proreze kako biste omogucili izlazak pare.

papirnati tanjuri
i CaSe

Upotrebljavajte ih samo za kratkoro€nu pripremu hrane / zagrijavanje.
Ne ostavljajte pe¢nicu bez nadzora tijekom pripreme hrane.

papirnati ruénici

Upotrebljavajte ih za pokrivanje hrane za zagrijavanje i upijanje masti.
Upotrebljavajte ih uz nadzor samo za kratkoro€nu pripremu hrane.

papir za pecenje

Upotrebljavajte ga kao pokrov kako biste sprijecili prskanje
ili omot za paru.

plastika

Samo za mikrovalnu pecénicu. Slijedite upute proizvodaca. Treba imati
oznaku "Sigurno za mikrovalne pecénice". Neke plasticne posude
omeks$aju dok se hrana zagrijava. ,Vrecice za kuhanje” i ¢vrsto
zatvorene plasti¢ne vrecice treba prorezati, probusiti ili odzragiti
prema uputama pakiranja.

plasti¢na folija

Samo za mikrovalnu pecnicu. Upotrebljavajte je za pokrivanje hrane
tijekom pripreme hrane kako biste zadrzali vlagu. Plasti¢na folija
ne smije dodirivati hranu.

termometri

Samo za mikrovalnu pecnicu (termometri za meso i slatkiSe).

vostani papir

Upotrebljavajte ga kao pokrov kako biste sprijecili prskanje
i zadrzali vlagu.

Materijali koje treba izbjegavati u mikrovalnoj pec¢nici

Pribor

Primjedbe

aluminijski pladanj

Moze uzrokovati iskrenje. Prebacite hranu u posudu sigurnu
za mikrovalnu pecnicu.

kartonska kutija

Moze uzrokovati iskrenje. Prebacite hranu u posudu sigurnu

za hranu s metalnom za mikrovalnu peénicu.

ru¢kom

metal ili pribor

Metal &titi hranu od mikrovalne energije. Metalna obloga

s metalnim oblogama moze uzrokovati iskrenje.

metalne Zice

Mogu uzrokovati iskrenje i poZar u pecnici.

Papirnate vrecice

Mogu izazvati pozar u pecnici.

plasti¢na pjena

PlastiCna pjena moze otopiti ili kontaminirati tekucéinu
u unutrasnjosti kada je izlozena visokoj temperaturi.

drvo

Drvo ¢e se isusiti kada se upotrebljava u mikrovalnoj pecnici
i moZe napuknuti ili puknuti.
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POSTAVLJANJE PECNICE

Nazivi dijelova pecnice i pribora za pecnicu

Izvadite pecnicu i sve materijale iz kartonske kutije i unutrasnjosti pecnice.
Va$a pecnica isporuCuje se sa sljedecim priborom:

Stakleni pladnjem 1
Sklop prstena za okretanje 1 A
Priruénik s uputama 1
- —
|
!
1l
4
E D C B
~ A) Upravljacka plo¢a
G B) Okretna osovina
U C) Sklop prstena za okretanje

D) Stakleni pladnjem

E) Prozor za promatranje

F) Sklop vrata

G) Sustav sigurnosnog blokiranja

ResSetka za rostilj (koristi se samo tijekom
funkcije roétilja i stavlja se na stakleni pladanj)

Postavljanje okretne ploCe
Glav¢ina (donja strana) a. Nikada ne stavljajte stakleni pladanj
naopako. Stakleni pladanj nikada
ne smije biti ogranicen.
Stakleni b. Tijekom pripreme hrane uvijek se moraju
upotrebljavati stakleni pladanj i sklop

pladnjem prstena za okretanje.
| c. Sva hrana i posude s hranom uvijek
se stavljaju na stakleni pladan;j
) l za pripremu hrane.
Okretna osovina —— d. Ako stakleni pladanj ili sklop prstena za

okretanje pukne ili se slomi, obratite
se najblizem ovlastenom servisu.

Sklop prstena za okretanje
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Ugradnja i prikljucivanje
1.0vaj je uredaj namijenjen samo za upotrebu
u kucanstvu.
2.0va je pecnica namijenjena samo za ugradnju.
Nije namijenjena za upotrebu na radnoj povrsini
ili unutar ormarica.
3.Pridrzavajte se posebnih uputa za ugradnju.
4.Uredaj se moze ugraditi u zidni ormar Sirine 60 cm.
5.Uredaj je opremljen utikacem i smije se spojiti samo
na pravilno ugradenu uzemljenu utinicu.
6.Mrezni napon mora odgovarati naponu navedenom
na nazivnoj plocici.
7.Utinica mora biti ugradena, a priklju¢ni kabel smije
zamijeniti samo kvalificirani elektriCar. Ako utika¢ vise
nije dostupan nakon ugradnje, na strani ugradnje mora
biti prisutan uredaj sa svim prikljucima za odspajanje
s razmakom izmedu kontakta od najmanje 3 mm.
8.Ne smijete koristiti adaptere, viSesmjerne trake
i produzne kabele. Preopterecenje moze dovesti
do opasnosti od pozara.

Dostupna povrsina moze
tijekom rada biti vruca.
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Upute za ugradnju

Imajte na umu sljedece

Spajanje elektri¢nih priklju¢aka

Uredaj je opremljen utikatem i smije se spojiti samo na pravilno ugradenu
uzemljenu uti€nicu. Samo kvalificirani elektri¢ar koji uzima u obzir odgovarajuce
propise smije ugraditi utiCnicu ili zamijeniti priklju¢ni kabel. Ako utika¢ viSe nije
dostupan nakon ugradnje, na strani ugradnje mora biti prisutan prekida¢ sa svim
priklju€cima za izolaciju s razmakom izmedu kontakta od najmanje 3 mm.
Tijekom ugradnje neophodno je osigurati zastitu kontakta.

Ugradene jedinice

Ormari¢ za ugradnju ne smije sadrzati straznju plo€u iza uredaja. Minimalna visina
ugradnje: 850 mm.

Ventilacijski i drugi otvori ne smiju biti pokriveni.

Uredaj u zidnoj visecoj jedinici - slika 1A
Uredaj u visokoj jedinici - slika 1B
Ugradnja peénice - slika 2

Napomena: Nemojte zaglavljivati ili savijati kabel napajanja.
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UPUTE ZA UPOTREBU

Ova mikrovalna pecnica opremljena je modernim elektroni¢kim kontrolama
za prilagodbu parametara pripreme hrane kako bi bolje zadovoljila vase potrebe
za pripremom hrane.

1. Postavka sata

Kad je mikrovalna pecnica elektrificirana, na njoj ¢e se prikazati ,WELCOME”
i jednom ¢e se oglasiti zvucni signal. Ako se u roku od 1 minute ne izvrSi nijedna
radnja, pecnica ¢e uéi u stanje ¢ekanja i prikazat ¢e se ,0:00”.

1) Dvaput pritisnite ,~", na zaslonu ¢e se prikazati ,00:00” i treptat Ce sati;

2) Pritisnite ,__ " ili i da biste namjestili sate - vrijeme unosa treba biti
izmedu 0 i 23.

3) Pritisnite @ ili ,,[>+30" ” za potvrdu, treptat ¢e minute.

4) Okrenite ,___ " ili i za podeSavanje minuta, vrijeme unosa treba biti
izmedu 0 i 59.

5) Pritisnite Q ili ,,[>+30" ” za zavrSetak postavljanja sata.
Treptat ¢e ,:”. Prikazat ¢e se trenutacno vrijeme.

Napomena: 1) Ako sat nije postavljen, nece raditi kad je ukljucen.

2. Priprema u mikrovalnoj peénici
N

i prikazat ¢e se ,P100".

1) Jednom pritisnite tipku , —~—
N

2) Pritisnite , == " vige puta za odabir snage mikrovalne pecnice.
Redom ¢e se prikazati ,F100”, ,P80”, ,P50”, ,P30”, ,P10”.

3) Pritisnite ,,__ " ili i za podeSavanje vremena pripreme hrane.
(Maksimalno vrijeme pripreme iznosi 95 minuta)

4) Pritisnite " [>ran" " za pocetak kuhanja.

NAPOMENA: broj koraka za vrijeme prilagodbe sklopke za kodiranje je sljedeci:
0---1 min 5 sekundi
1---5min : 10 sekundi
5---10 min : 30 sekundi
10---30 min : 1 minuta
30---95 min : 5 minuta

Grafikon napajanja mikrovalne pecnice

Snaga mikrovalne | ion | Med High | Med. | MedLlow | Low
pecnice

Zaslon P100 P80 P50 P30 P10
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3. Roéstilj ili kombinacija. Priprema hrane

s s

== ==

Jednom pritisnite ,—= ", na zaslonu ¢e se prikazati ,G” pa pritisnite ,—= " viSe puta
za odabir Zeljene snage i prikazat ¢e se ,G”, ,C-1"ili ,C-2".

Pritisnite ,__ " ili i za postavljanje vremena pripreme. (Maksimalno vrijeme
pripreme iznosi 95 minuta)

Ponovno pritisnite ,,I>+an" za pocetak pripreme.

Primjer: Ako Zelite koristiti 55 % snage mikrovalne pecnice i 45 % snage rostilja
(C-1) za pripremu u trajanju 10 minuta, peénicom mozete upravljati
na sljedeci nac':in.

1) Jednom pritisnite ,,:‘J ”, na zaslonu ¢e se prikazati ,G”.

R

==,

2) Nastavite pritiskati ,—~= " dok se na zaslonu ne prikaze ,C-1".

4) Pritisnite ,__ " ili i za podeSavanje vremena pripreme dok se na pecnici
ne prikaze ,10:00”.

5) Pritisnite " I>+30" " za poCetak kuhanja.

Upute za postavljanje snage kombinirane opcije:

Mikrovalovi Rostilj

Program Zaslon S
naga Snaga
Rostilj G 0% 100 %
Combi.1 C-1 55 % 45 %
Combi.2 C-2 36 % 64 %

Napomena: Ako prode pola vremena pecenja na rostilju, pec¢nica se oglaSava
dvaput i to je normalno. Kako biste bolje pekli hranu na rostilju,

okrenite je, zatvorite vrata i zatim pritisnite ,L"+30"” za nastavak
pripreme hrane.
Ako nema aktivnosti, peénica ¢e nastaviti raditi.

4. Odmrzavanje prema tezini

1) Jednom prltlsnlte Nal=y /ﬁ ”, na zaslonu ¢e se prikazati ,100”
2) Pritisnite ,___ " ili i za odabir tezine hrane. Raspon tezine je izmedu 100 i 2000 g.
3) Pritisnite tipku " 30" " za poCetak odmrzavanja.

Napomena: Ako prode pola vremena odmrzavanja na rostilju, pe¢nica se oglasava
dvaput i to je normalno. Kako biste bolje odmrzavali hranu, okrenite je,

zatvorite vrata i zatim pritisnite ,,."+30" Dﬂn" za nastavak pripreme hrane.
Ako nema aktivnosti, peénica ¢e nastaviti raditi.

197



, ha zaslonu ce se prikazati ,00:00”.

5. Odmrzavanje prema vremenu

>ty

1) Jednom pritisnite ,,

2) Pritisnite o il i za odabir vremena pripreme. Maksimalno vrijeme
je 95 minuta.

3) Pritisnite tipku " hsn” " za poCetak odmrzavanja.

6. Priprema u viSe faza

Maksimalno je moguce postaviti dvije faze. Ako je jedna faza odmrzavanja,
automatski se treba postaviti u prvu fazu. Zvuéni ¢e se signal oglasiti jednom
nakon svake faze i pocet Ce sljedeca faza.

Napomena: Automatski izbornik i brza priprema ne mogu se postaviti kao jedna
faza u radu u vise faza.

Primjer: Ako Zelite odmrzavati hranu 5 minuta, kuhajte na 80 % mikrovalne energije
7 minuta. Koraci su sljedeci:

N
1) Jednom pritisnite ,,/ ”, na zaslonu ¢e se prikazati ,00:00”.

)
2) Pritisnite ,__ " ili i za podeSavanje vremena odmrzavanja od 5 minuta;
3) Jednom pritisnite , == ", na zaslonu ée se prikazati ,P100".

4) Pritisnite , == ” vi$e puta za odabir snage mikrovalne peénice dok
se ne prikaze ,P807;

5) Pritisnite ,,___ " ili i za pode$avanje vremena pripreme od 7 minuta;

6) Pritisnite " [>ran" " za poCetak kuhanja.

7. Kuhinjski vremenski programator

(1) Jednom pritisnite Q na zaslonu ¢e se prikazati ,KT 00:00”.

(2) Pritisnite ,___ " ili i za unos ispravnog vremenskog programatora.
(Maksimalno vrijeme pecenja iznosi 9 5 minuta)

(3) Pritisnite ,,I>ran" " ili ,~~" za potvrdu postavke.

(4) Kad se dosegne kuhinjski vremenski programator, zvuéni signal
¢e se oglasiti 5 puta.

Ako je sat postavljen (24-satni sustav), na zaslonu ¢e se prikazati
trenutacno vrijeme.

Napomena: Kuhinjski vremenski programator razlikuje se od 24-satnog sustava.
Kuhinjski vremenski programator je vremenski programator.

198



1) U stanju €ekanja pritisnite i viSe puta za odabir izbornika.
2
3

4) Pritisnite " [>+30" " za poCetak kuhanja.

8. Automatski izbornik

Pritisnite ,.“+30*” za potvrdu odabranog izbornika.

Pritisnite ,__ " ili i za odabir teZine hrane.

)
)
)
)

Grafikon izbornika:

I1zbornik Tezina Snaga

200 g
Pizza 400 g

100 % (mikr.)

250¢g
350 ¢g 100 % (mikr.)
Meso 450 g

200 g
300 g 100 % (mikr.)
400 g

Povrée

50 g (s 450 g hladne vode)
Tjestenina 100 g (s 800 g hladne vode)

80 % (mikr.)

200 g
400 g 100 % (mikr.)
Krumpir 600 g

250 ¢
350 g 80 % (mikr.)
Riba 450 g

1 Salica (oko 120 ml)
2 3alice (oko 240 ml) 100 % (mikr.)
Pica 3 Zalice (oko 360 ml)

509
Kokice 100 g

100 % (mikr.)
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1) U stanju ¢ekanja drzite pritisnutom tipku " [>r=n" " za kuhanje sa stopostotnom
razinom snage 30 sekundi. Svakim pritiskom iste tipke interval se moze povecati
za 30 sekundi. Maksimalno vrijeme pecenja iznosi 95 minuta.

2) Tijekom pripreme u mikrovalnoj pecnici, pe€enja na rostilju i kombinirane

9. Brza priprema

pripreme hrane te odmrzavanja prema vremenu, pritisnite ,,[>r=n"" kako biste
povecali vrijeme pripreme.
3) U nacinima rada automatskog izbornika i odmrzavanja prema tezini vrijeme

pripreme nije moguce povecati pritiskom tipke ,L"+30"”,
4) U stanju &ekanja pritisnite ,__” za odabir vrijeme pripreme. Nakon pode$avanja

vremena pripreme, pritisnite ,.“+30"” za pocetak pripreme u mikrovalnoj pecnici
na 100 % snage.

10. Funkcija zaklju€¢avanja za djecu

Zaklju€avanje: U stanju ¢ekanja pritisnite ,,@&3"" na 3 sekunde za ulazak u stanje
zakljuavanja za djecu - prikazat ce se trenutacno vrijeme (ako je

postavljeno), u suprotnom ¢e se na zaslonu prikazati ,* = =

"

Ponistavanje zaklju€avanja: U zaklju¢anom stanju pritisnite ,,@ﬁa na 3 sekunde

da bi se uklonilo zaklju¢avanje.

11. Funkcija provjere vremena
1) U stanjima pripreme u mikrovalnoj pec¢nici, na rostilju ili u kombinaciji.

f—-.._',, ot

Pritisnite , —= " ili ,—= " da bi se prikazala trenuta¢na snaga na 3 sekunde.

2) Ako je sat podesen, tijekom pripreme hrane pritisnite Q za provjeru
trenuta¢nog vremena. Prikazivat ¢e se 3 sekunde.

12. Specifikacija
(1) Ako se vrata otvore tijekom pripreme hrane, zatvorite ih, a zatim pritisnite
. *30"” 7a nastavak pripreme.

(2) Nakon postavljanja programa pripreme hrane, ,,I>rau"" ne smijete pritisnuti
tijekom sljedecih 5 minuta. Prikazat ¢e se trenutacno vrijeme. Postavka
¢e se ponistiti.

(3) Zvucni signal oglaSava se jednom kada ga ispravno pritisnete, a ako ga ne
pritisnete ispravno nece se oglasiti.
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Rjesavanje problema

Normalno

Mikrovalna peénica ometa
televizijski prijem

Prilikom rada mikrovalne pecnice moze doci

do smetnji u radijskom i televizijskom prijemu.
Sliéne su smetnjama malih elektri¢nih uredaja,
poput miksera, usisavaca i elektricnog ventilatora.
To je normalno.

PriguSeno svjetlo pecnice

U mikrovalnim peénicama male snage svjetlo
pecénice moze se prigusiti. To je normalno.

Akumulacija pare na
vratima, topli zrak
iz ventilacijskih otvora

Tijekom pripreme para moze izaci iz hrane.
Vecina ¢e izadi iz ventilacijskih otvora. Ali moze
se nakupiti i na hladnom mjestu kao $to su vrata
pecénice. To je normalno.

Pecnica se slu¢ajno
pokrenula bez hrane
u unutrasnjosti.

Zabranjeno je pokretanje uredaja bez hrane.
To je vrlo opasno.

Problemi

Moguéi uzrok Rjesenje

(1) Kabel napajanja nije
¢vrsto prikljucen.

Odspojite uredaj. Zatim ga
ponovno spojite nakon
10 sekundi.

pokrenuti.

Pecnicu nije moguce | (2) Osigurac je pregorio
ili se pokrec¢e prekidac
strujnog kruga.

Zamijenite osigurac ili ponovno
postavite prekida¢ strujnog
kruga (popravlja ga stru¢no
osoblje nase tvrtke)

(3) Problem s uti¢nicom.

Ispitajte uti€nicu s drugim
elektri¢nim uredajima.

Peénica ne zagrijava.| (4) Vrata nisu dobro Dobro zatvorite vrata.
zatvorena.

Sukladno Direktivi o otpadu elektriéne i elektroni¢ke opreme

(OEEO), OEEO treba odvojeno prikupljati i s njime postupati.

Ako u bilo kojem trenutku u buduénosti trebate zbrinuti ovaj

proizvod, nemojte ga zbrinuti zajedno s kuénim otpadom.

7 Posaljite ovaj proizvod na mjesta za prikupljanje OEEO-a

ako su dostupna.

PN:16170000B09492
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PREVIDNOSTNI UKREPI ZA PREPRECEVANJE
MOREBITNE IZPOSTAVLJENOSTI
PREKOMERNI MIKROVALOVNI ENERGIJI

(a) Pecice ne poskusaijte upravljati pri odprtih vratih,

saj lahko to povzro€i Skodljivo izpostavljenost mikrovalovni
energiji. Pomembno je, da varnostni zapor ne poskodujete
ali spreminjate.

(b) Med sprednjo stran pecice in vrata ne postavljajte
predmetov ter ne dovolite, da bi se na tesnilnih povrSinah
kopicili ostanki umazanije ali Cistil.

(c) OPOZORILO: Ce so vrata ali tesnila vrat poskodovana,
pecice ne smete uporabljati, dokler je ne popravi

pristojna oseba.

DOPOLNILO

Ce aparata ne vzdrzujete v &istem stanju, se lahko njegova
povrsina poskoduje, kar lahko vpliva na Zivljenjsko dobo
aparata in povzroCi nevarne situacije. Specifikacije

Model: H38FMWID4ID27N
Nazivna napetost: 230V ~ 50 Hz
Nazivna vhodna mo¢(mikrovalovna pecica): 1270 W

Nazivna izhodna mo¢ (mikrovalovna pecica): 800 W

Nazivna vhodna mo¢ (Zar): 1000 W

Podatki o nizki porabi energije v skladu z Uredbo Komisije (EU) 2023/826.

. Poraba energije Obdobje, po katerem oprema
Stanje samodejno doseze stanje
Nacin pripravljenosti s prikazom 0,8 W 20 Min
informacij ali stanja
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POMEMBNA VARNOSTNA NAVODILA
OPOZORILO

Za zmanjSanje nevarnosti pozara, elektricnega udara,
poSkodb oseb ali izpostavljenosti prekomerni energiji
mikrovalovne pecice pri uporabi aparata upostevajte osnovne
previdnostne ukrepe, vklju¢no z naslednjim:
1. Opozorilo: Tekocin ali drugih Zivil ne smete segrevati
v zaprtih posodah, ker lahko eksplodirajo.
2. Opozorilo: Izvajanje kakrsnih koli servisnih del ali
popravil, ki vkljuCujejo odstranjevanje pokrova, ki zagotavlja
zascito pred izpostavljenostjo mikrovalovni energiji,
je nevarno za vse osebe, ki niso usposobljene za to delo.
3. Ta aparat lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let,
in osebe z zmanjSanimi fizi€nimi, senzori¢nimi ali umskimi
zmoznostmi ali s pomanjkanjem izkusenj ter znanja,
Ce so pod ustreznim nadzorom ali so prejeli navodila
za varno uporabo aparata in razumejo s tem povezana
tveganja. Otroci se z aparatom ne smejo igrati.
razen Ce so stari veC kot 8 let in so pod nadzorom.
4. Aparat in kabel shranjujte zunaj dosega otrok,
mlajSih od 8 let.
5. Uporabljajte samo pribor, ki je primeren za uporabo
v mikrovalovnih pecicah.
6. Pecico je treba redno Cistiti in odstranjevati morebitne
ostanke hrane.
7. Preberite in upostevajte naslednje: »PREVIDNOSTNI
UKREPI ZA PREPRECEVANJE MOREBITNE
IZPOSTAVLJENOSTI PREKOMERNI
MIKROVALOVNI ENERGIJI«.
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8. Pri segrevanju hrane v plasti¢nih ali papirnatih posodah
bodite pozorni, saj lahko pride do vziga.

9. Ce opazite dim, izklopite ali odklopite aparat,

vrata pa naj ostanejo zaprta, da se ogenj zadusi.

10. Hrane ne kuhajte predolgo Casa.

11. Notranjega prostora pecice ne uporabljajte za shranjevanije.
V pecici ne shranjujte jedi, kot so kruh, piskoti itd.

12. Preden v pecico vstavite papirnate ali plasti¢ne posode/
vreCke, odstranite ZiCne sponke in kovinske rocaje z njih.

13. Pecico namestite ali postavite izkljucno na mesto,

ki je v skladu z navodili za namestitev.

14. Jajc v lupini in celih trdo kuhanih jajc se v mikrovalovnih
pecicah ne sme segrevati, saj lahko eksplodirajo tudi

po koncu mikrovalovnega segrevanja.

15. Aparat je namenjen uporabi v gospodinjstvu

in za podobne namene, kot so:

-Cajne kuhinje v trgovinah, pisarnah in drugih delovnih okoljih;
-hotelske in motelske sobe ter druge nastanitve za goste;
-kmetije;

-nastanitve tipa B&B.

16. Ce je prikljuéni kabel poskodovan, morate prepregiti
morebitna tveganja, zato ga sme nadomestiti samo
proizvajalec, njegov servisni agent ali drug kvalificiran serviser.
17. Aparata ne shranjujte ali uporabljajte na prostem.

18. Pecice ne uporabljajte v blizini vode, v mokri kleti

ali v blizini bazena.

19. Temperatura dostopnih povrsin je lahko med delovanjem
aparata visoka. PovrSine se med uporabo lahko segrejejo.
Kabla ne priblizujte ogrevani povrsini in ne pokrivajte
prezraCevalnih odprtin pecice.

204



20. Ne dopustite, da bi kabel visel ¢ez rob mize ali pulta.

21. Ce pegice ne Gistite redno, lahko pride do razkrajanja
povrsine, Ki lahko negativno vpliva na zivljenjsko dobo
aparata in lahko povzro€i nevarne situacije.

22. Vsebino steklenic za hranjenje in kozarcev hrane

za dojencke je treba premesati ali pretresti ter pred
uzivanjem preveriti temperaturo, da preprecite opekline.

23. Mikrovalovno segrevanje pijaC lahko povzroci

zapoznelo eruptivno vrenje, zato morate biti pri ravnanju

s posodo previdni.

24. Aparat ni namenjen uporabi s strani oseb (vklju¢no z otroki)
z zmanj$animi fizi€nimi, senzori¢nimi ali umskimi sposobnostmi
ali oseb brez izkuSenj in znanja, razen Ce jih oseba, odgovorna
za njihovo varnost, nadzira ali pouci o uporabi aparata.

25. Otroci morajo biti pod nadzorom, da preprecite,

da bi se igrali z aparatom.

26. Aparat ni predviden za delovanje z zunanjim

Casovnikom ali lo€enim sistemom za daljinsko upravljanje.
27. Dostopni deli se lahko med uporabo segrejejo.

Majhni otroci naj se zadrzujejo stran od aparata.

28. Ne uporabljajte parnega Cistilnika.

29. Med uporabo se aparat segreje. Poskrbite, da preprecite
stik z grelnimi elementi v pecici.

30. Uporabljajte samo temperaturno sondo, priporoceno

za to pecico. (Za pecice, ki so opremljene z instrumentom
za uporabo temperaturno obcutljive sonde.)
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31. OPOZORILO: Aparat in njegovi dostopni deli se med
delovanjem mocno segrejejo. Poskrbite, da preprecite stik
z grelnimi elementi. Otroci, mlajsi od 8 let, naj se zadrzZujejo
stran od aparata, razen ¢e so pod stalnim nadzorom.

32. Mikrovalovna pecica mora delovati z odprtimi
dekorativnimi vrati. (Za pecice z dekorativnimi vrati.)

33. Povrsina predala za shranjevanje se lahko segreje.

34. Mikrovalovna pecica je namenjena segrevanju hrane

in pija€. Susenje hrane ali oblacil in segrevanje grelnih
blazinic, copat, gobic, vlaznih krp ter podobnega lahko
povzroCi nevarnost poskodb, vziga ali pozara.

35. Med mikrovalovnim kuhanjem niso dovoljene kovinske
posode za hrano in pijaco.

36. Naprave ne Cistite s parnim Cistilnikom.

37. Pri odstranjevanju posod iz aparate je treba paziti,

da se vrtljivi podstavek ne premakne.

38. Aparata ne smete vgraditi za dekorativna vrata,

da se izognete pregrevanju.

39. OPOZORILO: Ko naprava deluje v kombiniranem nacinu,
naj zaradi nastalih temperatur otroci pecico uporabljajo zgolj
pod nadzorom odrasle osebe.

POZORNO PREBERITE IN SHRANITE
ZA POZNEJSO UPORABO
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ZmanjSevanje nevarnosti poskodb oseb,

ki opravljajo ozemljitev

NEVARNOST

Nevarnost elektricnega
udara Dotikanje nekaterih
notranjih komponent lahko
povzroCi hude telesne
poskodbe ali smrt.
Aparata ne razstavljajte.

OPOZORILO

Nevarnost elektricnega udara
Nepravilna ozemljitev lahko
povzroci elektri¢ni udar.
Aparata ne vtikajte v vtiCnico,
dokler ni pravilno
namescena in ozemljena.
Aparat mora biti ozemljen.

V primeru elektricnega
kratkega stika ozemljitev
zmanjSa tveganje
elektricnega udara,

saj zagotovi izhodno

Zico za elektri¢ni tok.

Ta aparat je opremljen

s kablom, ki ima ozemljitveno
Zico z ozemljitvenim
priklju¢kom. Vti¢ mora

biti priklju€en v vticnico,

ki je pravilno namescena

in ozemljena.

Ce navodil za ozemljitev ne
razumete popolnoma ali
dvomite glede pravilne
ozemljitve aparata,

se posvetujte z usposob-
ljenim elektricarjem ali
serviserjem. Ce morate
uporabiti podaljSek,
uporabite samo 3-Zi¢ni
podaljSek.

1. Prilozen je kratek napajalni
kabel, da se zmanjsa
tveganje, ki izhaja iz zapletanja
v daljsi kabel ali spotikanja.

2. Ce uporabljate dolg kabel
ali podaljsek:

1) Oznacena elektricna
napetost kabla ali podaljSka
mora biti vsaj tako visoka kot
elektricna napetost aparata.
2) PodaljSek mora biti 3-zi¢ni
kabel z ozemljitvijo.

3) Dolg kabel mora biti
namesc¢en tako, da ne visi
Cez pult ali mizo, kjer ga lahko
otroci povlecCejo oziroma

se je mogoce Cez njega
nenamerno spotakniti.



CISCENJE

Aparat odklopite z napajanja.

1. Po uporabi prostor za peko ocistite z rahlo vlazno krpo.
2. Dodatke kot obiCajno o istite z milnico.

3. Ko so okvir vrat, tesnilo in sosednji deli umazani,

jih je treba skrbno o istiti z vlazno krpo.

4. Za CisCenje stekla na vratih peCice ne uporabljajte grobih
abrazivnih Cistil ali ostrih kovinskih strgal, saj lahko opraskajo
povrsino, zaradi Cesar se lahko steklo razbije.

5. Nasvet za CiSCenje — za lazje CiSCenje sten prostora za
peko, ki se jih lahko kuhana hrana dotakne: Polovico limone
polozite v skledo, dolijte 300 ml (1/2 vr¢ka) vode in 10 minut
segrevajte na 100 % mikrovalovne energije. Pecico obrisite
z mehko, suho krpo.

PRIPOMOCKI

POZOR

Nevarnost telesnih poskodb

Izvajanje kakrsnih koli Glejte navodila v razdelku »Materiali, ki jih lahko
L . uporabljate v mikrovalovni pecici, in materiali,

servisnih del ali ki se jih v mikrovalovni pegici ne sme uporabljati«.

; ; P Nekateri nekovinski pripomocki niso varni za
popraV|I, ki VkljUCUjejO uporabo v mikrovalovih pegicah. Ce ste v dvomih,

odstranjevanje pokrova, lahko zadevni pripomocek preskusite na spodaj
Ki zagotav|ja zasé&ito opisan nadin.

pred izpostavljenostjo , N
. . 1. Napolnite posodo, ki je varna za uporabo
mikrovalovni energiji, v mikrovalovni pegici, z 1 skodelico hladne

je nevarno za vse osebe vode (250 ml) in vanjo polozite pripomocek.
o ) ’ 2. Kuhajte 1 minuto pri najveéji moci.
Ki niso usposobljene 3. Previdno se dotaknite pripomocka.
Ce je prazen pripomoéek topel,
za to delo. ga ne uporabljajte za mikrovalovno kuhanje.
4. Ne prekoracite ¢asa kuhanja 1 minute.

Preskus pripomockov:
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Materiali, ki jih lahko uporabljate v mikrovalovni pecici

Pripomocki

Opombe

Posoda za peko
do rjave barve

Upostevajte navodila proizvajalca. Dno posode za peko do rjave
barve mora biti najmanj 3/16 in¢a (5 mm) nad vrtljivim podstavkom.
Nepravilna uporaba lahko povzrodi, da se vrtljivi podstavek zlomi.

Namizna posoda

Samo varna za uporabo v mikrovalovni pecici. UpoStevajte navodila
proizvajalca. Ne uporabljajte razpokane ali okruSene posode.

Stekleni kozarci

Vedno odstranite pokrov. Uporabljajte samo za segrevanje hrane,
dokler ni samo topla. Vecina steklenih kozarcev ni odpornih
na toploto in se lahko razbijejo.

Steklena posoda

Samo toplotno odporna steklena posoda. PrepriCajte se, da posoda
nima kovinske obloge. Ne uporabljajte razpokane ali okruSene posode.

Vrecke za
kuhanje v pedici

Upostevajte navodila proizvajalca. Ne zapirajte s kovinsko vezico.
Naredite reze, da lahko para uhaja.

Papirnati krozniki
in lon¢ki

Uporabljajte samo za kratkotrajno kuhanje/segrevanje.
Med kuhanjem ne pusCajte pedice brez nadzora.

Papirnate brisaCe

Uporabite za pokrivanje hrane pri ponovnem segrevanju in absorpcijo
mascobe. Uporabljajte samo pri kratkotrajnem kuhanju pod nadzorom.

Pergamentni papir

Uporabite kot pokrov za preprecevanje Skropljenja ali kot ovoj
pri parjenju.

Plastika

Samo varna za uporabo v mikrovalovni pecici. UpoStevajte navodila
proizvajalca. Imeti mora oznako »Varno za uporabo v mikrovalovni
pecici«. Nekatere plasticne posode se zmeh&ajo, ko se hrana
v notranjosti segreje. »VreCke za vretje« in tesno zaprte plasti¢ne
vreCke je treba prerezati, preluknjati ali prezracevati, kot je opisano
na njihovi embalazi.

Plasti¢en ovoj

Samo varna za uporabo v mikrovalovni pecici. Uporabljajte
za pokrivanje hrane med kuhanjem, da ohranite vlago.
Plasti¢en ovoj se ne sme dotikati hrane.

Termometri Samo varni za uporabo v mikrovalovni pecici (termometri za meso
in sladkor).

Peki papir Uporabite kot pokrov za preprecevanje Skropljenja in ohranjanje viage.

Materiali, ki se jih je treba izogibati pri uporabi mikrovalovne pecice

Pripomocki Opombe

Aluminijast Lahko povzroci iskrenje. Hrano prestavite v posodo,

pladenj varno za uporabo v mikrovalovni pecici.

Kartonska Lahko povzroci iskrenje. Hrano prestavite v posodo,

embalaza za hrano varno za uporabo v mikrovalovni pegici.

s kovinskim

ro¢ajem

Kovinski Kovina §¢iti hrano pred mikrovalovno energijo.

pripomocki Kovinska obloga lahko povzrodi iskrenje.

ali pripomocki

s kovinsko oblogo

Kovinske vezice

Lahko povzrocijo iskrenje in s tem pozar v pecici.

Papirnate vreCke

Lahko povzrogijo pozar v pecici.

Plastina pena

PlastiCna pena se lahko stopi ali kontaminira teko¢ino,
Ki je v njej, ko je izpostavljena visoki temperaturi.

Les

Les se pri uporabi v mikrovalovni pecici posusi in se lahko
razcepi ali razpoka.
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POSTAVITEV PECICE

Imena delov pecice in dodatkov

Pecico in vse materiale vzemite iz Skatle in izpraznite prostor za peko.

Pecica je opremljena z naslednjimi dodatki:

Stekleni pladen; 1 A
Sklop obro€a vrtljivega podstavka 1

Navodila za uporabo

\
L,

G A) Upravljalna plos¢a
B) Gred vrtljivega podstavka
C) Sklop obroga vrtljiivega podstavka
D) stekleni pladen;

E) Okno za opazovanje
Resetka za Zar (uporablja se samo v funkciji ) P |

Zara name$&ena na steklenem pladnju) F) Sklop vrat
G) Varnostni zaporni sistem

Namestitev vrtljivega podstavka
Pesto (spodnja stran)

. Steklenega pladnja nikoli ne namescajte
z zgornjo stranjo navzdol. Stekleni
- ““‘*-u-\\ pladenj ne sme biti nikoli oviran.
4 //‘b. Med kuhanjem je treba vedno uporabljati
—_——— stekleni pladenj in sklop obro¢a vrtljivega
| podstavka.
c. Vso hrano in posode za hrano je treba
l pri kuhanju vedno postaviti na stekleni
. pladen;.
Gred vrtljivega d. Ce stekleni pladenj ali sklop obroda
podstavka vrtljivega podstavka podi ali se zlomi,
se obrnite na najblizji pooblas&eni
servisni center.

]

Stekleni pladenj —(

Sklop obro¢a vrtljivega podstavka
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Namestitev in prikljucCitev

1.
2.

3.
4.
S)

Ta aparat je namenjen samo za domaco uporabo.
Ta pecica je namenjena samo za vgradnjo.

Ni namenjena za uporabo na pultu ali v omarici.
Upostevajte posebna navodila za namestitev.
Aparat lahko namestite v stensko omarico Sirine 60 cm.
Aparat je opremljen z vtiCem in se ga lahko prikljuci
izklju€no v pravilno namesceno ozemljeno vticnico.
Omrezna napetost se mora ujemati z napetostjo,
navedeno na nazivni ploscici.

VtiCnica mora biti namesc€ena, prikljucni kabel

pa lahko zamenija izklju¢no usposobljen elektri¢ar.
Ce vti¢ po namestitvi ni ve& dostopen, mora biti

na strani namestitve prisotna vsepolna odklopna
naprava s kontaktno rezo najmanj 3 mm.
Adapterjev, razdelilnikov in podaljSkov se ne sme
uporabljati. Preobremenitev lahko povzroci
nevarnost pozara.

Dostopna povrsina je lahko
med delovanjem vroc¢a.
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Navodila za namestitev

Upostevati je treba naslednje

Prikljucitev v elektricno omrezje

Aparat je opremljen z vti¢em in se ga lahko prikljuci izklju€no v pravilno names&eno
ozemljeno vtiénico. Vti€nico lahko namesti ali kabel zamenja le usposobljen elektricar,
ki uposteva ustrezne predpise. Ce vti¢ po hamestitvi ni ve& dostopen, mora biti na strani
namestitve prisotno vsepolno odklopno stikalo s kontaktno rezo najmanj 3 mm.

Pri namestitvi mora biti zagotovljena zas¢ita stika.

Vgrajene enote

Vgradna omarica ne sme imeti hrbtne ploS¢e za aparatom.
NajmanjSa viSina namestitve: 850 mm.

Prezragevalne reze in dovodi zraka ne smejo biti prekriti.
Aparat v stenski vise¢i omarici — slika 1A

Aparat v visoki omari — slika 1B

Namestitev pecice — slika 2
Opomba: Ne zataknite ali zapletajte napajalnega kabla.
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NAVODILA ZA UPRAVLJANJE

Ta mikrovalovna pecica uporablja sodobno elektronsko upravljanje za prilagajanje
parametrov kuhanja, da bolj ustreza vasim potrebam pri kuhanju.
1. Nastavitev ure

Ko je mikrovalovna pecica priklju¢ena na elektricno omreZje, se na njej prikaze
»WELCOMEc« in enkrat se oglasi zvo¢ni signal. Ce v 1 minuti ne izvedete nobenega
dejanja, bo pecica presla v stanje ¢akanja in na zaslonu se bo prikazalo »0:00«.

1) Dvakrat pritisnite »Q _«. Na zaslonu se prikaze »00:00«, Stevilke ure pa utripajo.

2) Pritisnite »_— _« ali » i _«, da prilagodite Stevilke ure. Vnesti morate ¢as med 0 in 23.

3) Za potrditev pritisnite » O« ali » D _«. Stevilke minut bodo utripale.

4) Pritisnite »_— _« ali » T «za prilagoditev Stevilk minut.
Vnesti morate ¢as med 0 in 59.

5) Pritisnite » O «ali» P « za dokonc¢anje nastavljanja ure.
»:« utripa. Prikaze se trenutni ¢as.

Opomba: 1) Ce ura ni nastavljena, med napajanjem ne bo delovala.

2. Priprava hrane v mikrovalovni pecici
1) Enkrat pritisnite tipko » = _«. Prikazalo se bo »P100«.

2) Veckrat pritisnite » = _«, da izberete mo¢ mikrovalovne pecice.
Zaporedoma se prikaze »P100«, »P80«, »P50«, »P30« in »P10«.

3) Pritisnite » — « ali » 1~ «, da prilagodite &as kuhanja.
(NajdaljSi ¢as kuhanja je 95 minut.)

4) Pritisnite » Do « za zacCetek kuhanja.

Opomba: vrednosti stopenj za prilagajanje ¢asa stikala za kodiranje so naslednje:

0--1min : 5 sekund
1---5min : 10 sekund
5---10 min : 30 sekund
10---30 min  : 1 minuta
30---95 min  : 5 minut

Tabela moci mikrovalovne pecice

Mo¢ mikrovalovne
pecice High Med. High Med. Med. Low Low

Prikaz P100 P80 P50 P30 P10
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3. Zar ali kombinirano kuhanje

A A

Enkrat pritisnite tipko »_= _«. Na zaslonu se prikaze »G«. Veckrat pritisnite » = _«,
da izberete
Zeleno mo¢. Prikazalo se bo »G«, »C-1« ali »C-2«.

Pritisnite » — « ali »i _«, da nastavite ¢as kuhanja. (NajdaljSi ¢as kuhanja je 95 minut.)

Ponovno pritisnite » Diar «, da zac¢nete s kuhanjem.

Primer: Ce Zelite 10 minut kuhati s 55-odstotno mog&jo mikrovalovne peéice
in 45-odstotno mocjo zara (C-1), lahko izvedete naslednje korake.

A

1) Enkrat pritisnite tipko »_= _«. Na zaslonu se prikaze »G«.

A

2) Se naprej pritiskajte » == _«, dokler se na zaslonu ne prikaze »C-1«.

3) Pritisnite »_— « ali »_T «, da nastavite trajanje kuhanja, dokler se na pecici
ne prikaze »10:00«.

4) Pritisnite » Diar « za zacCetek kuhanja.

Navodila za kombinirano mo¢:

Program Prikaz Mo¢ mikrovalovne pecice Mo¢€ zara
Grill G 0% 100 %

Combi.1 C-1 55 % 45 %

Combi.2 C-2 36 % 64 %

OpombaKo &as peke na Zaru potede, se pedica oglasi dvakrat. To je obigajno. Ce Zelite
boljsi u€inek pecenja hrane na zaru, morate hrano obrniti, zapreti vrata in nato

za nadaljevanje kuhanja pritisniti » Die «.
Ce ne izvedete nobenega dejanja, pedica nadaljuje z delovanjem.

4. Odmrzovanje glede na tezo

<

1) Enkrat pritisnite » = «. Na zaslonu se prikaze »100«.

2) Pritisnite »_— « ali »i«, da izberete teZzo hrane. Razpon teze je 100-2000 g.
3) Pritisnite tipko » Diar « za zadetek odmrzovanja.

Opom Po izteku polovice €asa odmrzovanja, se dvakrat oglasi zvo&ni signal. To je normalno.
ba: Ce Zelite bolj$i u¢inek ozmrzovanja, morate hrano obrniti, zapreti vrata in nato

za nadaljevanje kuhanja pritisniti » Diar «. Ce ne izvedete nobenega dejanja,
pecica nadaljuje z delovanjem.
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N}
1) Enkrat pritisnite » 1@ «. Na zaslonu se prikaze »00:00«.

5. Odmrzovanje glede na Cas

2) Pritisnite »_— « ali » + «, da izberete &as kuhanja. NajdaljSi ¢as je 95 minut.

3) Pritisnite tipko » Diar « za zadetek odmrzovanja.

6. Vecstopenjsko kuhanje

Nastaviti je mogo&e najveé 2 stopnii. Ce je ena od stopenj odmrzovanije, jo je treba
samodejno nastaviti kot prvo stopnjo. Zvoc&ni signal se po vsaki stopnji oglasi enkrat
in za¢ne se naslednja stopnja.

Opomba: Samodejnega menija in hitrega kuhanja ni mogoce nastaviti kot enega

od vecstopenjskih.

Primer: ¢e Zelite hrano odmrzovati 5 minut in jo nato kuhati 7 minut z 80-odstotno
mikrovalovno mocjo. Koraki so naslednji:

1) Enkrat pritisnite »*_G«. Na zaslonu se prikaze »00:00«.

2) Pritisnite »_— « ali »i«, da nastavite €as odmrzovanja na 5 minut.
3) Enkrat pritisnite tipko » = _«. Na zaslonu se prikaze »P100«.

4) Veckrat pritisnite » = «, da prilagodite mo¢ mikrovalovne pedice,

dokler se ne prikaze »P80«.
5) Pritisnite »__ « ali »i«, da nastavite ¢as kuhanja 7 minut.

6) Pritisnite tipko » e _«, da zacnete kuhati.

7. Kuhinjski ¢asovnik

1) Enkrat pritisnite »Q«. Na zaslonu se prikaze »KT 00:00«.

2) Pritisnite » — « ali » i «, da vnesete ustrezno vrednost ¢asovnika.
(NajdaljSi ¢as kuhanja je 95 minut.)

3) Pritisnite » Diar « ali »Q«, da potrdite nastavitev.
4) Ob izteku kuhinjskega €asovnika se 5-krat oglasi zvo¢ni signal.
Ce je ura nastavljena (24-urni sistem), se na zaslonu prikazuje trenutni &as.

Opomba: Kuhinjski €asovnik se razlikuje od 24-urnega sistema. Kuhinjski ¢asovnik
je ¢asovnik.
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1) V stanju Cakanja veckrat pritisnite »i _«, da izberete meni.

8. Samodejni meni

2) Pritisnite » Diar « za potrditev izbranega menija.
3) Pritisnite » — « ali » 1 «, da izberete teZo hrane.

4) Pritisnite » Diw « za zadetek kuhanja.

Diagram menija:

Meni Teza Mo¢

200
Pica g 100 % (mikrovalovi)
400 g

250 g
Meso 3509 100 % (mikrovalovi)
450 g

200 g
Zelenjava 3009 100 % (mikrovalovi)
400 g

50 g (s 450 g hladne vode)
100 g (z 800 g hladne vode)

Testenine 80 % (mikrovalovi)

200 g
Krompir 400 g 100 % (mikrovalovi)
600 g

250 g
Ribe 3509 80 % (mikrovalovi)
450 g

1 skodelica (priblizno 120 ml)
Pijaca 2 skodelici (priblizno 240 ml) 100 % (mikrovalovi)
3 skodelice (priblizno 360 ml)

50
Pokovka g 100 % (mikrovalovi)
100 g
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1) V stanju ¢akanja pritisnite tipko »&« za kuhanje s 100-odstotno mocjo 30 sekund.
Vsak pritisk na tipko lahko pove€a trajanje za 30 sekund. NajdaljSi ¢as kuhanja je 95 minut.

9. Pospedeno kuhanje

2) Med mikrovalovnim kuhanjem, peko na zaru in kombiniranim kuhanjem ter
postopkom odmrzovanja na ¢as za podaljSanje ¢asa kuhanja pritisnite » Dia «.

3) V nacinih samodejnega menija in odmrzovanja na teZo ¢asa kuhanja ni mogoce
podaljsati s pritiskom na » Do «.

4) V stanju ¢akanja pritisnite »_— _«, da izberete ¢as kuhanja. Ko prilagodite ¢as kuhanja,
pritisnite Do «, da zac¢nete kuhati v mikrovalovni pecici s 100-odstotno mocjo.

10. Funkcija zaklepanja za otroke

Zaklepanje: V stanju ¢akanja pritisnite »©E-a" « za 3 sekunde, da preidete v stanje
zaklepanja za otroke, in Ce je bil €as nastavljen, se prikaze trenutni ¢as,

sicer se na zaslonu prikaze »E - =

Preklic zaklepanja: V zaklenjenem stanju pritisnite »©&s-- « za 3 sekunde.
Zaklepanje se sprosti.

11. Funkcija poizvedbe

1) V stanjih kuhanja z mikrovalovi ali Zarom in kombiniranega kuhanja.

Pritisnite » == _ « ali »_== _ «. Za 3 sekunde se bo prikazala trenutna mo¢ kuhanja.

2) Ce je bila ura nastavljena, med kuhanjem pritisnite »Q _«, da preverite trenutni ¢as.
Prikazan bo 3 sekunde.

12. Specifikacija
1) Ce med kuhanjem odprete vrata, zaprite vrata in pritisnite »@«, da nadaljujete

s kuhanjem.

2) Ko je program kuhanja nastavljen in tipke »Dm" « ne pritisnete 5 minut.
Prikaze se trenutni ¢as. Nastavitev bo preklicana.

3) Ob ucinkovitem pritisku se zaslisi zvo¢ni signal, ob neucinkovitem pritisku
se ne zasliSi ni¢esar.
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Odpravljanje tezav

Obic¢ajno

Mikrovalovna pecica moti
televizijski sprejem

Ko mikrovalovna pecica deluje, lahko pride

do moten;j pri radijskem in televizijskem sprejemu.
Motnja je podobna motnjam malih elektri¢nih aparatov,
kot so meSalnik, sesalnik in elektricni ventilator.

To je obi€ajno.

Zatemnjena lu¢ pecice

Pri mikrovalovhem kuhanju z nizko mo¢jo lahko lu¢
v pecici postane medla. To je obi¢ajno.

Kopicenje pare na vratih,
vro€ zrak iz zra€nikov

je obic¢ajno.

Pri kuhanju lahko iz hrane prihaja para. Vecina
pare se izlo€i prek zra¢nikov. Nekaj pare pa se lahko
nakopici na hladnih mestih, kot so vrata pecice. To

Vv njej pa ni hrane.

Pecica se je nehote vklopila,

Enota ne sme delovati brez hrane v njej.
To je zelo nevarno.

Tezava

Mozen vzrok

ResSitev

(1) Napajalni kabel

ni ¢vrsto prikljucen.

Izvlecite vti€. Nato ga po 10 sekundah
ponovno prikljucite.

Pecice ni mogoce

(2) Varovalka je prego-

rela ali se je sprozil
prekinjevalec

Zamenjajte varovalko ali ponastavite
prekinjevalec elektricnega tokokroga

Se ne segreva.

zaprta.

zagnati. elektriénega ﬁzc;r;ra;nloog!:;r?;/)l strokovno osebje
tokokroga. ga podiel
(3) Tezave z vtiénico. Presk'lf3|'te .vt|cn|co. z drugimi
elektri€nimi aparati.
Pecica (4) Vrata niso dobro

Dobro zaprite vrata.

V skladu z direktivo o odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (OEEO)
je treba OEEO zbirati in predelati lo¢eno. Ce boste morali ta izdelek
v prihodnosti zavre€i, ga NE odlozite med gospodinjske odpadke.
Prosimo, da izdelek posljete na zbirno mesto OEEO, kjer je na voljo.

&
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